


Kölner Münzkabinett 
Tyll Kroha 
50667 Köln, Neven-DuMont-Straße 15, 
Ruf (0221) 257 42 38, Fax (0221) 25 41 75 
Münzen, Medaillen, Ausgrabungen, Numismatische Literatur 

Geschäftszeit: Dienstag bis Freitag 10-13 und 15-18 Uhr 
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Sammlung Habsburg 
Medaillen etc. 
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Zeitplan: 
Tyll Kroha 	
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Nummer 
	

1- 38 Kelten 
39- 149 Griechen 

150- 266 Römische Republik 
267- 524 Römische Kaiserzeit 

14.30-18.00 Uhr 

525- 570 Römische Provinzialprägungen 
571- 587 Lots Röm. Kaiserzeit und Provinzial 
600-1027 Deutschland - Mittelalter - Neuzeit 
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Hotel Pullmann (Mondial) 
Kurt-Hackenberg-Platz 1 
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Konferenzsaal Köln 
Tel. (0221) 206 30 
Fax (0221)206 35 22 

Freitag, 18. November 
	

10.00-12.00 Uhr 

1030-1310 Reichsmünzen etc. 
1311-1352 Papiergeld 

13.30-18.00 Uhr 

1400-1601 Habsburgische Lande, Salzburg 
1602-1669a Ausland Europa und Übersee 
1670-1879 Medaillen 
1880-1894 Literatur 

Besichtigung des Auktionsgutes ab 28. Oktober 1994 
während der Geschäftszeit in unserem Hause, 
Neven-DuMont-Str. 15 - Am Appellhofplatz - 50667 Köln 
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Versteigerungs-
Bedingungen 

Die Versteigerung erfolgt im Auftrag und für Rechnung der Eigentümer unter Einhal-
tung der sich aus der Versteigerungsordnung (BGBI 11976, 1346) ergebenden und für 
Kommissionäre geltenden gesetzlichen Bestimmungen des BGB und HGB gegen 
Barzahlung des Kaufpreises in DM-Währung. Durch Abgabe eines Gebotes werden 
die Versteigerungsbedingungen anerkannt, dies gilt auch für die schriftlichen Gebote. 

Der Zuschlagspreis ist Nettopreis im Sinne des Mehrwertsteuergesetzes und bildet die 
Berechungsgrundlage für das vom Käufer zu zahlende Aufgeld in Höhe von 15%. Auf 
den daraus entstehenden Gesamtpreis (Zuschlag+Aufgeld) wird die z.Z. gültige 
Mehrwertsteuer von 7% erhoben. Goldmünzen, bei denen Zuschlagpreis und Aufgeld 
geringer ist als das zweieinhalbfache des Metallpreises, unterliegen dem normalen 
Mehrwertsteuersatz von z.Z. 15%. 

Ausländischen Käufern aus Ländern der europäischen Gemeinschaft wird die in 
Deutschland gültige Umsatzsteuer berechnet. Anderen ausländischen Käufern (aus 
Drittländern) wird, sofern die Münzen durch uns exportiert werden, ein Aufgeld von 
15% netto auf den Zuschlag berechnet. Ausländischen Münzhändlern aus Ländern 
der europäischen Gemeinschaft wird bei Nachweis der Umsatzsteuer-Identifikations-
nummer (§27a.UStG) und der sonstigen Voraussetzungen gemäss § 4 Nr. 1b UStG in 
Verbindung mit § 6 a UStG die Lieferung ohne Umsatzsteuer berechnet. 
Eine Lieferung erfolgt nur gegen die bankspesenfreie Zahlung des Kaufpreises in DM. 
Der Käufer trägt die Versandkosten. 

Anwesende müssen am Versteigerungstag sofort bezahlen, falls keine andere Abspra-
che mit dem Versteigerer erfolgt ist. Bei schriftlichen Geboten muß innerhalb von 10 
Tagen nach Eingang der Rechnung bezahlt werden. Bei Zahlungsverzug werden für 
jeden angefangenen Monat Verzugszinsen in Höhe von 1% erhoben. 

Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Ausruf des höchsten Gebotes und verpflichtet 
zur Abnahme. Bei etwaigen Meinungsverschiedenheiten über den Zuschlag wird die 
Nummer noch einmal ausgerufen. 

Der Auktionator ist berechtigt, Nummern zu vereinigen oder zu trennen. Eine Voraus-
nahme von Nummern erfolgt im allgemeinen nicht. Der Zutritt zur Versteigerung ist nur 
Interessenten gestattet, die einen Katalog besitzen. 

Mindestgebote bis zu 
bis zu 
bis zu 
bis zu 

Schriftliche Aufträge werden von uns ohne eine Auftragsprovision gewissenhaft aus-
geführt. Aufträge von uns unbekannten Sammlern können nur ausgeführt werden, 
wenn ein Depot hinterlegt wird oder Referenzen angegeben werden. Wir bitten, die 
schriftlichen Aufträge frühzeitig einzusenden. Bei mehreren gleichhohen Geboten 
erhält das zuerst eingegangene den Zuschlag. Unlimitierte Aufträge haben keinen 
Anspruch auf unbedingte Ausführung. Der Versand geht zu Lasten des Auftraggebers 
bzw. Empfängers. 

Die Beschreibung im Katalog ist gewissenhaft durchgeführt. Die Echtheit der Stücke 
wird gewährleistet. Die beigedruckten Preise sind Schätzpreise, die unter- oder 
überschritten werden können. Aufträge, die unter 80% des Schätzpreises liegen, kön-
nen nicht bearbeitet werden. Begründete Beanstandungen können nur innerhalb 
18 Tagen nach der Auktion bzw. nach Erhalt der Münzen berücksichtigt werden. Lots 
sind von der Reklamation ausgeschlossen. 

Es ist ein ausreichender Besichtigungszeitraum angesetzt. Während der Auktionstage 
können Lots nicht besichtigt werden. 

Soweit nicht anders vermerkt, gelten im übrigen die allgemeinen Auktionsvorschriften 
und -bedingungen. 

Das Auktionsgut bleibt bis zur vollständigen Bezahlung aller sich ergebenden Forde-
rungen Eigentum des Verkäufers. Gerichtsstand und Erfüllungsort ist für beide Teile 
Köln. 

Nach der Auktion erscheint eine Ergebnisliste, Preis 5,- DM. Wir bitten, sie bei Auftrag-
serteilung anzufordern. Einzelergebnisse können nicht mehr mitgeteilt werden. 

Der Versteigerer: Tyll Kroha 
Kölner Münzkabinett, 50667 Köln, Neven-DuMont-Str.15 
Telefon (0221) 257 42 38, Fax (0221) 25 41 75 

Konten: 
Kreissparkasse Köln 
BLZ 370 502 99 
Konto 81 427 

Postgiro: 
Köln 2970-509 
BLZ 370 100 50 

DM 50,- 2,- DM bis zu DM 	2000,- 50,- DM 
DM 100,- 5,- DM bis zu DM 5000,- 100,- DM 
DM 500,- 10,- DM bis zu DM 10000,- 250,- DM 
DM 1000,- 25,- DM ab DM 10000,- 500,- DM 
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Erhaltungsgrade I Grades of preservation /Degrös de conservations / Gradi di conservazione: 
I Polierte Platte I Proof Flan bruni I Fondo specchio 
II Stempelglanz II Uncirculated Fleur de coin II Fior di conio 
III Vorzüglich III Extremely fine III Superbe III Splendido 
IV Sehr schön IV Very fine IV Tres beau IV Bellissimo 
V Schön V Fine V Beau V Molto bello 
VI Gering erhalten VI Very good VI Träs bien conserve VI Bello 

Ein + oder - nach einem Erhaltungsgrad bedeutet, daß diese Münze schöner bzw. weniger schön als der 
angegebene Erhaltungsgrad ist. Z. B. IV- = fast sehr schön, III + = besser als vorzüglich. 

III aus I ist eine Münze von poliertem Stempel, leicht berieben oder mit geringen Umlaufspuren. 

R 	= selten 
RR 	= sehr selten 
RRR = von größter Seltenheit 
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Antike 

Keltische Münzen 

1* 	Hispania, Carbula, Bronzemünze, 0 29 mm, Vs.: Kopf n. r., dah. X, Rs.: Lyra 
CARBVLA, Burgos 335, Calico 244 	 grüne Patina IV 	200,- 

2* 	- Carmona (Sevilla), As, ca. 80 v. Chr., Vs.: behelmter Kopf n. r., Rs.: CARMO zwischen 
zwei Ähren, Burgos 344, SNG München 201 	 dunkelgrüne Patina IV 	450,- 

3 	- lbulca-Obulco, As, 120-20 v. Chr., Vs.: weibl. Kopf n. r., Rs.: zwei Zeilen iberische 
Schrift zwischen Pflug und Ähre, Burgos -, vgl. 1410, SNG München 305 	 V 	100,- 

4* 	- As, ähnl. wie vor, Burgos 1412 	 IV 	200,- 

5 	- Semis (?), Vs.: Kopf des Apollo n. r., Rs.: menschenköpfiger Stier n. r., Cal. 928 	IV- 	30,- 

6* 	- Illpense, Dupondius, nach 155 v. Chr., Vs.: Fisch n. r. über Schriftband, Rs.: Ähre, 
B. 1201, Calico 843 	 olivgrüne Patina R IV 200,- 

7 	- Colonia Patricia, Augustus, Semis, Vs.: (PERM) CAES AVG, Kopf n. I., Rs.: Apex und 
Simpulum, Cal. 543 	 I V-V 	30,- 

8* 	- Bronzemünze, 0 26 mm (Corduba), Augustus, As, Vs.: Kopf n. I., PERM CAES AVG, 
Rs.: COLONIA - PATRICIA in Kranz, B. 1563, Cohen 607 	dunkelgrüne Patina IV 	85,- 

9* 	- Semis (Corduba), Vs.: Kopf des Augustus n. r., PERM CAES AVG, Rs.: Apex und 
Simpulum, COLONIA PATRICIA, B. 1565, Coh. 606 	 dunkle Patina IV 	65,- 

10 	- Caesar Augusta, Semis, Zaragoza, Zeit des Tiberius, Vs.: Kopf n. I., Rs.: Adlerstan- 
darte zwischen zwei Feldzeichen, dazwischen C - C-A, B. 278 	 R IV 	50,- 

11* 	- Hispalis, Tiberius, Germanicus und Drusus, Bronzemünze, 0 29 mm, Vs.: 
PERM.DIVI AVG COL. ROM, belorb. Kopf des Tiberius n. 1., Rs.: (GERMAN) ICVS 
CAESAR DRVSVS CAESAR, die Köpfe von Germanicus und Drusus einander zuge- 
wandt, Sear 333, Heis T. 393, 3 	 dunkle Patina IV-IV- 135,- 
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12* 	Gallia, Aedui, Quinar, Vs.: Kopf in Perlkreis n. 1., Rs.: Pferd n. r, darunter LOS, d. I. Tour 
4871, 1,47 g 	 IV 	100,- 

13 	- Ambiani, Bronzemünze, 0 15 mm, Vs.: Kopf n. I., davor Symbol, Rs.: Reiter n. 1., 
d. I. Tour 8399 	 grüne Patina IV 	65,- 

14* 	- Bronzemünze, 0 15,5 mm, Vs.: Vogel n. r, Rs.: Pferd n. r, umher Kringel 

	

grüne Patina IV 	85,- 

15* 	- Bronzemünze, 0 14,5 mm, Vs.: zwei Eber übereinander, einer auf dem Kopf 
stehend, Rs.: Pferd n. r., darüber kleines Pferd mit Entenschnabel, d. I. Tour 8519 

	

dunkelgrüne Patina IV 	85,- 

16* 	- Aulerci Eburovices, Bronzemünze, 0 16,6 mm, Vs.: Kopf n. r., davor Schrift, Rs.: 
Pferd n. r. springend, darunter Eber, d. 1. Tour -, Reding - 	dunkelgrüne Patina IV 	90,- 

17* 	- Liga gegen Ariovist, Quinar, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r, Rs.: Reiter mit 
Lanze n. r., d. I. Tour 5743, 1,95 g 	 dezentriert IV 	90,- 

18 	- Carnutes, Bronzemünze, 0 16,8 mm, Vs.: Herakleskopf n. r, Rs.: Adler und junger 
Adler mit ausgebreiteten Flügeln, darüber Schlange, Kreuz und Pentagramm, d. I. Tour 
6088, Red. 489 	 dunkelgrüne Patina IV 	150,- 

19* 	- Bronzemünze, 0 16 mm, ähnl. wie vor 	 IV+ 	165,- 

20* 	- Leuci, Quinar, Vs.: Kopf mit Locken n. 1., Rs.: Pferd n. I., darunter Fisch, d. I. Tour 
9025, 1,34 g 	 dezentriert IV 	85,- 

21 	- Potinmünze, 0 17,5 mm, Vs.: barbarisierter Kopf n. I., Rs.: Eber n. I., darunter zwei 
Bögen, d. 1. Tour -, vgl. 9078, Red. 379 	 IV 	50,- 

22* 	- Lingones, Kaletedu, Quinar, Vs.: behelmter Kopf der Minerva n. 1., Rs.: Pferd n. 1. 
zwischen KA - A, d. 1. Tour -, vgl. 8291, Red. 395 var., Forrer 188, 1,96 g 

	

leicht dezentriert IV 	80,- 

23* 	- Mandubii, Potinmünze, Vs.: behelmter Kopf n. I., Rs.: Stier n. I. auf Bodenlinie, 
d. I. Tour -, vgl. 5284 	 IV+ 	90,- 

24* 	- Remi, Bronzemünze, 0 18 mm, Vs.: Kopf n. I., Rs.: Löwe n. 1., d. 1. Tour -, vgl. 8082, 
Red. 203 	 grüne Patina IV 	100,- 

25* 	- Senones, Potinmünze, 0 18 mm, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Pferd n. I., darum drei Punkte, 
d. I. Tour 7417, Red. 418 	 IV 	100,- 

26 	- Potinmünze, 0 19 mm, ähnl. wie vor, d. I. Tour 7417, Red. 417 	 IV+ 	120,- 

27 	- Bronzemünze, 0 15 mm, Vs.: Kopf n. r. in Perlkreis, Rs.: Vogel n. I. und versch. Bei- 
zeichen, d. I. Tour 7493 	 IV 	80,- 

28 	- Sequani, Potinmünze, 0 20 mm, Vs.: Kopf n. I., Rs.: gehörntes Tier n. I., d. I. Tour -, 
vgl. 5393 	 IV 	90,- 

29 	- Potinmünze, 0 17 mm, Vs.: behelmter Kopf n. r., Rs.: n. r. springender Löwe, d. I. Tour 
5629 	 IV-V 	50,- 

30 	- Veliocasses, Bronzemünze, 0 18 mm, Vs.: nackter Jüngling im Knieschema n. I., 
darum Perl- und Kugelornament, Rs.: Pferd n. r, oben und unten großer Stern, d. I. 
Tour 7322 	 dunkelgrüne Patina IV 	65,- 

31 	- Bronzemünze, 0 16,3 mm, ähnl. wie vor, Rs.: oben und unten Sonne, d. I. Tour -, vgl. 
7258 	 IV 	65,- 

32 	- Bronzemünze, 0 17 mm, ähnl. wie vor, d. I. Tour 7258 	 IV 	65,- 

33* 	- Bronzemünze, 0 18 mm, Vs.: n. 1. kniende Figur mit Bogen, Rs.: menschenköpfiges 
Pferd n. r., d. I. Tour - 	 dunkle Patina IV+ 	80,- 
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15 

17 

37 

34* - Veromandui, Bronzemünze, 0 17,5 mm, Vs.: Kopf n. I., Rs.: geflügeltes Fabelwesen, 
d. 1. Tour -, vgl. 8584 	 dunkle Patina IV 90,- 

35* Britannia, Addedomares, Stater, 15-1 v. Chr., Vs.: kreisförmig angeordnete Spiralen, 
Rs.: Pferd n. r, Seaby 148, 5,51 g 	 Gold IV 1200,- 

36* Germania, gegossene Bronzemünze vom Typ der Donaukeltischen Statere, beider- 
seits Reiter, Philippertyp, Rheinischer Fund, 0 25 mm 	 RR IV 1000,- 

37* Donaugebiet, Silberstater, keltische Nachbildung des Staters vom Philippertyp, 2./1. 
Jh. v. Chr, Vs.: abstrahierter Zeuskopf n. r, Rs.: Sattelkopf pferd n. I., Göbl OTA 300/7, 
7,46 g IV 220,- 

38 - Silberstater, ähnl. wie vor, 7,16 g IV 220,- 
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Griechische Münzen 

39* 	Bruttium, Brettii, Sextans, 282-203, Vs.: behelmter Kopf des Ares n. I., Rs.: Nike mit 
Palmzweig n. I. vor Trophäe, dazwischen Kerykeion, SNG München 1265, SNG Kop. - IV 	100,- 

40* 	Sikelia, Abakainon, Litra, 450-400, Vs.: belorb. Kopf des Zeus n. r., davor A BAK, Rs.: 
Eber n. r., A I -N, BMC 4, SNG München -, vgl. 1 	 IV- 	150,- 

41* 	- Akragas, Tetras, konische Gußform, 5. Jh. v. Chr., Krabbe und Adler auf den Seiten, 
Unterseite: vier Wertpunkte, SNG Kop. 61, BMC 236 	 feine grüne Patina IV 	450,- 

42* 	- Hemilitra, 339-317, Vs.: gehörnter, diadem. Kopf des Flußgottes Akragas n. I., Rs.: 
Adler n. I. auf ionischem Kapitell, davor Krabbe, oben 6 Punkte, SNG München 159, 
SNG Kop. -, vgl. 93, BMC 124 	 R IV 	800,- 

43* 	- Litra, 420-413, Vs.: Adler n. I. auf Felsen, i. d. Krallen Schlange, darüber AKPA, Rs.: 
Krabbe über Fisch, SNG Kop. SNG München -, SNG ANS -, BMC -, 1,00 g RR III 	800,- 

44* 	- Gela, Litra, vor 405 v. Chr, Vs.: Reiter mit Schild und Speer n. 1., Rs.: menschenge- 
sichtiger Stierprotomos n. n, darüber CEAAI, SNG Kop. 275, SNG München 297 	IV 	350,- 

45* 	- Tetras, 415-405, Vs.: Stier steht n. 1., darüber FEAAI, i. A. 3 Kugeln, Rs.: Kopf des 
jugendl. Flußgottes Gela n. r., SNG München -, vgl. 313 	 grüne Patina IV 	200,- 

46* 	- Himera, Tetradrachme, 472-408, Vs.: Quadriga n. r., drüber Nike, i. A. Schlange, Rs.: 
Quellnymphe opfert an Altar, dahinter Satyr an Wasserspeier, BMC 48, 16,64 g 	R IV 	5000,- 

47* 	- Hemilitra, vor 413 v. Chr., Vs.: weibl. Kopf n. I., davor 6 Kugeln, Rs.: 6 Kugeln in 
Lorbeerkranz, SNG München 368 	 dunkelgrüne Patina IV 	200,- 

48* 	- Hemilitra, vor 413 v. Chr., ähnl. wie vor 	 dunkelgrüne Patina IV 	200,- 

49* 	- Leontinoi, Bronzemünze, nach 210 v. Chr., Vs.: belorb. Büste des Apollo n. r. mit 
Köcher über der Schulter, Rs.: Demeter steht n. I., hält Kornähren und Fackel, zu ihren 
Füßen Pflug, SNG Kop. 572 	 dunkelgrüne Patina IV 	100,- 

50* 	- Messana (Zankle), Litra, 430-396, Vs.: Hase läuft n. r., darunter Muschel, Rs.: MEI 
in Olivenkranz, SNG ANS 349, SNG München 665, BMC -, vgl. 24 	 111-IV 	500,- 

51* 	- Morgantina, Bronzemünze, 340 v. Chr., Vs.: Kopf der Athena in attischem Helm n. r., 
dahinter Eule, Rs.: Löwe n. r., SNG München 746, SNG Kop. 474, 0 26 mm 	 IV- 	400,- 

52* 	- Panormos, Bronzemünze, As, nach 212 v. Chr., Vs.: Januskopf, Rs.: NA-SO in 
Lorbeerkranz, SNG München 826, SNG ANS 601 	 IV 	120,- 

53 	- Himera, Hemilitra, vor 413 v. Chr., weibl. Kopf / 6 Kugeln in Lorbeerkranz, SNG 
München vgl. 368, Selinus, Trias, 415-409, Kopf des Flußgottes / Eppichblatt, BMC 
50, Bronzemünze, Kopf n. I. / Stier n. r. 	 3 Stück IV-IV- 200,- 

54* 	- Syrakus, Obol, 485-479, Vs.: Kopf der Arethusa n. r., Rs.: vierspeichiges Rad, SNG 
München -, vgl. 987, 0,70 g 	 III 	150,- 

55* 	- Obol, ähnl. wie vor, SNG München 985, 0,55 g 	 IV 	150,- 

56* 	- Tetradrachme, 460-425, Vs.: Quadriga n. r., darüber Nike n. r. die Pferde bekrän- 
zend, Rs.: Kopf der Arethusa n. r., das Haar mit Tuch und mehrfach gewundenen 
Bändern umgeben, vier Delphine und ZYPAKOZ ION, Boehringer 719, SNG Kop. 
SNG München -, 17,24 g 	 V 	500,- 

57* 	- Tetradrachme, 450-439, Vs.: Quadriga n. r., darüber n. r. fliegende Nike, Rs.: Kopf der 
Arethusa n. r., Haar in Sakkos, darum vier Delphine, Boehr. Tf. 24, 644, 17,02 g 

Vs. leichter Doppelschlag IV/IV- 1400,- 

58* 	- 20 Litrae, 405-380, Zeit Dionysos I., Vs.: jugendl. Herakleskopf in Löwenfell n. I., Rs.: 
viergeteiltes Incusum, darauf I-Y-P-A, im Zentrum in runder Vertiefung Kopf der 
Arethusa n. I., SNG München 1084, BMC 136, SNG Kop. 684, 1,14 g 	 Gold II 	7000,- 
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59" 	- Tetras, 5.-4. Jh. v. Chr, Vs.: Kopf der Arethusa n. I., Rs.: 
IV- PA und Delphin, SNG München 1103 

60* 	- Kleinbronze, um 420 v. Chr., Vs.: weibl. Kopf n. r., Rs. 
1050, Böhringer 624, 0 13 mm 

61* 	- Litra, 345-317, Vs.: Kopf der Pallas Athena in korinth. 
zwei Delphine um Stern, BMC 287, SNG Kop. 720  

Rad mit vier Speichen, darin 
grüne Patina 

: Tintenfisch, SNG München 
dunkelgrüne Patina 

Helm n. I., davor 1Y PA, Rs.: 
dunkle Patina 

IV- 180,— 

IV 150,- 

111- 1500,- 
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62* 	- Trias, 345-317, Vs.: Kopf der Pallas-Athena in korinth. Helm n. I., darüber IYPA, Rs.: 
Hippokamp n. I., BMC 290, SNG Kop. 721 	 IV 	120,- 

63* 	- Trias, 345-317, ähnl. wie vor 	 IV 	120,- 

64* 	- Hemilitra, 344-336, Vs.: bärtiger Kopf des Zeus Eleutherios mit Lorbeerkranz n. r., 
1E1,1 EAEYO EPI 	Rs.: IYPAKOIIQN, Blitz, rechts Adler, SNG München 1153, 
SNG Kop. 727 	 dunkle Patina IV 	120,- 

65* 	- Bronzemünze, 0 22 mm, Agathokles, III. Periode 304-289, Vs.: Kopf der Artemis n. 
r., davor IS2T E IPA, Rs.: geflügelter Blitz zwischen AFAOOKAEOE- BAI IAEOE, 
SNG München 1272 	 grüne Patina IV 	250,- 

66* 	- Pyrrhos, 278-276, Bronzemünze, 0 21,5 mm, Vs.: Kopf des Herakles in Löwenfell 
n. I., Rs.: Athena Promachos mit Speer und Schild n. r, davor Eule, SNG München 
1336 	 dunkle Patina IV 	250,- 

67* 	- Bronzemünze, 0 21,5 mm, ähnl. wie vor, aber Rs. Y PA- KOI152N, SNG München 
1337 	 IV+ 	250,- 

68* 	- Bronzemünze, 0 20 mm, nach 212 v. Chr., Vs.: belorb. Kopf des Zeus n. r, Rs.: Tyche 
steht n. I., hält Ruder und Zepter, dah. Prora, SNG Kop. 1490 	 grüne Patina IV 	100,- 

69 	- Bronzemünze, 0 20 mm, nach 212 v. Chr., Vs.: Kopf der Persephone n. r, Rs.: 
Demeter steht n. 1., hält Fackel und Zepter, SNG Kop. 1496 	dunkelgrüne Patina IV 	100,- 

70* 	- Ziz, Punische Prägung, Bronzemünze (Trias), Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Pferdepro- 
tom n. r, darunter Delphin, Gabrici Seite 196, Nr. 44 	dunkelgrüne Patina R IV+ 	150,- 

71* 	- Sikulo-punische Prägungen - Karthago, Tetradrachme, 4. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf 
des Herakles-Melkarth in Löwenfell n. r., Rs.: Pferdekopf n. 1., dah. Palme, SNG Kop. 
983 var., 16,08 g 	 IV+ 	1200,- 

72* 	- Bronzemünze, 0 31 mm, 221-202 v. Chr, Vs.: Kopf der Tanit n. I., Rs.: Pferd steht n. 1. 
vor Palme, SNG Kop. -, vgl. 340 	 IV-IV- 120,- 

73* 	Makedonia, Neapolis, Triobol, 424-350, Vs.: Gorgoneion, Rs.: weibl. Kopf unter 
N E Ofl, SNG Kop. 227, 1,53 g 	 IV-IV- 200,- 

74 	- Thessalonika, Bronzemünze, 0 20 mm, 187-31 v. Chr., Vs.: Kopf des Dionysos mit 
Efeukranz n. r., Rs.: Ziege steht n. r., oben E/ZA, unten NIK, SNG Kop. -, vgl. 347 	IV 	80,- 

75* 	- Königreich, Alexander d. Gr., 336-323, Tetradrachme, Arados, Vs.: Kopf des Hera- 
kles in Löwenfell n. r, Rs.: n. I. thronender Zeus, davor Monogramm A P, Price 3426 d, 
16,36 g 	 IV 	400,- 

76* 	- Tetradrachme, Tarsos, ähnl. wie vor, Beiz. Pflug, Price 3017 a, 17,04 g 	 III- 	550,- 

77* 	- Tetradrachme, Temnos, ähnl. wie vor, Beiz. Weinkrug mit Ranken, Price 1686, 16,63 g 

	

breiter Schrötling IV 	450,- 

78 	- Drachme, Abydos?, ähnl. wie vor, Beiz. Pegasosprotom, Price 1505, Müller 610 	IV 	85,- 

79* 	- Demetrios Poliorketes, 306-283, Tetradrachme, Amphipolis, 289-288, Vs.: diadem. 
Kopf des Demetrios n. r., Rs.: Poseidon steht n. I., rechter Fuß auf Felsen und hält Drei- 
zack, BAZIAEOI AHMHTPIOY, SNG Kop. -, vgl. 1177, 17,18 g 	 IV 	2000,- 

80* 	- Antigonos Gonatas, 277-239, Tetradrachme, Vs.: Pankopf n. I., dah. Keule, auf make- 
don. Schild, Rs.: Athena Alkis n. I., davor makedon. Helm, BAIIAEQI ANT1F 0 NO Y, 
SNG Kop. -, vgl. 1199, 17,05 g 	 IV 	700,- 

81* 	Thrakia, Königreich, Lysimachos, 332-281, Tetradrachme, unbek. Mzst. in Makedo- 
nia, Vs.: diadem. Kopf Alexander d. Gr. mit Ammonshorn n. r, Rs.: Athena Nikephoros 
thront n. I., Müller 356, 16,27 g 

	
111-IV 	600,- 
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82" - Thasos, Tetradrachme, nach 146 v. Chr., Vs.: Kopf des Dionysos mit Efeukranz n. r., 
Rs.: nackter Herkules mit Keule und Löwenfell v. v. stehend, SNG Kop. -, vgl. 1045, 
16,39 g 	 IV- 	220,- 

83" Thessalia, Larisa, Drachme, 395-344, Vs.: Kopf der Nymphe Larisa v. v., Rs.: weiden- 
des Pferd n. r. zwischen AA P I I-A I QN, SNG Kop. 121, 5,89 g 	 IV 	300,- 

84* 	Korkyra, Triobol, 4. Jh. v. Chr, Vs.: Amphora, an den Henkeln Trauben, Rs.: Stern, 
zwischen den Strahlen K-0- P, SNG Kop. 158, 2,09 g 	 IV 	200,- 

85" 	Akarnania, Anaktorium, korinth. Stater, 350-300, Vs.: Pegasos n. r, darunter A, Rs.: 
behelmter Kopf der Athena n. r., dah. Dreifuß in Kranz und AV, SNG Kop. 289, 
Cammann 130, 8,02 g 	 IV 	200,- 

86* 	- Leukas, Stater, 450-430, Vs.: Pegasos n. I., darunter A, Rs.: behelmter Kopf der 
Athena n. I., BMC SNG Kop. -, 8,26 g 	 IV-IV- 300,- 

87" Attika, Athen, Tetradrachme, 449-413, Vs.: behelmter Kopf der Athena n. r., Rs.: Eule, 
Starr Tf. XXII, 17,14 g 	 III 	2000,- 

88" Aigina, Stater, 4.-3. Jh. v. Chr, Vs.: Landschildkröte zwischen A- I, Rs.: fünfgeteiltes 
Quadratum incusum, oben rechts Delphin, unten I -N, BMC 191, SNG Kop. -, vgl. 526, 
Milbach Tf. III, 6 (Drachme), 11,89 g 	 111-IV 	1850,- 

89" Korinthia, Korinth, Drachme, 4.-3. Jh. n. Chr., Vs.: Pegasos n. I., Rs.: Kopf der 
Nymphe Peirene n. I., BMC SNG Kop. -, 2,71 g 	 feinster Stil RR III 	400,- 

90" Achaia, Achäische Liga, Hemidrachme aus Aigion, 251-146, Vs.: belorb. Kopf des 
Zeus n. r., Rs.: Monogramm und Delphin in Lorbeerkranz, SNG Kop. 252, BMC 42, 
2,33 g 	 IV 	150,- 

91 	Kykladen, Naxos, Bronzemünze, 0 11 mm, ca. 300 v. Chr., Vs.: bärtiger Kopf n. I., 
Rs.: Kantharos zwischen N- A, Plant 2116 	 IV 	50,- 

92* 	Bosporus, Königreich, Rhoemetalkes, 131-153, Bronzemünze, 0 24 mm, Vs.: 
diadem. Kopf n. r., davor Dreizack, Rs.: M H in Kranz, SNG Kop. 58 	 IV 	100,- 

92a 	Pontos, Amisos, Bronzemünze, 0 25 mm, 3.-2. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf mit Tiara n. r, 
Rs.: Köcher, SNG v. Aul. 58, - Kleinbronze, 0 13 mm, Zeit Mithradates VI., 120-63, 
Apollokopf / Dreifuß, SNG v. Aul. 68; Paphlagonia, Amastris, Bronzemünze, 
0 22 mm, Zeit Mithradates VI., Aegis mit Gorgoneion / Nike mit Palmzweig, SNG 
v. Aul. 157 	 3 Stück IV 	250,- 

93 	- Pharnakeia, Bronzemünze, 0 20,5 mm, Zeit Mithradates Eupator, Vs.: belorb. Kopf 
des Zeus n. r, Rs.: Adler mit geöffneten Flügeln auf Donnerkeil, darunter (I)A PN A K E I, 
SNG Kop. -, vgl. 222 	 111-IV 	90,- 

94" 	Paphlagonia, Sinope, Drachme, 6.-5. Jh. v. Chr., Vs.: Adlerkopf n. I., Rs.: windmüh- 
lenförm. Incusum, SNG Kop. -, vgl. 272, 6,09 g 	 IV- 	120,- 

95* 	- Drachme, 400-370, Vs.: Kopf der Nymphe Sinope n. I., Rs.: Adler mit geöffneten 
Flügeln auf Delphin n. I., oben M I, unten I I NQ, SNG Kop. -, vgl. 275, 5,59 g 	 IV- 	160,- 

95a" - Drachme, 306-290, Vs.: Kopf der Sinope n. I., davor Aphlaston, Rs.: Adler auf 
Delphin n. I., darunter ZINS?, SNG v. Aul. -, vgl. 212, SNG Kop. -, vgl. 279, 4,73 g 

	

Einhieb IV 	125,- 

96 	Mysia, Adramyteion, Kleinbronze, 0 10 mm, 4. Jh. v. Chr., Vs.: belorb. Kopf des Zeus 
n. r., Rs.: Vorderteil eines springenden geflügelten Pferdes n. r., oben A A PA, SNG Kop. 

SNG v. Aul. -, vgl. 7191 	 dunkelgrüne Patina III 	100,- 

97 	- Lampsakos, Bronzemünze, 0 11,3 mm, 4.-3. Jh. v. Chr., belorb. Kopf n. r. / Pegasos- 
protom n. r, BMC 56, SNG v. Aul. 1300, - Pitane, Bronzemünze, 0 10,5 mm, 4. Jh. v. 
Chr., Kopf des Zeus Ammon n. r. / Pentagramm zwischen I-- I, BMC 2, - Plakia, Bron-
zemünze, 0 11,3 mm, Kopf der Kybele n. r. / Löwe n. r., darunter Kornähre, BMC 5, 
SNG Kop. 545 	 3 Stück IV 	125,- 
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98 	- Pergamon, Bronzemünze, 0 13 mm, 133 - Augustus, Vs.: belorb. Kopf des Askle- 
pios n. r., darunter AIOAQPOY, Rs.: Schlangenstab zwischen AXKAH... und 
EQTHP (0I), BMC 151, SNG v. Aul. 1383 	 grüne Patina 

99 	- Bronzemünze, 0 9,3 mm, Kopf des Herakles in Löwenfell n. r. / behelmter Athena- 
kopf n. r, BMC 22; - Bronzemünze, 0 12,8 mm, 281-197, behelmter Athenakopf n. r. / 
Bogen zwischen f I A -TA I POY, BMC 56; - Bronzemünze, 0 11,3 mm, 281-197, Vs.: 
ähnl. wie vor, Rs.: Efeublatt zwischen DIAE-TAIPOY, BMC 62; - Bronzemünze, 
0 10.5 mm, Kopf n. r. / Efeublatt, Imh. Blum. II, 1 f 	 4 Stück 

100 	Troas, Alexandria, Bronzemünze, 0 17,2 mm, 3-2. Jh. v. Chr., Apollokopf n. r. / n. I. 
weidendes Pferd, darüber AA EF_AN, BMC 15; - Antandrus, Bronzemünze, 
0 12 mm, Apollokopf n. r. / Löwenkopf n. r., BMC 7; - Skepsis, Bronzemünze, 
0 10,5 mm, Pegasosprotom n. I. / Kiefer zwischen I-K in Linienquadrat, BMC 16; 
Aeolis, Temnos, Bronzemünze, 0 9,6 mm, Dionysoskopf n. I., Traube zwischen T-A, 
BMC 1 	 4 Stück 

101 	- Birytis, Bronzemünze, 0 19 mm, um 300 v. Chr., Kopf des Kabeiros n. I. / Keule in 
Lorbeerkranz, Lindgren 351; - Bronzemünze, 0 11 mm, ähnl. wie vor, Lindgren 352; 
- Kebren, Bronzemünze, 0 10 mm, Apollokopf / Widderkopf, SNG v. Aul. 1550; 
- Skepsis, Bronzemünze, 0 9 mm, Pegasosprotom / Tanne in Linienquadrat, Lind- 
gren 378 	 4 Stück 

102 	- Thymbra, Bronzemünze, 0 18 mm, um 350 v. Chr., Vs.: Kopf des Zeus Ammon n. I., 
Rs.: achtstrahliger Stern, SNG v. Aul. 1584 	 dunkelgrüne Patina 

III- 65,- 

IV 200,- 

IV 100,- 

IV 120,- 

IV 80,- 
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103 	lonia, Ephesos, Bronzemünze, 0 10,6 mm, 4.-3. Jh. v. Chr., Vs.: weibl. Kopf n. 1., Rs.: 
Biene zwischen E-4), SNG v. Aul. 1839; - Erythai, Bronzemünze, 0 10 mm, ca. 400 
v. Chr., Herakleskopf in Löwenfell n. r / Kopf und Hals eines Stiers n. r, dah. Keule, SNG 
v. Aul. -, vgl. 1946; - Magnesia ad Maeandrum, Bronzemünze, 0 9,5 mm, Apollo- 
kopf / Stierprotom n. r., oben MA r, SNG Kop. 802 	dunkelgrüne Patina 3 Stück III- 	180,- 

104 	- Magnesia ad Maeandrum, Trihemiobol, 350-190, Reiter n. r / Stier n. I., SNG Kop. 
808, 1,21 g; Pamphylia, Aspendos, Obol, 4.-3. Jh. v. Chr., Gorgoneion / behelmter 
Kopf n. r, Imh. BI. II, S. 310, Nr 6; Pisidia, Selge, Obol, 450-400, Gorgoneion / 
behelmter Kopf n. r. in Quadratum incusum, BMC 10, 1,07 g 	 3 Stück IV 	250,- 

105 	- Milet, Diobol, 6.-5. Jh. v. Chr , Löwenkopf n. r. / florales Ornament in Quadratum incu- 
sum, SNG Kop. 953 (2), Thrakia, Mesembria, Diobol, 450-350, Helm / Rad, SNG 
Kop. 652 f, 1,14 g 	 3 Stück IV 	150,- 

106 	- Myus, Bronzemünze, 0 11,3 mm, 4. Jh. v. Chr, Vs.: belorb. Kopf des Poseidon n. r., 
Rs.: Delphin über Dreizack n. r., oben MV, SNG v. Aul. 2115 (Korrektur Index S. 11) 

	

feine dunkle Patina IV+ 	125,- 

107 	- Phokaia, Bronzemünze, 0 12,6 mm, 3.-2. Jh. v. Chr , Vs.: Kopf des Hermes n. I., Rs.: 
Caduceus, BMC 98 RR; - Theos, Bronzemünze, 0 11,5 mm, Greif / Lyra, SNG Kop. 
1460; - Chios, Bronzemünze, 0 11,6 mm, 431-412, Greif sitzt n. 1., dav. Traube / 
Amphore zwischen XIOZ-FOIE1..., SNG Kop. -, vgl. 1551 ff 

	

dunkelgrüne Patina 3 Stück IV 	150,- 

108 	Karla, Bargylia, Bronzemünze, 0 13,7 mm, 2./1. Jh. v. Chr, Vs.: Pegasosprotom n. r., 
Rs.: Hirschprotom n. r., SNG v. Aul. 8076; - Kos, Bronzemünze, 0 10,8 mm, 300-190, 
Vs.: Kopf des Herakles in Löwenfell n. r., Rs.: Krabbe, SNG v. Aul. 2755 

	

dunkelgrüne und schwarze Patina 2 Stück IV 	125,- 

109* - Rhodos, Didrachme, 304-189, Vs.: Kopf des Helios mit Strahlenkrone schräg v. v., 
Rs.: Rose mit Trieb rechts, darüber Beamtenname T IM00 E0I, BMC 150, SNG Kop. 
-, vgl. 768, SNG v. Aul. -, vgl. 2807, 6,60 g 	 III 	650,- 

110 	- Bronzemünze, 0 35,5 mm, 88-43 v. Chr., Vs.: Kopf des Helios schräg v. v., Rs.: Rose 
von oben gesehen, Beamtenname DDAIPOE alles in Eichenkranz, SNG v. Aul. 2843, 

	

Rs. Lochungsversuch IV- 	90,- 

111* - karische Dynasten, Hekatomnos, 395-377, Tetradrachme, Vs.: Zeus Labraundos 
steht n. r., hält Zepter und Doppelaxt, Rs.: Löwe n. r. auf Bodenlinie, oben 
EKATOMN..., SNG v. Aul. 2354, 14,42 g 	 R IV 	2000,- 

112 	- Hemiobol, 395-377, Vs.: Löwenkopf, Rs.: weibl. Kopf, SNG v. Aul. 1820, 0,26 g 	IV 	75,- 

113* - Pixodaros, 340-334, Didrachme, Vs.: Kopf des Apollo v. v., Rs.: Zeus Labraundos 
steht n. r., hält Zepter und Doppelaxt, davor r 12:52AAPO,SNG v. Aul. 2376, SNG Kop. 
-, vgl. 597, 7,01 g 	 IV 	700,- 

114* - Didrachme, ähnl. wie vor, SNG v. Aul. 2375, 6,92 g 	 IV-V 	450,- 

115* Lydia, Königreich (Sardes), '/12Stater, nach Kroisos 546 geprägt, Vs.: Köpfe von Löwe 
und Stier einander zugewandt, Rs.: unregelm. Incusum, SNG v. Aul. -, 0,67 g Gold 	1750,- 

115a - Apollonis, Bronzemünze, 0 18,8 mm, 2.-1. Jh. v. Chr, Vs.: makedon. Schild, Rs.: 
Keule zwischen An OAAQ-N I A EQN, SNG Kop. 16 	 grüne Patina IV+ 	65,- 

116 	- Bageis, Bronzemünze, 0 21 mm, Zeit des Septimius Severus, Vs.: belorb. Kopf des 
Demos n. r, davor AHMOC, Rs.: Flußgott Hermos lagert n. 1., oben EM rA I OY A PX 
BACH IN52, i. A. EPM0C,SNG Kop. 43 	 IV+ 	75,- 

117* - Gamersos, Bronzemünze, 0 13,3 mm, 1. Hälfte 4. Jh. v. Chr, Vs.: jugendl. Kopf mit 
Zopf n. r., Rs.: n. r. stehender Zeus mit Adler und Zepter, vgl. hierzu o. A. Klose «von 
Alexander zu Kleopatra», Ausstellung des Münzkabinetts zu München v. 17.7.1992, 
Nr. 15 	 feine dunkelgrüne Patina III 	500,- 
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118 	- Hierokaisaria, Bronzemünze, 0 18.5 mm, 1. Jh. v. Chr, Vs.: Büste der Artemis 
Persica mit Köcher und Bogen, Rs.: Hirschprotom n. r, SNG v. Aul. 2951 

schwarze Patina IV 	125,- 

119* - Hypaepa, Bronzemünze, 0 17,8 mm, Zeit des Commodus, Vs.: Kopf des Herakles 
n. r., Rs.: Asklepios mit Schlangenstab v. v., SNG Kop. 186 	schwarze Patina 111-IV 	100,- 

120* - Kaystrianoi, Bronzemünze, 0 13,4 mm, 2.-1. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf des Dionysos mit 
Efeukranz n. r., Rs.: Lyra zwischen KAY.....NQN,SNG v. Aul. 2988 schwarze Patina III- 	200,- 

121* - Sardes, Bronzemünze, 0 16 mm, 2.-1. Jh. v. Chr., Kopf des Dionysos mit Efeukranz 
n. r, Rs.: Löwenprotom n. r, darüber IAPA IANQ N,SNG v. Aul. 3128 schwarze Patina III- 	75,- 

122* - Bronzemünze, 0 18,2 mm, Zeit Domitian - Severus Alexander, Vs.: belorb. Kopf des 
Apollo n. r., davor Zweig, Rs.: n. 1. stehender Hermes mit Kerykeion und Geldbeutel, 
C IAAN-AEQN, SNG v. Aul. 3167 	 schwarze Patina III- 	125,- 

123 	Phrygia, Peltae, Bronzemünze, 0 14,8 mm, 2.-1. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf des Herakles 
n. r, Rs.: Keule mit Löwenfell zwischen M E AT..- NQN, Imh. BI. II, S. 283, Nr. 6, - Seba-
ste, Bronzemünze, 0 19 mm, röm. Kaiserzeit, Vs.: jugendl. Senatsbüste n. r., Rs.: n. 1. 
thronender Zeus. SNG Kop. 675, BMC 12 	 2 Stück 111-IV 	150,- 

124 	Lykia, Termessos Minor, Bronzemünze, 0 22,3 mm, 1. Jh. v. Chr., Vs.: belorb. Kopf 
des Zeus n. r., dah. Zepter, Rs.: geflügelter Caduceus, SNG Kop. 138, BMC 10 f; - Bron-
zemünze, 0 12,3 mm, Vs.: Kopf des Hermes n. r., dah. Biene, Rs.: Adlern. r., SNG Kop. 
143, BMC 1 	 dunkelgrüne Patina 2 Stück IV 	125,- 

125 	Pamphylia, Perge, Bronzemünze, 0 22,5 mm, Vs.: zwei Köpfe nebeneinander n. r, 
Rs.: Artemis steht n. 1., Lindgr. Coll. 1.; - Sillyon, Bronzemünze, 0 15 mm, Röm. 
Kaiserzeit, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., Rs.: n. 1. sitzender Zeus, SNG Kop. -, vgl. 
439 	 grüne und schwarze Patina 2 Stück III- u. IV 125,- 

126 	Pisidia, Etenna, Bronzemünze, 0 15 mm, 1. Jh. v. Chr., Vs.: zwei nackte Männer eilen 
n. 1. und halten gebogene Messer, Rs.: Nymphe schreitet n. r. und hält Schlange, i. F. 
ET-EN, SNG v. Aul. -, vgl. 5017, SNG Kop. 149 	 grüne Patina IV+ 	100,- 

127 	- Komama, Bronzemünze, 0 14 mm, 1. Jh. v. Chr., Zeuskopf n. r. / Löwe n. 1., Imh. BI. 
II, Nr. 5; - Kremna, Bronzemünze, 0 12 mm, Kopf des Hermes n. r / Caduceus, SNG 
Kop. 138, BMC 2 	 2 Stück III u. III- 125,- 
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128* Kilikia, Kelenderis, Stater, 425-400, Vs.: Reiter n. I., Rs.: Ziege kniet n. r. mit zurück- 
gew. Kopf, oben (K)EA EN, SNG Levante -, vgl. 21, 10,63 g 	 R 111-IV 1250,- 

129* - Soloi, Bronzemünze, 0 23,8 mm, 2.-1. Jh. v. Chr., Vs.: Aegis mit geflügeltem Gorgo-
neion im Zentrum, Rs.: Aphrodite reitet auf n. r. gallopierendem Stier, unten IOAE52N, 
SNG Lev. 871, SNG Kop. -, vgl. 239 	 feine grüne Patina III 	250,- 

130* - Tarsos, Mazaios, 361-333, Stater, Vs.: Baal sitzt n. r. und hält Zepter, Ähre und Wein- 
traube, Rs.: Löwe reißt Hirsch, SNG Kop. 307, 10,93 g 	 Einhieb IV 	300,- 

131* 	Persia, Achaemeniden, Artaxerxes I. bis Dareios II., 5.-4. Jh. v. Chr., Dareike, Vs.: 
König mit Speer und Bogen im Knielauf n. r, Rs.: unregelmäßiges Incusum, 8,34 g 

Gold IV-V 950,- 

132* Syria, Königreich, Seleukos I., 305-281, Tetradrachme, Seleukia a. Tigris, Vs.: Kopf 
des Herakles in Löwenskalp n. r., Rs.: Zeus thront n. 1., hält Zepter und Adler, 
IEAEYKOY BAIIÄES2X,SNG Kop. -, vgl. 1, Babelon -, 16,87 g 	 IV 	500,- 

133 	- Antiochus I., 281-261, Bronzemünze, 0 17,6 mm, diadem. Kopf n. r. / Apollo sitzt n. I. 
auf Omphalos, BMC 26; Bronzemünze, 0 14,5 mm, belorb. Kopf der Athena n. r. / zwei 
Sterne, Mew. West Selenc. M., Tf. XLVII, Nr. 17; - Antiochus III., 223-187, Bronzemünze, 
0 18,6 mm, Kopf n. r. / Dreifuß, SNG Kop. 159 var. 	 3 Stück IV 	150,- 

134* - Demetrios I., 162-150, Drachme, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: Apollo sitzt auf Ompha-
los n. 1., BAI IAEQI AHMHT..., Babelon -, vgl. 736, SNG Kop. -, vgl. 229, 3,39 g 

	

Rs. barbarisiert IV-V 	100,- 

135* - Antiochus VII., 138-129, Tetradrachme, Antiochia a. Orontes, Vs.: diadem. Kopf n. r., 
Rs.: Athena steht n. I., hält Speer, Schild und Nike, BAIIAE52I ANTIOXOY 
EYEPr ETOY, alles in Lorbeerkranz, SNG Kop. 314, B. 1142, 16,72 g 	 IV 	450,- 

136* - Demetrios II., 129-125, Tetradrachme, Antiochia a. Orontes, Vs.: diadem. Kopf mit 
Bart n. r, Rs.: Zeus thront n. I., hält Zepter und Victoria, BAI IA EQI AHMHTPIOY 
OEOY NIKATOPOI, SNG Kop. 344, B. 1212, 16,52 g 	 IV-V 	400,- 

137* - Antiochus VIII., 121-96, Tetradrachme, Antiochia a. Orontes, Vs.: diadem. Kopf n. r., 
Rs.: Zeus thront n. I., hält Zepter und Victoriola, BAZIAEQI ANTIOXOY EnleA 
NOYE, SNG Kop. -, vgl. 395, B. 1431, 16,03 g 	 IV 	400,- 

138* - Tetradrachme, Antiochia a. Orontes, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: Zeus Uranius steht 
n. 1., hält Zepter und Stern auf der rechten Hand, SNG Kop. 383, B. 1413, 16,40 g 	IV 	400,- 

139* - Tetradrachme, ähnl. wie vor, SNG Kop. -, vgl. 399, 14,35 g 	 IV-IV- 180,- 

140* - Philipp I., 93-83, Tetradrachme, Antiochia a. Orontes, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: 
Zeus sitzt n. I., hält Nike und Zepter, SNG Kop. 427 	 IV 	180,- 

141* Phönicia, Arados, Tetradrachme, 2.-1. Jh. v. Chr., Vs.: Büste der Tyche mit Mauer-
krone n. r, Rs.: Nike steht n. I., hält Palmzweig und Aphlaston, Dah. A PA IQ N, SNG 
Kop. -, vgl. 52, 13,75 g 

	
IV-IV- 280,- 

142* - Arados, Beischlag nach Ägypt. Typus, Ptolemaios V., 205-199, Didrachme, Vs.: 
diadem. Kopf n. r., Rs.: Adler n. I. auf Donnerkeil, darauf PA, SNG Kop. 550, 6,08 g 

	
IV 	130,- 

143* - Tyros, Stater, 332-275, Vs.: Melqart auf Hippokamp n. r. über Delphin und Wellen, 
Rs.: Eule mit Krummstab und Dreschflegel n. r., davor phöniz. Zahl 34, BMC 40, SNG 
Kop. -, vgl. 390, 8,63 g 	 III- 	1750,- 

144* Ägypten, Alexandria, Ptolemaios II., 285-246, Bronzemünze, 0 26,5 mm, Vs.: 
diadem. Kopf des Zeus n. r., Rs.: Adler steht n. I. auf Donnerkeil, SNG Kop. 114 	IV+ 	200,- 

145 	- Ptolemaios IV., 222-204, Tetradrachme, Sidon?, Vs.: diadem. Kopf Ptolemaios 1. n. r., 
Rs.: Adler auf Donnerkeil n. 1., davor 52E-1 I -IT, BMC -, vgl. 21, 13,77 g 	 IV-IV- 100,- 
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146 	- Ptolemaios Vl., Philipator, 180-145, Tetradrachme, Salamis, Vs.: diadem. Kopf n. r., 
Rs.: Adler auf Donnerkeil n. I. zwischen Dioskurenkappe L:nd LI-IA, SNG Kop. 566, 
BMC 20, 13,48 g 	 IV-IV- 120,- 

19 



Lots griechischer Münzen 

147 Italia, 7 Kleinbronze-Münzen Neapolis, Turium, Brutii, Petelia, Vibo-Valentia, Graxa, 
mit Beschreibung 	 7 Stück IV-V 150,- 

148 Makedonia, 9 Kleinbronze-Münzen, Kassander bis Philipp V, 316-297 und 220-179, 
mit Beschreibung 	 9 Stück IV-V 130,- 

148a Mysia, Pergamon, 4 Kleinbronze-Münzen 3.-2. Jh. v. Chr., BMC 54, 155, 156 (2) mit 
Beschreibung 	 4 Stück IV-V 60,- 

149 Syria, Seleukiden, 10 verschiedene Bronzemünzen von Antiochus III. 244 bis Antio- 
chus VII., 138-129, mit Beschreibung 	 10 Stück 

Römische Münzen 

IV-V 140,- 

Republik 

150* Aes Grave, Triens, Rom, 225-217, Vs.: behelmter Minervakopf n. 1., darunter vier 
Kugeln, Rs.: Prora n. r, darunter vier Kugeln, Crawf. 34, 3a, Haeberl. Tf. 17, 15 var, 
61,04 g 	 hell- und dunkelgrüne Patina IV+ 	600,- 

151* Geprägte Münzen, Didrachme, 269-266, Vs.: diadem. Kopf des Herkules n. r. mit 
Keule über der Schulter, Rs.: Wölfin mit den Zwillingen, i. A. ROMANO, Crawf. 20, 
Syd. 6 	 IV 	700,- 

152* Didrachme (Quadrigatus), 225-214, unbest. Romano-Campan. Münzstätte, Vs.: janus-
förm. Kopf der Dioskuren, Rs.: Jupiter mit Zepter und Donnerkeil in Quadriga n. r , dah. 
Victoria, i. A. Band mit ROMA incus, Crawf. 30, 1, Abb. 1 	 IV- 	440,- 

153* Didrachme, ähnl. wie vor, Crawf. 30, 1, Abb. 2 	 IV 	480,- 

154 	Denar, 211 v. Chr., anonym, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r, Rs.: Dioskuren n. r, i. A. 
ROMA, Crawf. 44, 5, Syd. 140 	 IV 	100,- 

155* Denar, Mzst. Sizilien, 209-208, anonym, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r, dah. 
Zweig, Rs.: Dioskuren n. r., i. A. ROMA, Crawf. 76, Syd. 201 	 R IV-V 	200,- 

156 	Denar, 179-170, anonym, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: Luna in Biga n. r, 
darunter Feder, i. A. ROMA, Crawf. 163, Syd. 325 	 111-1V 	100,- 

157 	Denar, 179-170, anonym, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: Diana in Biga n. r., 
darunter Fliege, i. A. ROMA, Crawf. 159, 2, Syd 322 	 R IV 	100,- 

158 	Denar, 154 v. Chr., C. Scribonius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r, Rs.: Dioskuren 
n. r., unter den Pferden C.SCR, i. A. ROMA, Crawf. 201, 1, Syd. 380 	 IV 	100,- 
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159 	Denar, 154, C. Talna, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: Victoria in Biga n. r., 
darunter C.TAL, i. A. ROMA, Crawl. 202, la, Syd. 379 	 IV- 	90,- 

160 	Denar, 151, P. Cornelius Sulla, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., Rs.: Victoria in Biga 
n. r, darunter P.SVLA, i. A. ROMA, Crawl. 205, 1, Syd. 386 	 IV+ 	100,- 

161 	Denar, 148, L. Sempronius Pitio, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r, dah. PITIO, Rs.: 
Dioskuren n. r., darunter L.SEMP, i. A. ROMA, Crawf. 216, 1, Syd. 402 	 IV 	100,- 

162 	Denar, 147, L. Cupiennius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. Füllhorn, Rs.: Dios- 
kuren n. r., darunter L.CVP, i. A. ROMA, Crawf. 218, Syd. 404 	 IV+ 	100,- 

163 	Denar, 138, C. Renius, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., Rs.: Juno in Ziegenbiga n. r, 
darunter C.RENI, i. A. ROMA, Crawf. 231, 1, Syd. 432 	 knapper Schrötling IV+ 	100,- 

164" Denar, 137, Sex. Pompeius Fostlus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. Krug, Rs.: 
Wölfin mit den Zwillingen vor Baum mit Vögeln, dah. der Schäfer Faustulus n. r., 
SEX.P0 (FOSTLVS), i. A. ROMA, Crawf. 235, 1 c, Syd. 461 a 	 IV 	130,- 

165 	Denar, 136, L. Antestius, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., dah. GRAG, Rs.: Jupiter in 
Quadriga n. r, darunter L.ANTES, i. A. ROMA, Crawf. 238, 1, Syd. 451 	 IV 	80,- 

166 	Denar, 135, ähnl. wie vor, Crawf. 238, 1, Syd. 451 	 IV+ 	90,- 

167* Denar, 135, C. Augurinus, Vs.: belorb. Kopf der Roma n. r., dah. ROMA, Rs.: Ionische 
Säule, darauf Statue zwischen zwei Kornähren und zwei männl. Figuren, oben C.A. 

Crawf. 242, 1, Syd. 463 	 IV+ 	120,- 

168" Denar, 134, Ti. Minuci C. f. Augurini, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: ähnl. wie 
vor, oben ROMA, links TI.MINVCI.C.F, rechts AVGVRINI, Crawf. 243 	 IV 	135,- 

169 	Denar, 133, L. Minucius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: Jupiter in Quadriga 
n. r., darunter ROMA, i. A. L.MINVCI, Crawf. 248, 1, Syd. 470 	 IV 	85,- 

170 	Denar, 131, L. Opeimius, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r, dah. Kranz, Rs.: Victoria in 
Quadriga n. r, darunter L.OPEIMI, i. A. ROMA, Crawf. 253, 1, Syd. 473 	 IV 	95,- 

171* Denar, 130, M. Acilius, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., darum zwischen zwei Punkt-
linien M.ACILIVS.M.F., Rs.: Hercules in Quadriga n. r, i. A. ROMA, Crawf. 255, 1, Syd. 
511 	 IV 	120,- 

172 	Denar, 130, Q. Metellus, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r, dah. Q.METE, Rs.: Jupiter 
in Quadriga n. r., i. A. ROMA, Crawf. 256, 1, Syd. 509 	 IV+ 	95,- 
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173* Denar, 127, M. Metellus Q.f., Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. ROMA, Rs.: 
makedon. Schild, darum M. METELLVS Q.F., alles in Lorbeerkranz, Crawf. 263, 1, Syd. 
480 	 III- 	130,- 

174 	Denar, 127, M. Metellus, ähnl. wie vor 	 III- 	130,- 

175 	Denar, 124, Q. Fabius Labeo, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., davor LABEO, dah. 
ROMA, Rs.: Jupiter mit Donnerkeil und Zepter in Quadriga n. r, darunter Prora, i. A. 
Q.FABI, Crawf. 273, 1, Syd. 532 	 IV 	90,- 

176 	Denar, 124, Q. Fabius Labeo, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., davor LABEO, dah. 
ROMA, Rs.: Jupiter in Quadriga n. n, darunter Prora, i. A. Q. FABI, Crawf. 273, 1, 
Syd. 532 	 I V-V 	75,- 

177 	Denar, 122, Q. Minucius Rufus, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., dah. RVF, Rs.: Dios- 
kuren n. r., darunter 0. MINV, i. A. ROMA, Crawf. 277, 1, Syd. 421 	 IV 	90,- 

178 	Denar (Serratus), 118, Mzst. Narbo, M. Aurelius Scaurus, Vs.: behelmter Kopf der Roma 
n. r., davor M.AVRELI., dah. ROMA, Rs.: Wagenlenker in Biga n. r, darunter SCAVRI, 
i. A. L.LIC.CN. DOM, Crawf. 282, 1, Syd. 523 	 IV 	90,- 

179 	Denar, 118, Mzst. Narbo, M. Malleolus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., darum 
C.MALLE C.F.X, Rs.: Wagenlenker in Biga n. r., i. A. L.LIC.CN.DOM, Crawf. 282, 3, 
Syd. 524 	 IV 	110,- 

180* Denar, 115/116, Cn. Domitius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., davor ROMA, Rs.: 
Jupiter in Quadriga n. r, i. A. DN.DOMI, Crawf. 285, 1, Syd. 535 	 IV 	100,- 

181* Denar, 116/115, M. Sergius Silus, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., dah. ROMA, davor 
(EX.S.C.), Rs.: Reiter n. 1., hält Schwert und Kopf eines Barbaren, darunter M.SERGI, 
i. A. SILVS, Crawf. 286, 1, Syd. 534 	 IV 	140,- 

182* Denar, 115/114, anonym, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., unten (ROMA), Rs.: Roma 
sitzt n. r. auf Schilden und hält Speer, zu ihren Füßen Wölfin mit den Zwillingen, zu 
beiden Seiten zwei fliegende Vögel, Crawf. 287, 1, Syd. 530 	 IV 	125,- 

183* Denar, 112/111, L. Caesius, Vs.: Büste des Apollo mit Donnerkeil schräg v. hinten, Kopf 
n. 1., Rs.: zwei Lares Praestites sitzen auf Felsen n. I. und halten je eine Lanze, zwischen 
ihnen Hund, i. A. L.CAESI. Crawf. 298, 1, Syd. 564 	 111-IV 	150,- 

184* Denar, 110-109, C. Pulcher, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r, Rs.: Victoria in Biga 
n. r, i. A. C.PVLCHER, Crawf. 300, Syd. 569 	 IV+ 	110,- 

185* Denar, 110/109, P Laeca, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r, dah. P.LAECA, oben 
ROMA, Rs.: Soldat zwischen Römer in Toga und Lictor mit Fasces, i. A. PROVOC(0), 
Crawf.. 301, 1, Syd. 571 	 IV 	120,- 

186 	Denar, 109/108, L. Flaminius Cilo, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., dah. ROMA, Rs.: 
Victoria mit Kranz in Biga n. r., darunter L.FLAMINI, i. A. CILO, Crawf. 302, 1, Syd. 540 IV+ 	90,- 

187* Denar, 109/108, Q. Lutatius Cerco, Vs.: behelmter Kopf des Mars n. r., oben ROMA, 
unten CERCO, Rs.: Schiff n. r, darüber Q.LVTATI - 0 in Eichenkranz, Crawf. 305, 1, 
Syd. 559 	 111-IV 	150,- 

188* Denar, 109/108, Mn. Aquillius, Vs.: Kopf des Sol mit Strahlenkrone n. r, Rs.: Luna in Biga 
n. r., darüber Mondsichel und drei Sterne, unter den Pferden Stern und MN AQVIL, i. A. 
ROMA, Crawf. 303, 1, Syd. 557 	 IV+ 	125,- 

189 	Denar, 108, L. Valerius Flaccus, Vs.: Büste der Victoria n. r., Rs.: Mars zwischen 
Kornähre und Apex (Helm), Crawf. 306, 1, Syd. 565 	 IV/IV- 	85,- 

190* Denar (Serratus), 106, L. Memmius Galeria, Vs.: belorb. Kopf des Saturn n. 1., dah. 
Harpa und ROMA, Rs.: Venus in Biga n. r, darüber n. 1. fliegender Cupido, i. A. 
L.MEMMI GAL, Crawf. 313, 1 a, Syd. 574 	 IV+ 	130,- 
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181 

184 

188 

191" 	Denar, 104, L. Appuleius Saturnius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. I., Rs.: Saturn in 
Quadriga n. r., oben .T., i. A. L.SATVRN, Crawf. 317, 3 a, Syd. 578 	 IV 	100,- 

192* Denar, 103, L. Julius L.f. Caesar, Vs.: behelmter Kopf des Mars n. I., dah. CAESAR, Rs.: 
Venus Genetrix in Wagen von zwei Cupidi gezogen n. I., i. A. L.IVL. L.F., Crawf. 320, 1, 
Syd. 593 	 IV-IV- 100,- 

193 	Denar, 102, L. Cassius Caeicianus, Vs.: Büste der Ceres mit Ährenkranz n. I., dah. 
CAEICIAV, Rs.: zwei Ochsen n. I., i. A. L.CASSI, oben Pflug und X., Crawf. 321, 1, 
Syd. 594 	 IV 	90,- 

194" Denar, 102, C. Fabius, Vs.: verschl. Büste der Cybele mit Mauerkrone n. r., Rs.: Victoria 
in Biga n. r., i. A. C.FABI C.F., Crawf. 322, 1 a, Syd. 589 	 IV 	100,- 

195 	Denar, 101, L. Sentius, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., dah. ARG.PVB., Rs.: Jupiter 
in Quadriga n. r, i. A. L.SENTI.C.F., Crawf. 325, 1 b, Syd. 600 a 	 IV 	100,- 

196 	Denar, 100, P. Servilius Rullus, Vs.: behelmter Kopf der Minerva n. I., dah. RVLLI, Rs.: 
Victoria in Biga n. r, hält Palmzweig, i. A. P.SERVILI M.F., Crawf. 328, 1, Syd. 601 	IV 	90,- 

197* Quinar, 97, C. Egnatuleius, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., dah. C. EGNATVLEI, Rs.: 
Victoria steht n. 1. und schreibt auf Schild vor Trophäe, i. A. ROMA, Crawf. 333, 1, 
Syd. 588 	 IV 	160, 

198* Quinar, 97, C. Egnatuleius, ähnl. wie vor, Crawf. 333, 1, Syd. 588 	 IV 	160,- 
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199* Denar, 96, A. Albinus, L. Metellus, C. Malleolus, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., 
L.METEL-A.ALB.S.F., Rs.: Roma sitzt n. I. auf Schilde und wird von hinter ihr stehender 
Victoria bekränzt, links C.MALL, i. A. ROMA, Crawf. 335, 1 a, Syd. 611 

200 	Denar, 96, A. Albinus, L. Metellus, C. Malleolus, ähnl. wie vor, aber Vs. Stern, Crawf. 335 
1 b, Syd 611 a 

201 	Denar, 91, D. Junius Silanus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: Victoria in Biga 
n. r, i. A. D.SILANVS L.F. ROMA, Crawf. 337, 3, Syd. 646 

202 	Denar, 90, L. Piso, L.f. Frugi, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., dah. Dreizack, Rs.: nack- 
ter Reiter mit Palmzweig auf n. r. galoppierendem Pferd, oben Dreizack, unten L.PISO 
FRVGI, Crawf. 340, 1, Syd. 669 a 

203* Denar, 90, L. Piso, L.F. Frugi, ähnl. wie vor, Vs. CXV, Crawf. 340, 1, Syd. 661 

204* Denar, 90, L. Piso, L.f. Frugi, ähnl. wie vor, Rs. LXXX, Crawf. 340, 1, Syd. 663 e 

205 	Denar, 90, L. Piso L.f. Frugi, ähnl. wie vor, Rs. CIIII, Crawf. 340, 1, Syd. 663 

206 	Denar, 90, C. Vibius Pansa, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r, dah. PANSA, Rs.: Minerva 
in Quadriga n. r., hält Speer und Trophäe, i. A. C.VIBIVS C.F., Crawf. 342, 5 a, Syd. 685 

207 	Denar, C. Vibius, C.f. Pansa, ähnl. wie vor, Crawf. 342, 5 b, Syd. 684 a 

208* Quinar, 90, Q. Titius, Vs.: gefl., drap. Büste der Victoria n. r., Rs.: Pegasus n. r, i. A. 
Q:TITI, Crawf. 341, 3, Syd. 693 	 2 Stück IV-u. IV- 165,- 

209* Denar, 90-79, anonym, Vs.: belorb. Kopf der Italia n. r, dah. ITALIA, Rs.: Jüngling kniet 
v. v. und hält Schwein, zu beiden Seiten vier Soldaten, i. A. I., Crawf. Syd. 619 RR IV 	200,- 

210 	Denar, 89, L. Titurius L.f. Sabinus, Vs.: bärtiger Kopf des Tatius n. r., dah. SABIN, Rs.: 
zwei Soldaten rauben Sabinerinnen, i. A. LTITVRI, Crawf. 344, 1 b, Syd. 698 a 	IV- 	90,- 

211 	Denar, 89, L. Titurius L.f. Sabinus, ähnl. wie vor, Crawf. 344, 1 c, Syd. 698 b 	 IV- 	100,- 

212* Denar, 89, L. Tituris L.f. Sabinus, ähnl. wie vor, Crawf. 344, 1 c, Syd. 698 b 	 IV 	100.- 

213 	Quinar, 89, M. Cato, Vs.: Kopf der Liber n. r., dah. M.CATO, Rs.: Victoria sitzt n. r, hält 
Patera und Palmzweig, i. A. VICTRIX, Crawf. 343, 2 a, Syd. 597, dazu Quinar, Vs.: 
belorb. Kopf n. r., Rs.: Victoria n. r. vor Trophäe, i. A. ROMA 	 2 Stück IV 	150,- 

214 	Denar, 88, Cn. Lentulus, Vs.: behelmte Büste halbrechts, Rs.: Victoria in Biga n. r., hält 
Kranz, i. A. CN.LENTVL, Crawf. 345, 1, Syd. 702 	 80,- 

215* Denar, 87, L. Rubrius Dossenus, Vs.: Büste der Minerva in korinth. Helm n. r., dah. 
DOS, Rs.: Triumphal-Quadriga n. r., darauf kleine Biga mit Victoria n. r., Crawf. 348, 3, 
Syd. 707 	 IV 	110,- 

216* Denar, 86, anonym, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., i. A. Donnerkeil, Rs.: Jupiter in 
Quadriga n. r., Crawf. 350 A, 2, Syd. 723 	 IV 	100,- 

217* Denar, 85, Mn. Fonteius, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., dah. MN FONTEI, Rs.: 
Cupido auf Ziege n. r, dav. und dah. Pileus, i. A. Thyrsosstab, alles in Lorbeerkranz, 
Crawf. 353, 1, Syd. 724 b 	 III 	130,- 

218 	Denar, 85, Mn Fonteius, ähnl. wie vor, aber Rs. kleinere Ziege und zwei Dioskurenkap- 
pen darüber, Crawf. 353, 1 a, Syd. 724 	 IV 	110,- 

219* Denar, 84, C. Licinius L.f. Macer, Vs.: Büste des Apollo schräg von hinten, Kopf n. I., hält 
Donnerkeil, Rs.: Minerva in Quadriga n. r., i. A. C.LICINIVS L.F. MACER, Crawf. 354, 1, 
Syd. 732 	 IV+ 	110,- 

220* Denar (Serratus), 83-82, Q. Antonius Balbus, Vs.: belorb. Kopf des Jupiter n. r, dah. 
SC, Rs.: Victoria in Quadriga n. r., i. A. Q.ANTO BALB-PR, Crawf. 364, 1 b, Syd. 742 	IV+ 	135,- 

III- 150,- 

120,- 

IV 100,- 

IV+ 100,- 

IV+ 110,- 

III- 130,- 

IV 110,- 

IV 100,- 

IV 90,- 
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221* Denar (Serratus), 82, C. Mamilius Limetanus, Vs.: Büste des Mercur n. r. mit geflügel-
tem Pegasus, dah. Caduceus, Rs.: Odysseus mit langem Stab n. r., vor ihm sein Hund 
Argos, links C.MAMIL, rechts LIMETAN, Crawf. 362, Syd. 741 	 111- 	150,- 

222* Denar, 82, L. Sulla, L. Manlius, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., dah. PRO.Q., davor 
L.MANLI, Rs.: Sulla in Trimph-Quadriga n. r., darüber n. I. fliegende Nike, i. A. L.SVLLA 
IM, Crawf. 367, Syd. 756 	 111-IV 	110,- 

223* Denar, 82, L. Censorinus, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r, Rs.: Satyr Marsyas schreitet 
n. 1. und trägt Weinschlauch auf der Schulter, hinter ihm Säule, vor ihm L.CENSOR, 
Crawf. 363, 1 b, Syd. 737 	 111-1V 	150,- 

224* Denar, 82, L. Censorinus, ähnl. wie vor, Crawf. 363, 1 b, Syd. 737 	 IV 	130,- 

225* Denar, 81, Mzst. in Norditalien, Quintus, Caecilius, Metellus Pius, Vs.: diadem. Kopf der 
Pietas n. r., davor Storch, Rs.: Elefant n. I., i. A. Q.C.M.P.I., Crawf. 374, 1, Syd. 750 	IV 	150,- 

226 	Denar, 81, ähnl. wie vor, Crawf. 374, 1, Syd. 750 	 IV 	130,- 

227* Denar, 80, L. Procilius, Vs.: belorb. Kopf des Jupiter n. r, dah. S.C., Rs.: Juno Sospita 
steht n .r., hält Schild und Speer, davor Schlange, dah. L.PROCILI F., Crawf. 379, 
Syd. 771 	 IV 	120,- 

25 



228* Denar, 80, L. Procilius, Vs.: belorb. Kopf des Jupiter n. r., dah. SC, Rs.: Juno Sospita 
steht n. r., hält Speer und Schild, davor Schlange, dah. L.PROCILI.F, Crawf. 380, 1, 
Syd. 772 

229* Denar, 78, M. Volteius, Vs.: belorb. Kopf des Jupiter n. r., Rs.: viersäuliger Tempel des 
Jupiter mit geschlossenem Tor, i. A. M.VOLTEI (M.F.), Crawf. 385, 1, Syd. 774 

230 	Denar, 77, L. Rutilius Flaccus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. FLAC, Rs.: 
Victoria in Biga n. r, i. A. L.RVTI, Crawf. 387, 1, Syd. 780 

231 	Denar, 76-75, Cnaeus Cornelius Lentulus, Vs.: Büste des Genius Populi Romani n. r, 
dah. Zepter, Rs.: Globus zwischen Ruder und Zepter, i. A. LENT.CVR. F., Crawf. 393, 
1 b, Syd. 752 a 

232* - Denar, 76-75, ähnl. wie vor, aber i. A. CN.LEN.Q., Crawf. 393, 1 a, Syd 752 

233* Denar, 75, L. Farsuleius Mensor, Vs.: diadem., drap. Büste der Libertas n. r. zwischen 
Kappe und SC, rechts MENSOR, links IXX, Rs.: Wagenlenker in Biga n. r., reicht männl. 
Gestalt die Hand, unter den Pferden Scorpion, i. A. L. FARSVLEI, Crawf. 392, 1 a, Syd. 
789 

234* Denar (Serratus), 71, Manius Aquillius, Vs.: behelmte Büste des Virtus n. r, dah. III VIR, 
davor VIRTVS, Rs.: der Konsul Aquillius hält Schild und richtet kniende Sizilia auf, links 
M.F.NW.N., rechts M. AQVIL, i. A. SICIL, Crawf. 401, 1, Syd. 798 

235* Denar, 69, C. Piso L.f. Frugi, Vs.: Kopf des Apollo n. r., Rs.: Reiter n. r., i. A. C PISO LE 
FRV und X, Crawf. 408, Syd. 841 

236* Denar (Serratus), 68, C. Hosidius C.f. Geta, Vs.: drap. Büste der Diana n. r, links GETA, 
rechts III VIR, Rs.: Calydonischer Eber n. n, Speer im Rücken, wird von Hund angegrif- 
fen, i. A. C.HOSIDI. C.F., Crawf. 407, 1, Syd. 904 	 Vs. leicht dezentriert 

237* Denar, 68, C. Hosidius C.f. Geta, Vs.: diadem. Büste der Diana n. r., Bogen und Köcher 
über der Schulter, links III VIR, rechts GETA, Rs.: Calydonischer Eber mit Speer im 
Rücken, wird von Hund angegriffen, i. A. C.HOSIDI.C.F., Crawf. 407, 2, Syd. 903 

238* Denar, 67, M. Plaetorius, M.f. Cestianus, Vs.: Büste der Cybele n. r. mit Mauerkrone, 
unterm Kinn Globus, links CESTIANVS, Rs.: curul. Stuhl, darum M.PLAETORIVS AED. 
CUR.ES.S.C., Crawf. 409, 2, Syd. 808 

239 	Denar, 63, L. Furius Brocchus, Vs.: Kopf der Geres mit Ährenkranz n. r., zwischen Ähre 
und Korn III - VIR, unten BROCCHI, Rs.: curul. Stuhl zwischen zwei Fasces, darüber 
L.FVRI CN.F., Crawf. 414, 1, Syd. 902 

240* Denar, 62, Paullus Lepidus, Vs.: PAVLLVS LEPIDVS, CONCORDIA, diadem., verschl. 
Kopf der Concordia n. r, Rs.: Trophäe zwischen L. Aemilius Paullus und dem gefange-
nen Perseus von Makedonien mit seinen beiden Söhnen, i. A. PAVLLVS, oben TER, 
Crawf. 415, Syd. 926 

241* Denar, 62, Lucius Scribonius Libo, Vs.: diadem. Kopf des Bonus Eventus n. r., davor 
(LIBO) BON. EVENT, Rs.: Puteal, darauf zwei Lyren mit Girlanden, oben PVTEAL, 
unten SCRIBON, Crawf. 416, 1, Syd. 928 

242* Denar, 58, M. Scaurus, P. Hypsaeus, Vs.: König Aretas kniet n. r., hält Olivenzweig und 
Kamel am Zügel, M.SCAVR AED.CVR EX SC, i. A. REX ARETAS, Rs.: Jupiter in 
Quadriga n. I., davor Skorpion, oben P.HYPSAE - AED-CVR, rechts CAPTV, i. A. 
HYPSAEOS (COS PRIEVE), Crawf. 422, 1b, Syd. 913 

243 	Denar, 58, ähnl. wie vor, Crawf. 422, 1 b, Syd. 913 

244 	Denar, 58, ähnl. wie vor, Crawf. 422, 1 b, Syd. 914 

245 	Denar, 58, ähnl. wie vor, Crawf. 422, 1 b, Syd. 914 

IV 135,- 

IV 140.- 

IV 90,- 

IV-IV- 95,- 

IV 125,- 

IV 110,- 

IV+ 140,- 

IV 110,- 

150,- 

III 165,- 

IV 120,- 

IV 90,- 

IV 110,- 

IV 130,- 

IV 120,- 

IV 110,- 

IV 110,- 

IV 90,- 
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234 

240 

238 

246* Denar, 55, Q. Cassius, Vs.: diadem., verschl. Kopf der Vesta n. r., dah. Q.CASSIVS, 
davor VEST, Rs.: curul. Stuhl in Tempel der Vesta zwischen Wahlurne und Stimmtafel 
mit A.C. (Absolvo und Condemno), Crawf. 428, 1, Syd. 917 	 IV 	130,- 

247* Denar, 55, 0. Cassius, Vs.: Kopf des Genius Popoli Romani n. r, dah. Zepter, Rs.: Adler 

	

auf Donnerkeil n. r. zwischen Lituus und Krug, i. A. Q.CASSIVS, Crawf. 428, 3, Syd. 916 IV 	130,- 

248* Denar, 49, Mn. Acilius, Vs.: belorb. Kopf der Salus n. r, dah. SALVTIS, Rs.: Valetudo 
steht n. I. an Säule gelehnt und hält Schlange, M.N.ACILIVS. III VIR VALETV, Crawf. 
442, 1 a, Syd. 922 	 IV 	125,- 

249* Denar, 49/48, C. Julius Caesar, Vs.: Elefant n. r, i. A. CAESAR, Rs.: Priestergeräte, 
Crawf. 443, 1, Syd. 1006 	 IV 	250,- 

250* Denar„ 48, Albinus Bruti, Vs.: Kopf des Konsuls Postumius Albinus n. r., A.POSTVMIVS 
COS, Rs.: ALBINV BRVTIF in Kranz aus Kornähren, Crawf. 450, 1 b, Syd. 943 e 

	

Rs. leicht korrodiert IV 	150,- 

251* Denar, 48, Albinus Bruti, Vs.: behelmter Kopf des Mars n. r., Rs.: zwei gekreuzte gal. 
Trompeten, dazw. oben ovaler und unten runder Schild, ALBINVS BRVTI.F., Crawf. 
450, 1 a, Syd. 941 	 IV 	120,- 
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252* Denar, 48, L. Hostilius Saserna, Vs.: weibl. Kopf mit Efeukranz n. r., Rs.: Victoria schrei-
tet n. r., hält Caduceus und über der linken Schulter Trophäe, L.HOSTILIVS SASERNA, 
Crawf. 448, 1 a, Syd. 951 	 IV+ 	150,- 

253* Denar, 47-46, Julius Caesar, Vs.: diadem. Büste der Venus n. r., Rs.: Aeneas trägt 
Anchises und Palladium, dah. CAESAR, Crawf. 458, Syd. 1013 	 IV- 	125,- 

254* Denar, 47-46, Mzst. in Afrika, M. Cato, Vs.: Büste der Libertas n. r., links ROMA, unten 
M.CATO..., Rs.: Victoria sitzt n.1., hält Patera und Palmzweig, i. A. VICTRIX, Crawf. 462, 
1 a, Syd. 1053 	 IV 	140,- 

255* Denar, 46, Manius Cordius Rufus, Vs.: diadem. Kopf der Venus n. r, dah. RVFVS SC., 
Rs.: Cupido auf Delphin n. r, darunter M.CORDIVS, Crawf. 463, 3, Syd. 977 	 IV 	110,- 

256 	Bronzemünze (Dupondius?), 45, C. Clorius, Vs.: Büste der Victoria, davor CAESAR 
DICTER, Rs.: Minerva hält Trophäe, Speer und Schild, PRAEF C.CLOVI, Crawf. 476, 
1 a, Syd. 1025 	 IV-IV- 135,- 

257" Denar, 43, Petillius Capitolinus, Vs.: Adler mit geöffneten Flügeln steht v. v. auf Donner-
keil, oben PETILLIVS, unten CAPITOLINVS, 6-säuliger Tempel zwischen S - F, Crawf. 
487, 2 b, Syd. 1151 	 IV-IV- 120,- 

258 	Denar, 43-42, C. Cassius Lentulus Spinther, Vs.: diadem. Büste der Libertas n. r, 
LIBERTAS C.CASSI.IM, Rs.: Kanne und Lituus, darunter LENTVLVS SPINT, Crawf. 500, 
3, Syd. 1307, dazu Denar 78, L. Cassius Q.f., Vs.: Kopf des Bacchus mit Efeukranz n. r., 
Rs.: Kopf der Libertas mit Efeukranz n. I., dah. L.CASSI.Q.F., Crawf. 386, 1, Syd. 779 

	

2 Stück gefüttert und eine gelocht IV 	130,- 

259* Quinar, 43-24, Mzst. Gallia, Transalpina und Cisalpin, Vs.: Büste der Victoria n. r., III.VIR. 
R.P.C., Rs.: Löwe schreitet n. r., oben (ANTONI), i. A. IMP, Crawf. 489, 6, Syd. 1163 	R V 	130,- 

260* Denar, 42, P. Clodius, Vs.: Kopf des Sol mit Strahlenkrone n. r, Rs.: Mondsichel und 5 
Sterne, darunter PCLODIVS M.F., Crawf. 494, 21, Syd. 1115 	 IV 	140,- 

261* Denar, 42, P. Clodius, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., dah. Lyra, Rs.: Diana Lucifera 
steht v. v. und hält in jeder Hand brennende Fackel, P.CLODIVS. M.F., Crawf. 494, 23, 
Syd. 1117 	 111-1V 	130,- 

262* Denar, 42-40, Sizilien, Sextus Pompeius Magnus Pius, Vs.: MAG.PIVS IMP ITER, Kopf 
des Pompeius Magnus n. r. zwischen Krug und Lituus, Rs.: diadem. Neptun steht n. I., 
rechter Fuß auf Prora, hält Aphlastron, zu beiden Seiten die Cataneischen Brüder mit 
ihrem Vater auf der Schulter, oben (PRAEF), i. A. CLAS.ET.ORAE MARIT.EX.SC, Crawf. 
511, 3 a, Syd. 1344 	 R 111-IV 1350,- 

263* Denar, 41, M. Antonius, Vs.: Kopf des Antonius n. r, M.ANTONIVS IMP III VIR R.P.C., 
Rs.: Pietas steht n. I., hält Ruder und Füllhorn, zu ihren Füßen Storch, i. A. PIETAS COS, 
Crawf. 516, 2, Syd. 1174 	 R IV 	600,- 

264* Denar, 41, M. Antonius, M. Barbatius, Octavian, Vs.: Kopf des Antonius n. r., M.ANT. 
IMPAVG. III VIR. R.PC.M. BAR BAT Q.P., Rs.: Kopf des Octavian n. r., CAESAR IMP. 
PONT. III VIR. R.P.C., Crawf. 517, 2, Syd. 1181 	 IV 	480,- 

265* Quinar, 39, bewegl. Mzst. des Octavian, M. Antonius Octavian, Vs.: verschl. Kopf der 
Concordia n. r., III VIR.R.P.C., Rs.: zwei Hände halten Caduceus, M.ANTON.C.CAESAR, 
Crawf. 529, 4 b, Syd. 1195 	 R IV 	150,- 

266 	Denar, 32-31, M. Antonius, Vs.: Galeeren. r., ANT.AVG.III VIR R.P.C., Rs.: Legionsadler 
zwischen zwei Standarten, dazw. LEG VII, Crawf. 544, 20, Syd. 1224, dazu LEG II, 
Crawf. 544, 14, Syd. 1216 	 2 Stück IV u. V 130,- 
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259 

267 

2700 

Römische Kaiserzeit 

267* Augustus, 27 v.-14 n. Chr., Denar, 31-29 v. Chr., Vs.: diadem. Büste der Venus n. 
Rs.: Octavian in militär. Kleidung steht n. I. und hält Speer, CAESAR - DIVI F., RIC 251, 
BMC 609 	 111/1V+ 700,- 

268* - Denar, 29-27 v. Chr, Vs.: Kopf n. r, Rs.: Säule (Veiovis-Herme, Grenzsteinsymbol 
über Fulmen) zwischen IMP - CAESAR, RIC 269 a, BMC 628 	 IV+ 	540,- 

269* - Denar, 29-27 v. Chr., Vs.: Kopf n. r, Rs.: Tempel, auf dem Giebel Victoria auf Globus 
(IMP CAESAR), RIC 266, BMC 631 	 IV- 	320,- 

270" - Quinar, 25-23 v. Chr., Vs.: Kopf n. 1., dah. AVGVST, Rs.: Victoria steht n. r. und bekränzt 
Trophäe, P.CARISI LEG, RIC 1 b, BMC 295 	 R V 	95,- 

271* - Denar, 17 v. Chr., Vs.: jugendl. Kopf n. r, darunter CA-ES-AR, alles in Kranz, Rs.: AVG 
-VST, Kandelabrum in Kranz aus Widderköpfen und Paterae, RIC 540, BMC 684 

	

R Ausbruch a. Rd., sonst IV 	450,- 
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272* - Denar, 16 v. Chr., Mzm. L. Vinicius, Vs.: Kopf des Augustus n. r., Rs.: Triumphbogen, 
darauf S P Q R - IMP CAE, oben Quadriga, darin Augustus mit Lorbeerzweig, zu 
beiden Seiten kleiner Bogen mit je einer Figur darauf, i. A. L.VINICIVS, RIC 359, 
BMC 77 	 RR IV 	1500,- 

273* - Denar, 13-14 n. Chr., Vs.: CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE, belorb. Kopf 
n. r, Rs.: AVG F TR POT XV, i. A. TI.CAESAR, Tiberius in Triumphalquadriga n. r, RIC 
222, BMC 512 	 R IV 	450,- 

274 	- As, 25-23 v. Chr., Vs.: CAESAR AVG TRIB POTEST, Kopf n. r., Rs.: P.CARI- 
SIVS-LEG-AVGVSTI in 3 Reihen, RIC 15 a, BMC 298 

	
1V-1V- 	90,- 

275 	- As, 14-37, unter Tiberius geprägt, Vs.: DIVVS AVGVSTVS PATER, Kopf mit Strahlen- 
krone n. 1., Rs.: Altar zwischen SC, i. A. PROVIDENT, RIC 81, BMC 146 	 IV 	100,- 

276* - As, 34-37, unter Tiberius geprägt, vs.: DIVVS AVGVSTVS PATER, Kopf des Augustus 
mit Strahlenkrone n. 1., Rs.: geflügelter Donnerkeil zwischen S - C, RIC 83, BMC 158 

	

dunkelgrüne Patina III 	750,- 

277 	- As, 22/23, unter Tiberius geprägt, vs.: DIVVS AVGVSTVS PATER, Kopf des Augustus 
mit Strahlenkrone n. 1., Rs.: Altar zwischen SC, unten PROVIDENT; RIC 81, BMC 146 

grüne Patina IV-/IV 	90,- 

278 	- Quadrans, Vs.: MESSALLA APRONIVS A AA F um SC, Rs.: SISENNA GALVS III VIR 
um Altar, RIC -, vgl. 454, Stempelvariante 	 IV-IV- 120,- 

279* Tiberius, 14-37, Sesterz, 36-37, Vs.: Quadriga n. r., darauf Ornament mit Victoria, 
Trophäe und Gefangenem, Rs.: TI CAESAR DIVI AVG F AVGVST PM TR POT XXXIIX um 
SC, RIC 66, BMC 130 	 R IV 	2000,- 

280* - Sesterz, ähnl. wie vor, RIC 66, BMC 130 	 R IV-V 	500,- 

281* - Dupondius, 22-23, Vs.: drap. Büste der Livia als Salus n. r., darunter SALVS AVGV-
STA, Rs.: TI CAESAR DIVI AVG F AVG P M TR POT XXIIII um SC, RIC 47, BMC 82 

	

braune Patina IV 	420,- 

282 	Gaius (Caligula), 37-41, Aureus, Lugdunum, 37-38, Vs.: C CAESAR AVG GERM P M 
TR POT, Kopf des Gaius n. r., Rs.: AGRIPPINA MAT C CAES AVG GERM, drap. Büste 
der Agrippina n. r, RIC 7, BMC 7,7,68 g 	 RRR Gold 111-IV 30000,- 

283* - Denar, 37, Vs.: C.CAESAR AVG GERM P M TR POT COS, Kopf des Gaius n. r., Rs.: 
Kopf des Augustus mit Strahlenkrone n. r. zwischen zwei Sternen, RIC 2, BMC 4 R 1V-IV- 800,- 

284* Claudius, 41-54, Sesterz, Vs.: TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP, belorb. Kopf 
n r., Rs.: SPES AVGVSTA, Spes schreitet n. 1., RIC 99, BMC 124, Coh. 85 	 IV-/V 	300,- 

285 	- As, Vs.: TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP, Kopf n. 1., Rs.: Minerva mit Schild 
und Speer n. r., RIC 100, BMC 149 	 IV-V 	80,- 

286 	- As, ähnl. wie vor, RIC 100 	 V 	65,- 

287 	- As, Vs.: TI CLAVDIVS CAESAR AVG (PM TRP IMP), Kopf n. 1., Rs.: CONSTANTIAE 
(AVGVSTI), Constantia steht n. 1., RIC 95 

	
IV-IV- 	85,- 

288 	- Quadrans, Vs.: TI CLAVDIVS CAESAR AVG um Modius, Rs.: PON M TR P IMP P P 
COS II um SC, RIC 90 	 IV 	55,- 

289 	Antonia, Mutter des Claudius, As, Vs.: ANTONI (A) AVGVSTA, Büsten. r., Rs.: (TI) CLAV- 
DIVS CAES(AR AVG PM) TR P IMP, Claudius steht n. 1., RIC 96 	grüne Patina R V 	50,- 

290 	Germanicus, Bruder des Claudius, As, Vs.: GERMANICVS CAESAR TI AVGVST F DIVI 
AVG N, Kopf n. I., Rs.: C CAESAR AVG GERMANICVS PON M TR POT um SC, RIC (Calig.) 
35, BMC 49 	 IV- 	100,- 

291* Nero, 54-68, Denar, 60-61, Vs.: NERO CAESAR AVG IMP, Kopf n. r, Rs.: behelmter 
Virtus steht n. 1., hält Parazonium und Speer zwischen EX - SC, PONTIF MAX TR P VII 
COSIIIIP P, RIC 26 	 RR IV 	550,- 
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292* - Denar, 64-65, Vs.: NERO CAESAR AVGVSTVS, belorb. Kopf n. , Rs.: IVPITERCVSTOS, 
Jupiter sitzt n. I., hält Donnerkeil ud Zepter, RIC 53, BMC 74 IV/V 200,- 

293* - Denar, 65-66, Vs.: NERO CAESAR AVGVSTVS, belorb. Kopf n. r., Rs.: Salus sitzt n. I., 
i. A. SALVS, RIC 60, BMC 90 IV-V 180,- 

294* -Sesterz, Vs.: NERO CLAVD CAESAR AVG GER P M TR P IMP P 	belorb. Kopf n. r., Rs.: 
Triumphbogen, darauf Quadriga, im linken Bogen stehender Mars, RIC 143, BMC 183 

grün-braune Patina IV 750,- 
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295 	Vespasian, 69-79, Denar, Vs.: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
Jude sitzt n. r. vor Trophäe, i. A. IVDAEA, RIC 15 

296* Domitian, 81-96, Denar, 87, Vs.: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P VII, belorb. 
Kopf n. r., Rs.: IMP XIIII COS XIII CENS P P P, Minerva steht n. 1., hält Donnerkeil und 
Speer, RIC 101, Coh. 223, BMC 106 

297 	-As, 81, Vs.: IMP CAES DIVI VESP F DOMITIAN AVG P M, belorb. Kopf n. r, Rs.:TR PCOS 
VII DES VIII P P, Minerva schreitet n. r., hält Lanze und Schild, RIC 237, Coh. 562 

298* Nerve, 96-98, Denar, Vs.: IMP NERVA CAES AVG P M TR PCOS III P P, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: LIBERTAS PVBLICA, Libertas steht n. 1., hält Pileus und Zepter, RIC 7, BMC 46, 
Coh. 106 

V+/V 	125,- 

111-IV 	135,- 

IV 	100,- 

111-IV 300,- 

299* - Cistophor, Mzst. Asia Minor, 98, Vs.: IMP NERVA CAES AVG GERM TR POT P, belorb. 
Büsten. r., Rs.: sechs gebündelte Kornähren zwischen COS -1111, RIC 125, BMC 85 var., 
Pinder 38 	 IV 	350,- 

300" Traian, 98-117, Denar, 103-111, Vs.: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P, belorb. 
Büsten. r. , Rs.: COSV P PSPQR OPTIMOPRINC, Aequitassteht n.l., hält Waageund Füll- 
horn, RIC 118, Coh. 85, BMC 284 	 III 	250,- 

301* -Sesterz, 103-111, Vs.: IMP CAES NERVAETRAIANOAVG GER DAC P M TR P COS V P 
P, Rs.: SPQR OPTIMO PRINCIPI, achtsäuliger Tempel, in der Mitte Figur mitZepter und 
Füllhorn, auf dem Giebel fünf Statuen, RIC -, vgl. 575, BMC 858 	braune Patina R IV 	1000,- 

302* -Sesterz, 103-111, Vs.: IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P 
P, belorb. Kopf n. r., Rs.:SPQR OPTIMO PRINCIPI, Traian steht n. 1. auf Podest, hältZweig 
und Zepter, hinter ihm fliegende Victoria, die ihn bekränzt, zu den Seiten je 2 Adler und je 
ein Gefangener, die ihm die Hände entgegen strecken, RIC 551, BMC 826, Coh. 519 

	

braun-grüne Patina RR IV 	1500,- 

303 	- Semis, 114-117, Vs.: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GERM, drap. Büste mit 
Strahlenkrone n. r , Rs.: DAC PARTHICO P M TR POT XX COS IV P P, Kranz um SC, RIC 
650, BMC 1090 
	

IV-IV 	95,- 

304* Sabina, Gem. des Hadrian, Denar, Vs.: SABINA AVGVSTA, drap. Büste n. r., Rs.: VENERI 
GENETRICI, Venus steht n. r. und hält Apfel, RIC 396, Coh. 73, BMC 947 

	
IV 	200,- 

305 	Aelius, Caesar, 136-138, Sesterz, 137, Vs.: (LAELIVS) CAESAR, Kopf n. r., Rs.: Pannonia 
steht n. I. zwischen PANNO - NIA, RIC 1059 

	
V 	100,- 

306* Antoninus Pius, 139-161, Sesterz, 140-144, Vs.: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS 
III, belorb. Kopf n. r., Rs.: CONCORDIAE, Antoninus Pius und Faustina I. stehen einander 
gegenüber und reichen sich die Hand, dazwischen kleine Figuren des Marc Aurel und 
der Faustina II. stehen sich ebenfallsgegenüber und reichen sich die Hand, dazwischen 
Altar, RIC 601, BMC 1237, Coh. 146 	 Vs. dünne dunkelgrüne Patina R IV+ 	1200,- 

307 	- Sesterz, 158-159, Vs.: ANTONINVS AVG PIVS P P TRP XXII, belorb. Büste n. r., Rs.: 
TEM PLVM DIV AVG REST, achtsäuliger Tempel, i. A. COS IIII, RIC 1004, BMC 2063 	IV- 	180,- 

308* -As, 140-144, Vs.: ANTONINVS AVG PIVS P P, belorb. Büsten. r., Rs.: Marssteht n. r., hält 
Speer und Schild, davor lagernde Rhea Silvia (Mutter des Romulus und Remus), RIC 
694 a, BMC 1370, Coh. 885 	 dunkelgrüne Patina IV 	300,- 

309 	- As, 143-144, Vs.: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III, belorb. Kopf n. r., Rs.: IMPE- 
RATOR II SC, i. A. LIBERT, Llbertas steht n. 1., hält Pileus und Stab, RIC 738, Coh. 533, 
BMC 1633 	 IV 	150,- 

310* Faustina I., Gern. des Antoninus Pius, Denar, 141, Vs.: DIVA AVG FAVSTINA, verschl. 
Büsten. r., Rs.: AETERNITAS, 8-strahliger Stern, RIC 355, Coh. 63 	 R IV 	120,- 

311* - As, nach 141, Vs.: DIVA AVGVSTA FAVSTINA, drap. Büste n. r, Rs.: Mondsichel und 
7 Sterne, RIC 1199 a, BMC 1477, RIC 275 	 dunkelbraune Patina IV 	500,- 
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312* - As, Vs.: DIVA FAVSTINA, drap. Büste n. r., Rs.: AVGVSTA SC; Vesta sitzt n. l., hält Palla- 
dium und Zepter, RIC 1181 	 grüne Patina R IV+ 	450,- 

313* - As, Vs.: DIVA FAVSTINA, drap. Büste n. r, Rs.: AETERNITAS SC, Aeternitas steht n. I., 
hält Phönix auf Globus und hebt ihr Gewand an, RIC 1157, BMC 1544 

	

feine grüne Patina IV 	120,- 

314* Marc Aurel, 161-180, Sesterz, 179-180. Vs.: M AVREL ANTONINVS AVG TR P XXXIIII, 
belorb., geharn. Büsten. r, Rs.: VIRTVS AVG IMP X COS III P P SC, Virtus sitzt n. r., hält 
Speer und Parazonium, RIC 1250, BMC 1711, Coh. 1005 	 i. F bearbeitet IV 	400,- 
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315* Faustina II., Gern. des Marc Aurel, Denar, Vs.: FAVSTINA AVGVSTA, drap. Büste n. r., 
Rs.: SAECVLI FELICIT, Thron mit Commodus und Antoninus, RIC 711, BMC 137, Coh. 
190 	 III 	175,- 

316* - Sesterz, Vs.: DIVA FAVSTINA PIA, drap. Büste n. r, Rs.: CONSECRATIO, Pfau, RIC 
1703, BMC 1576, Coh. 72 	 grün-braune Patina IV+ 	550,- 

317 	Lucius Verus, 161-169, Sesterz, 166-167, Vs.: L VERVS AVG ARM PARTH MAX, 
belorb. Kopf n. r, Rs.: TR POT VII IMP IIII COS III, Victoria schreitet n. I., hält Kranz und 
Palmzweig, RIC 1461, Coh. 209 	 grüne Patina IV-V 	180,- 

318 	- Sesterz, 166, Vs.: L VERVS AVG ARM PARTH MAX, belorb. Kopf n. r., Rs.: TR POT VI 
IMP 1111 COS II, Victoria steht v. v., Kopf n. r., hält Palmzweig und Schild vor Palme mit 
VIC.PAR., RIC 1457, Coh. 207 	 IV-V 	135,- 

319* Lucille, Gern. des Lucius Verus, Denar, Vs.: LVCILLA AVGVSTA, drap. Büste n. r., Rs.: 
VENVS (VICTRIX), Venus steht n. 1., hält Victoriola und Schild, RIC 786, BMC 353, Coh. 
89 	 III- 	150,- 

320* Clodius Albinus, 195-197, Denar, 94-95, Vs.: D CLOD SEPT ALBIN CAES, Kopf n. r, 
Rs.: MINER PACIF COS II, Minerva steht n. 1., hält Zweig und Schild, RIC 7, Coh. 48, 
BMC 96 	 RR 111-/IV- 300,- 

321* - Denar, Lugdunum, Vs.: IM P CAES D CLO SEP ALB AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: FIDES 
LEGION COS II, Legionsadler in zwei Händen, RIC 20 b, BMC 284, Coh. 24 	R IV 	600,- 

322* - Sesterz, Vs.: D CL SEPT ALBIN CAES, Büste n. r., Rs.: SAECVLO FRV GIFERO COS 
II, Saeculum Frugiferum steht n. 1., hält Caduceus und Dreizack, RIC 56 a, BMC 539, 
Coh. 71 	 IV-V 	200,- 

323 	- Sesterz, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: FEL(ICITAS COS II), Felicitas steht n. 1., RIC 52 b R V 	180,- 

324 	Septimius Severus, 192-211, Denar, Vs.: SEVERVS PIVS AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
RESTITVTOR VRBIS, Roma sitzt n. 1., hält Palladium und Zepter, RIC 288, BMC 359 	IV/IV- 	60,- 

325* - Sesterz, 195, Vs.: L SEPT SEV PERT AVG IMP V, belorb. Büste n. r., Rs.: SAECVLI 
FELICITAS, Felicitas steht n. 1., rechter Fuß auf Prora, hält Caduceus und Füllhorn, RIC 
692 b, Coh. 630 	 111-/IV 400,- 

326* Julia Domna, Gem. des Septimius Severus, Denar, 211-217, unter Caracalla geprägt, 
Vs.: IVLIA PIA FELIX AVG, drap. Büste n. r, Rs.: VENVS GENETRIX, Venus sitzt n. 1. 
und hält Zepter, RIC 388 c, Coh. 212 	 III 	175,- 

327* - Antoninian, 211-217, Vs.: IVLIA PIA FELIX AVG, diadem., drap. Büste n. r, Rs.: 
VENVS GENETRIX, Venus sitzt n. I. und hält Zepter, RIC 388 a, BMC 23 	 IV 	200,- 

328* Caracalla, 198-217, Antoninian, Vs.: ANTONINVS PIVS AVG GERM, drap. Büsten. r., 
Rs.: P M TR P XX COS 1111 P P, Serapis steht n. 1., RIC 289 d, Hill 1633 var. 	R IV 	145,- 

329 	- Antoninian, 213-217, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: VENVS VICTRIX, Venus steht n. 1., hält 
Speer und lehnt auf Schild, RIC 212 c, BMC 86 	 IV 	130,- 

330 	- Denar, Vs.: ANTONINVS PIVS AVG, belorb., drap., jugendl. Büsten. r., Rs.: CONCOR- 
DIA FELIX, Caracalla und Plautilla stehen einander gegenüber, RIC 124 a, Hill 621 	IV 	80,- 

331* - Denar, 213, Vs.: ANTONINVS PIVS AVG BRIT, belorb. Kopf n. n, Rs.: P M TR P XVI 
COS IIII P P, Herkules steht n. I., hält Zweig, Keule und Löwenfell, RIC 206 a, Coh. 220, 
BMC 48 	 111/1V 	150,- 

332 	- Bronze-Denar, Vs.: ANTONINVS PIVS AVG BRIT, belorb. Kopf n. r., Rs.: MARTI 
PROPVGNATORI, Mars schreitet n. 1., RIC 223, Hill 1387 	 grüne Patina IV 	80,- 

333* - As, 208, Vs.: ANTONINVS PIVS AVG, belorb. Kopf n. r, Rs.: PONTIF TR P XI COS III 
SC, Caracalla reitet n. I., i. A. PROF AVGG, RIC 438, BMC 860 	braune Patina IV 	500,- 
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334* Elagabal, 218-222, Antoninian, 218-219, Vs.: IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG, 
drap. Büste n. r, Rs.: MARS VICTOR, Mars schreitet n. r., hält Speer und geschulterte 
Trophäe, RIC 122, BMC 17 	 111-IV 	150,- 

335* - Antoninian, 218-219, Vs.: IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG, drap. Büste n. r., Rs.: 
VICTOR ANTONINI AVG, Victoria eilt n. r., hält Kranz und Palmzweig, RIC 155, BMC 32 111-IV 	200,- 

336* - Denar, 218/219, Vs.: ANTONINVS PIVS FEL AVG, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: FELI- 
CITAS TEMP, Schiff mit 7 Ruderern n. 1., RIC 188, BMC 277, Coh. 27 	 R 111-IV 	350,- 

337 	- Denar, Vs.: IMP ANTONINVS PIVS AVG, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: FIDES 
MILITVM, Legionsadler zwischen zwei Standarten, RIC 78, Coh. 44 	 IV+ 	200,- 

338 	- Denar, Vs.: IMP ANTONINVS AVG, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: P M TR P II COS II 
P P, Pax eilt n. I., hält Zweig und Zepter, RIC 21, Coh. 143 	 IV 	100,- 

339 	- Denar, Vs.: IMP ANTONINVS PIVS AVG, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: P M TR P1111 
COS III P P, Sol eilt n. I., links i. F. Stern, RIC 38, Coh. 182 	 IV 	85,- 
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340 	- Sesterz, 222, Vs.: IMP CAES M AVR ANTONINVS PIVS AVG, belorb., drap. Büste n. r, 
Rs.: P M TR P V COS 1111 P P SC, Elagabal steht n. I. vor Altar, RIC 334, BMC 454 	V 	400,- 

341* Aquilla Severa, 1. Gern. des Elagabal, Denar, 220, Vs.: IVLIA AQVILIA SEVERA AVG, 
drap. Büste n. r., Rs.: CONCORDIA, Concordia steht n. 1. vor Altar, hält Patera und 
doppeltes Füllhorn, links i. F. Stern, RIC 225, BMC 185 	 IV 	400,- 

342 	Julia Maesa, Schwester der Julia Domna, Antoninian, Vs.: IVLIA MAESA AVG, 
diadem., drap. Büste n. r., Rs.: PIETAS AVG, Pietas steht n. I. vor Altar, RIC 264 	IV- 	100,- 

343* - Sesterz, Vs.: IVLIA MAESA AVGVSTA, diadem., drap. Büste n. r., Rs.: PIETAS AVG, 
Pietas steht n. 1., zu ihren Füßen Altar, RIC 414, BMC 389 	 IV 	500,- 

344 	Severus Alexander, 222-235, Denar, 225, Vs.: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG, 
belorb. Kopf n. r., Rs.: FIDES MILITVM, Fides steht n. 1. und hält zwei Standarten, RIC 
139, BMC 219 	 III- 	100,- 

345* - Denar, 231-235, Vs.: IMP ALEXANDER PIVS AVG, belorb., drap. Büste n. r, Rs.: IOVI 
PROPVGNATORI, Jupiter schreitet n. 1., hält Donnerkeil und Adler, RIC 239, Coh. 84 	III 	100,- 

346 	- Denar, 232, Vs.: IMP ALEXANDER PIVS AVG, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: MARS 
VLTOR, Mars schreitet n. r., hält Speer und Schild, RIC 246, BMC 831 	 III- 	100,- 

347* - Sesterz, 229, Vs.: IMP SEV ALEXANDER AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: P M TR P VIII 
COS III P P, der Kaiser in Quadriga n. r., RIC 495, BMC 578 

	

dunkle grün-braune Patina IV 	300,- 

348 	- Sesterz, Vs.: IMP ALEXANDER PIVS AVG, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: MARS 
VLTOR SC, Mars schreitet n. r., hält Speer und Schild, RIC 635, Coh. 91 grüne Patina IV+ 	125,- 

349* - Dupondius, 228, Vs.: IMP SEV ALEXANDER AVG, Kopf n. r., Rs.: RESTITVTOR MON 
SC, Severus Alexander in militär. Kleidung steht n. I. und hält Speer, RIC 601, BMC 547 

	

dunkelgrüne Patina IV 	200,- 

350* Julia Mamaea, Mutter des Severus Alexander, Sesterz, Vs.: IVLIA MAMAEA AVGV-
STA, diadem., drap. Büste n. r, Rs.: FIDES MILITVM, Fides steht n. 1., hält Standarte 
und Zepter, RIC BMC - 	 offenbar unpubliziert, grüne Patina RRR IV 	400,- 

351* Orbiana, Gern. des Severus Alexander, Denar, Vs.: SALL BARBIA ORBIANA AVG, 
diadem., drap. Büste n. r., Rs.: CONCORDIA AVGG, Concordia sitzt n. 1., hält Patera 
und doppeltes Füllhorn, RIC 319, Coh. 1 	 R III 	1000,- 

352* Maximinus I., 235-238, Denar, Vs.: IMP MAXIMINVS PIVS AVG, belorb., drap. Büste 
n. r., Rs.: SALVS AVGVSTI, Salus sitzt n. I. und füttert Schlange auf Altar, RIC 14, Coh. 85 III 	120,- 

353* Paulina, Gern. des Maximinus, Sesterz, Vs.: DIVA PAVLINA, verschl., drap. Büste n. r., 
Rs.: CONSECRATIO SC, Paulina sitzt auf n. r fliegendem Pfau, RIC 3, Coh. 3 	R IV 	850.- 

354* Maximus, Caesar, 235-238, Sesterz, Vs.: MAXIMVS CAES GERM, drap.. Büste n. r., 
Rs.: PIETAS AVG, Priestergeräte, i A. SC, RIC 11, Coh. 7 	 olivgrüne Patina IV 	380,- 

355* Gordian 1., Africanus, 238, Denar, Vs.: IMP M ANT GORDIANVS AFR.AVG, belorb., 
drap. Büste n. r., Rs.: P M TR P COS P P, der Kaiser steht n. I., hält Zweig und Parazo- 
nium, RIC 1, Coh. 2 	 RR III- 	3000,- 

356* Pupienus, 238, Sesterz, Vs.: IMP CAES M CLOD PVPIENVS AVG, belorb., drap. Büste 
n. r., Rs.: VICTORIA AVGG SC, Victoria steht v. v., Kopf n. 1., hält Kranz und Palmzweig, 
RIC 23 a, Coh. 38 	 R 111-IV 1650,- 

357* -Sesterz, Vs.: IMP CAES PVPIEN MAXIMVS AVG, belorb., drap. Büsten. r, Rs.: VICTO- 
RIA AVG, Victoria steht v. v., RIC 23, BMC 58 	 IV-V 	800,- 

358* Gordian III., 238-244, Denar, 241, Vs.: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, belorb., 
drap. Büste n. r., Rs.: SECVRITAS PVBLICA, Securitas sitzt n. 1. und hält Zepter, RIC 
130, Coh. 340 	 III 	100,- 
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359 	- Denar, ähnl. wie vor, RIC 130, Coh. 340 

360 	- Antoninian, 238-239, Vs.: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG; Vs.: Büste n. r., Rs.: 
10V1 CONSERVATORI, Jupiter steht n. I., hält Donnerkeil über kleiner Figur des 
Gordian und Zepter, RIC 2, Coh. 105 

361 	- Antoninian, 241-243, Vs.: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, drap. Büste n. r., Rs.: 
VIRTVTI AVGVSTI, nackter Herkules steht n. r. auf Keule gestützt und hält Löwenfell, 
RIC 95, Coh. 404 

362 	- Sesterz, Vs.: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: 
ROMAE AETERNAE, Roma sitzt n.l. auf Schild, hält Victoria und Speer, RIC 272, 
Coh. 316 	 braune Patina 

363* - Sesterz, Vs.: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: FELICIT. 
TEMPOR SC, Felicitas steht n. 1., hält Caduceus und Füllhorn, RIC 328 a, Coh. 73 

grüne Patina 

364* Philipp L, 244-249, Antoninian, 244-247, Vs.: IMP M IVL PHILIPPVS AVG, geharn. 
Büste n. r., Rs.: ADVENTVS AVGG, Philipp zu Pferd n. 1., hebt rechte Hand und hält 
Zepter, RIC 26 b, Coh. 3 

365 	- Antoninian, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: ROMAE AETERNAE, Roma sitzt n. 1., hält Victo- 
riola und Zepter, RIC 44 b, Coh. 169 

366* - Antoninian, 248, auf die 1000 Jahr-Feier Roms, Vs.: IMP PHILIPPVS AVG, drap. Büste 
n. r., Rs.: SAECVLARES AVGG, Antilope n. 1., i. A. UI, RIC 21, Coh. 189 

367 	- Antoninian, 249, Vs.: IMP M IVL PHILIPPVS AVG, geharn. Büste n. r, Rs.: VICTORIA 
AVGG, Victoria steht n. I., hält Kranz und Palmzweig, RIC 51, Coh. 235 

368 	- Sesterz, Vs.: IMP M IVL PHILIPPVS AVG, belorb., drap. Büsten. r., Rs.: LIBERALITAS 
AVGG II, Liberalitas steht n. 1., hält Abaccus und Füllhorn, RIC 180 a, Coh. 88 

369 	Otacilia Severa, Gern. Philipp I., Antoninian, Vs.: MARCIA OTACIL SEVERA AVG, 
diadem., drap. Büste n. r., Rs.: PVDICITIA AVG, verschl. Pudicitia sitzt n. I. und hält 
Speer, RIC 123 c, Coh. 53 

370 	- Antoninian, 244-246, Vs.: OTACIL SEVERA AVG, diadem., drap. Büste n. r, Rs.: 
CONCORDIA AVGG, Concordia sitzt n. 1., hält Patera und Füllhorn, RIC 129, Coh. 16 

371 	- Antoninian, Vs.: M OTACIL SEVERA AVG, diadem., drap. Büste n. r., Rs.: CONCOR- 
DIA AVGG, Concordia sitzt n.l., hält Patera und Füllhorn, RIC 129, Coh. 16 

372 	Philipp II., 244-246, Antoninian, Vs.: M IVL PHILIPPVS CAES, drap. Büste n. r, Rs.: 
PRINCIPI IVVENT, Philipp II. steht n. 1., hält Globus und Speer, RIC 218 d, Coh. 48 

373 	Traianus Decius, 249-251, Antoninian, Vs.: IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG, 
drap. Büste n. r., Rs.: ADVENTVS AVG, der Kaiser reitet n. I., hält Zepter und hebt rechte 
Hand, RIC 11 b, Coh. 4 

374* 	- Antoninian, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: DACIA, Dacia steht n. 1. und hält Stab mit Esels- 
kopf, RIC 12 b, Coh. 16 

375 	- Antoninian, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: GENIVS EXERC1TVS ILLYRICIANI, Genius steht 
n. 1, hält Patera und Füllhorn, rechts neben ihm Standarte, RIC 18, Coh. 64 

376 	- Antoninian, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: PANNONIAE, zwei Pannoniae stehen n. I. und 
halten je eine Standarte, RIC 21 b, Coh. 86 

377 	- Antoninian, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: VICTORIA AVG, Victoria eilt n. 1., hält Kranz und 
Palmzweig, RIC 29 c 

378 	- Sesterz, Vs.: (IMP C M Q TRAIANVS) DECIVS AVG, belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: 
VICTORIA AVG, Victoria eilt n. I., hält Kranz und Palmzweig, RIC 126 d, Coh. 117 

IV 80,- 

60,- 

60,- 

IV 350,- 

III 250,- 

111-IV 100,- 

IV+ 80,- 

111-IV 100,- 

111-IV 100,- 

IV 130,- 

IV 80,- 

IV 80,- 

IV 80,- 

IV 80,- 

IV 80,- 

111-IV 110,- 

III-1V 85,- 

111-IV 90,- 

III- 125,- 

IV 180,- 
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384 

385 

379 Herennia Etruscilla, Gern. des Traianus Decius, Antoninian, Vs.: HER ETRVSCILLA 
AVG, diadem., drap. Büste n. r., Rs.: PVDICITIA AVG, Pudicitia sitzt n. 1., RIC 59 b, 
Coh. 19 IV 75,— 

Restitution unter Traianus Decius, 249-251, Mzst. Mailand 

380* Augustus, Antoninian, Vs.: DIVO AVGVSTO, Kopf n. r., Rs.: CONSECRATIO, Adler, RIC 
77, Coh. 577 IV 220,- 

381* - Antoninian, ähnl. wie vor, RIC 77, Coh. 577 111-IV 220,- 

382* Vespasian, Antoninian, Vs.: DIVO VESPASIANO, Kopf n. r., Rs.: CONSECRATIO, Altar, 
RIC 80, Coh. 652 IV+/IV 220,- 

383* Titus, Antoninian, Vs.: DIVO TITO, Kopf n. r., Rs.: CONSECRATIO, Altar, RIC 82 b, Coh. 
405 IV+ 200,- 

384* Traian, Antoninian, Vs.: DIVOTRAIANO, Kopf n. r., Rs.: CONSECRATIO, Adler, RIC 85 a, 
Coh. 666 111-IV 200,- 

385* Antoninus Pius, Antoninian, Vs.: DIVO P10, Kopf n. r., Rs.: CONSECRATIO, Altar, RIC 
90, Coh. 1189 III 250,- 

386* Commodus, Antoninian, Vs.: DIVO COMMODO, Kopf n. r, Rs.: CONSECRATIO, Altar 
RIC 94, Coh. 1010 111-IV 220,- 
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387* - Antoninian, ähnl. wie vor, RIC 93, Coh. 1009 	 IV 	150,- 

388* Septimius Severus, Antoninian, Vs.: DIVO SEVERO, Kopf n. r., Rs.: CONSECRATIO, 
Adler, RIC 95, Coh. 799 	 IH- 	200,- 

389* Severus Alexander, Antoninian, Vs.: DIVOALEXANDRO, Kopf n. r., Rs.: CONSECRA- 
TIO, Altar, RIC 98, Coh. 598 	 IV+ 	180,- 

390* Herennius Etruscus, Caesar, 250-251, Sesterz, Vs.: Q HER ETR MES DECIVS NOB 
C, drap. Büste n. r., Rs.: PIETAS AVGG, Merkur steht n. I., hält Geldbörse und Cadu- 
ceus, RIC 167 a, Coh. 12 	 Patina Rs. i. F. bearbeitet 111-/IV 	600,- 

391* Hostilian, 251, Antoninian, Vs.: C VALENS HOSTIL MES QVINTVS N C, geharn. Büste 
n. r.., Rs.: PRINCIPI IVVENTVTIS, Hostilian steht n. I., hält Standarte und Speer, RIC 
182, Coh. 26 	 IV 	150,- 

392* - Sesterz, Vs.: C VALENS HOSTIL MES QVINTVS N C, drap. Büste n. r., Rs.: PRINCIPI 
IVVENTVTIS, Hostilian steht n. 1., hält Standarte und Speer, RIC 216 a, Coh. 35 

	

braune Patina, beiderseits i. F. bearbeitet IV+ 	750,- 

393 	Trebonianus Gallus, 251-253, Antoninian, Vs.: IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG, 
drap. Büste n. r., Rs.: FELICITAS PVBLICA, Felicitas steht n. 1., hält Füllhorn, RIC 33 	IV 	70,- 

394 	- Antoninian, Mailand, Vs.: IMP C C VIB TREB GALLV AVG, drap. Büsten. r., Rs.: IVNO 
MARTIALIS, Juno sitzt n. I., hält Kornähre und Zepter, RIC 69, Coh. 46 	 111-IV 	90,- 

395 	- Antoninian, Mailand, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: PAX AETERNAE, Pax steht n. I., hält 
Zweig und Zepter, RIC 71, Coh. 76 	 111-IV 	80,- 

396 	Volusian, 251-253, Antoninian, Vs.: IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG, geharn. Büste 
n. r., Rs.: P M TR P III COS II, der Kaiser steht n.l., hält Patera über Dreifuß und Zepter, 
RIC 141, Coh. 95 	 IV 	80,- 

397* Mariniana, Gern. des Valerian 1., Antoninian, 256-257, Vs.: DIVAE MARINIANAE, 
versch. Büste n. r., Rs.: CONSECRATIO, Pfau v. v., RIC 3, Coh. 3 	 IV 	200,- 

398* Gallienus, 253-268, Denar, Vs.: IMP GALLIENVS AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: FOR- 
TUNA REDVX, Fortuna steht n. I., hält Ruder und Füllhorn, RIC Coh. 276 	 111-1V 	300,- 

399* - Antoninian, Köln, 258-259, Vs.: GALLIENVS P F AVG, geharn. Büste n. r., Rs.: VICT 
GERMANICA, Victoria eilt n. r. über Globus, zu den Seiten zwei sitzende Gefangene, 
RIC 49, Eimer 59 e 	 IV 	80,- 

400* - Legions-Antoninian, Mailand, 258, Vs.: GALLIENVS AVG, geharn. Büste n. r, Rs.: 
LEG II CL ADI VI P VI F, Capricornus n. r., RIC 327, Coh. 470 	 R IV- 	120,- 

401 	- Antoninian, Köln, Vs.: GALLIENVS P F AVG, geharn. Büste n. r., Rs.: GERMANICVS 
MAX V, zwei Gefangene sitzen an Trophäe, Eimer 55 	 IV 	50.- 

402 	Salonina, Gern. des Gallienus, Antoninian, Köln, Vs.: SALONINA AVG, diadem., drap. 
Büste n. r, Rs.: VENVS FELIX, Venus thront n. 1., hält Apfel und Zepter, vor ihr Kind, 
Eimer 60, RIC 7 	 IV 	90,- 

403 	Saloninvs, 257, Antoninian, Antiochia, Vs.: P COR SAL VALERIANVS CAES, drap. 
Büste n. r., Rs.: DII NVTRITORES, Jupiter steht n. I. vor Victoria, RIC 35, Coh. 21 	R IV+ 	100,- 

404 	Valerian II., 253-255, Antoninian, Vs.: P LIC VALERIANVS CAES, drap. Büste n. r., 
Rs.: IOVI CRESCENTI, Jupiter als Kind reitet auf Ziege n. r., RIC 13, Coh. 29 	 IV 	90,- 

405* Postumus, 260-269, Antoninian, Köln, Vs.: IMP C POSTVMVS P F AVG, geharn. 
Büste n. r., Rs.: SALVS PROVINCIARVM, Flußgott sitzt n. I., hält Stab und Schilfrohr, 
neben ihm Schiffsvorderteil, Cunetio 2372, Eimer 123 	 IV-IV- 100,- 

406 	- Antoninian, Köln, ähnl. wie vor, C. 2372, E. 123 	 IV-V 	90,- 
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407 	- Antoninian, Köln, ähnl. wie vor, C. 2372, E. 123 	 V 	70,- 

408 	- Antoninian, Köln, ähnl. wie vor, C. 2372, E. 123 	 V 	50,- 

409 	- Antoninian, Köln, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: LAETITIA AVG, Galeeren. r, C. 2385, E. 130 IV 	120,- 

410* - Antoninian, Köln, Vs.: ähnl. wie vor, Rs. VIRTVS AVG, Mars steht n. I., C. 2400, E. 190 IV 	55,- 

411 	- Antoninian, Köln, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: 10V1 PROPVGNATORI, Jupiter steht n. 1., 
C. 2401, E. 289 	 IV-IV- 	55,- 

412 	- Antoninian, Köln, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: HERC PACIFERO, Herkules mit Zweig und 
Keule steht n. I., C. 2395, E. 299 	 IV 	55,- 

413 	- Antoninian, Köln, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: MONETA AVG, Moneta steht n. 1., hält Waage 
und Füllhorn, C. 2404, E. 336 	 IV 	50,- 

414 	- Antoninian, Köln, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: PROVIDENTIA AVG, Providentia steht n. I., 
hält Kugel und Zepter, C. 2415, E. 337 	 IV 	50,- 

415 	- Antoninian, Köln, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: SERAPI COMITI AVG, Serapis steht n. I., die 
Rechte zum Gruß erhoben, i. d. Linken Zepter, C. 2437, E. 383 	 IV 	50,- 

416* - Antoninian, Köln, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: SALVS AVG, Asclepios steht v. v., Kopf n.l. 
und hält Schlangenstab, C. 2435, E. 415 	 111-IV 	80,- 
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417 	- Antoninian, Köln, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: HERC DEVSONIENSI, Herkules mit Bogen 
und Keule steht n. r, C. 2383, E. 187 	 IV 	60,- 

418 	- Antoninian, Köln, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: IOVI VICTORI, nackter Juptiter n. 1., hält Blitz 
und Zepter, C. 2468, E. 571 	 IV 	45,- 

419 	- Antoninian, Köln, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: IMP X COS V, geflügelte Nemesis steht n. r 
und hält langen Palmzweig, C. 2462, E. 597 	 IV 	80,- 

419a - Antoninian, Mailand, 268, Vs.: (IMP) POSTVMVS (AVG), geharn. Büste n. r., Rs.: 
CONCORD EQVIT, i. A. S, Concordia steht n. I., rechter Fuß auf Prora, hält Patera und 
Steuerruder, C. 2483, E.613 	 IV 	90,- 

420* Marius, 269, Antoninian, Köln, Vs.: IMP C MARIVS P F AVG, geharn. Büste n. r, Rs.: 
SAEC FELICITAS, Felicitas steht n. I., hält Caduceus und Füllhorn, C. 2505, E. 634 	IV 	200,- 

421 	- Antoninian, ähnl. wie vor, C. 2505/2, E. 634 	 IV 	180,- 

422* - Antoninian, Köln, Vs.: IMP C M AVR MARIVS AVG, Büste n. r., Rs.: VICTORIA AVG, 
Victoria steht n. I., hält Kranz und Palmzweig, C. 2511, E. 639 	 IV 	180,- 

423 	Victorinus, 269-270, Antoninian, Köln, Vs.: IMP C VICTORINVS P F AVG, geharn. 
Büsten. r., Rs.: PAX AVG, Pax steht n. I., hält Zweig und Zepter, i. F. V - *, E. 682, C. 2543 IV 	40,- 

424 	- Antoninian, Trier, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: SALVS AVG, Salus steht v. v. und füttert 
Schlange, C. 2567, E. 732 	 IV 	50,- 

425 	- Antoninian, Trier, ähnl. wie vor, C. 2567, E. 732, - Antoninian, Köln, Rs.: PAX AVG, Pax 
steht n. I., hält Zweig und Zepter, C. 2567 E, E. 732, dazu Tetricus I., Köln, Vs.: IMP 
TETRICVS P F AVG, geharn. Büste n. r., Rs.: SALVS AVGG, Salus steht n. I. vor Altar, 
C. 2617, E. 779 	 3 Stück IV 	100,- 

426 	Tetricus I., 270-272, Antoninian, Köln, Vs.: IMP C TERTRICVS P F AVG, geharn. Büste 
n. r., Rs.: SPES PVBLICA, Spes schreitet n. I. und hält Blume, C. 2585, E. 767 var. 	IV 	45,- 

427 	- Antoninian, Köln, Vs.: C PIV ESV TETRICVS CAES, drap. Büste n. r., Rs.: SPES 
PVBLICA, Spes steht n. 1., C. 2608, E. 769 	 IV 	35,- 

428 	- Antoninian, Trier, Vs.: IMP TETRICVS P F AVG, geharn. Büste n. r., Rs.: SALVS AVGG, 
Salus steht n. I. und hält Patera über Altar, um den sich eine Schlange windet und hält 
Steuerruder, C. 2653, E. 788 	 IV 	60,- 

429* - barbarische Imitation, Antoninian, Vs.: geharn. Büste mit Strahlenkrone n. r. in Trug- 
schrift, Rs.: v. v. stehende Figur zwischen X - SC 	 IV 	50,- 

430* Quietus, 260-261, Antoninian, Vs. IMP C FVL QVIETVS P F AVG, drap. Büsten. r., Rs.: 
ROMAE AETERNAE, Roma sitzt n. I., hält Victoriola und Speer, RIC 9 	 IV 	120,- 

431 	Claudius II. Gothicus, 268-270, Antoninian, Antiochia, Vs.: IMP C CLAVDIVS AVG, 
drap. Büsten. r., Rs.: DEO CABIRO, Cabirus steht n. r., hält Hammer und Zange, i. A. Z, 
RIC 204, Coh. 65 	 R IV 	50,- 

432* Aurelian, 270-275, Bronze-Denar, Vs.: IMP AVRELIANVS AVG, belorb., geharn. Büste 
n. r., Rs.: VICTORIA AVG, Victoria schreitet n. I., hält Kranz und Palmzweig, zu ihren 
Füßen sitzt Gefangener, RIC 73 	 IV 	150,- 

433 	- Antoninian, Vs.: IMP AVRELIANVS AVG, geharn. Büste n. r, Rs.: GENIVS EXERCITI, 
Genius steht n. I., hält Patera und Füllhorn, rechts i. F. Feldzeichen, Göbl 315 a 	IV 	40,- 

434 	- Antoninian, Vs.: IMP C AVRELIANVS AVG, geharn. Büste n. r., Rs.: RESTITVTOR 
ORBIS, Aurelian steht n. I. vor Victoria, Göbl 242 b 	 IV 	36,- 

435 	- Antoninian, Mediolanum, Vs.: IMP AVRELIANVS AVG, geharn. Büste n. r., Rs.: 
PIETAS (AVG), der Kaiser und ein Priester opfern an Altar, RIC 138, Göbl 61 c 	IV+ 	35,- 

436 	- Antoninian, Kyzikos, Vs.: IMP AVRELIANVS AVG, geharn. Büste n. r, Rs.: IOVI 
CONSER, der Kaiser und Jupiter stehen einander gegenüber, RIC 346, Coh. 105 	III 	50,- 
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437 	- Antoninian, Vs.: IMP AVRELIANVS AVG, geharn. Büsten. r., Rs.: IOVI CONSER; Göbl 
59 c, - Vs. wie vor, Rs.: VIRT MILITVM, der Kaiser und Soldat stehen einander gegen-
über, RIC 56, Göbl 63 c, - Vs.: IMP C AVRELIANVS AVG, geharn. Büste n. r., Rs.: 
RESTITVTOR ORBIS, Göbl 242 b 	 3 Stück 

438* - und Vabalath, Antoninian, Antiochia, Vs.: IMP C AVRELIANVS AVG, geharn. Büste 
des Aurelian n. r. , Rs.: VABALATHVS V.C.R IM. D.R., belorb., drap. Büste des Vabalat-
hus n. r., RIC 381, Coh. 1 

439* Severina, Gern. des Aurelian, Denar, Vs.: SEVERINA AVG, diadem., drap. Büste n. r., 
Rs.: VENVS FELIX, Venus steht n. I., hält Cupido und Zepter, RIC 6, Coh. 14 

440 	Tacitus, 275-276, Antoninian, Vs.: IMP C M CL TACITVS AVG, geharn. Büste n. r., Rs.: 
SALVS AVG, Salus steht n. I. und füttert Schlange auf Altar, RIC - 

441* - Antoninian, Lyon, Vs.: IMP CL TACITVS AVG, geharn. Büste n. r., Rs.: MARS VICTOR, 
Mars schreitet n. r, hält Speer und geschulterte Trophäe, RIC 30, Coh. 57 

442 	Probus, 276-282, Antoninian, Ticinum, Vs.: IMP C PROBVS AVG, geharn. Büste mit 
Zepter n. 1., Rs.: MARTI PACIF, Mars schreitet n. 1., hält Zweig, Speer und Schild, RIC 
508, Coh. 352 

443* - Antoninian, Siscia, Vs.: IMP C M AVR PROBVS AVG, geharn. Büste mit Zepter n. 1., 
Rs.: SOLI INVICTO, Sol in Sonnenwagen v. v., RIC 776, Coh. 682 

444* - Antoninian, Kyzikos, Vs.: IMP C M AVR PROBVS P F AVG, geharn., behelmte Büste 
mit geschultertem Speer n. I., Rs.: VIRTVS PROBI AVG, der Kaiser reitet n. I., zu seinen 
Füßen Gefangener, RIC 913, Coh. 928 

445 	- Antoninian, Antiochia, Vs.: IMP C M AVR PROBVS P F AVG, drap. Büste n. r., Rs.: 
RESTITVT ORBIS, weibl. Gestalt reicht Probus Kranz, RIC 925, Coh. 509 

446* Numerian, 283-284, Antoninian, Antiochia, Vs.: M AVR NVMERIANVS NOB C, 
geharn. Büste n. r., Rs.: VIRTVS AVGG, Numerian mit Zepter steht n. I. vor Jupiter, der 
ihm Victoriola überreicht, RIC 377, Coh. 107 

IV 100,- 

60,- 

IV 150,- 

IV+ 90,- 

III- 100,- 

IV 35,- 

IV+ 100,- 

IV 90,- 

III 90,- 

111-IV 100,- 
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447 	- Antoninian, Lugdunum, Vs.: IMP C M AVR NVMERIANVS AVG, drap. Büste n. r., Rs.: 
MARS VICTOR, Mars schreitet n. r, hält Speer und geschulterte Trophäe, RIC 386, 
Coh. 24 	 IV 	90,- 

448* Magnia Urbica, Gern. des Carinus, Antoninian, Ticinum, Vs.: MAGNIA VRBICA AVG, 
drap. Büste n. r., Rs.: VENVS VICTRIX, Venus steht n. 1., hält Helm und Zepter, linker 
Arm auf Schild gelehnt, RIC 347, Coh. 18 	 R IV 	400,- 

449 	Diocletian, 284-305, Antoninian, Kyzikos, Vs.: IMP C C VAL DIOCLETIANVS AVG, 
geharn. Büste n. r., Rs.: CONCORDIA MILITVM, der Kaiser steht n. r. vor Jupiter mit 
Victoriola, i. F. A, RIC 306, Coh. 33 	 IV 	80,- 

450 	- Antoninian, Lyon, Vs.: IMP DIOCLETIANVS AVG, drap. Büste n. r., Rs.: IOVI AVGG, 
Jupiter steht n. I., hält Victoriola und Zepter, zu seinen Füßen Adler, RIC 28, Bast. 246, III 	75,- 

451* - Follis, Trier, Vs.: IMP DIOCLETIANVS P F AVG, belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: M 
SACRA AVGG ET CAESS N N, Moneta steht n. I., hält Waage und Füllhorn, RIC 462 a 111-IV 	120,- 

452 	- Follis, Ticinum, Vs.: IMP C DIOCLETIANVS P F AVG, gelorb. Kopf n. r, Rs.: SACRA 
MONET AVGG ET CAESS NOSTR, Moneta steht n. I., hält Waage und Füllhorn, RIC 43 a III 	120,- 

453 	- Follis, Antiochia, 299-300, Vs.: IMP C DIOCLETIANVS P F AVG, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: GENIO POPVLI ROMANI, Genius steht n. I., hält Patera und Füllhorn, RIC 52 a 	III 	120,- 

454* Carausius, 287-293, Antoninian, Camulodunum, Vs.: IMP CARAVSIVS P F AVG, 
geharn. Büste n. r., Rs.: FIDES MILITVM, Fides steht n. I. und hält in jeder Hand Stan- 
darte, RIC 226 	 III 	250,- 

455* - Antoninian, unbest. Mzst. in England, Vs.: IMP C CARAVSIVS AVG, geharn. Büste 
n. r., Rs.: MONET AVG, i. E S- C, Moneta steht n. I., hält Waage und Füllhorn, RIC-, Rs. 
469, Vs. 854 	 IV 	200,- 

456 	Maximianus, 286-310, Antoninian, Vs.: IMP MAXIMIANVS P F AVG, geharn. Büste 
n. r., Rs.: IOVI CONSERVAT, Jupiter steht n. I., hält Blitzbündel und Zepter, RIC 506 	III 	90,- 

457* - Follis, Ticinum, 300-303, Vs.: MAXIMIANVS NOB CAES, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
SACRA MONET AVGG ET CAESS NOSTR, Moneta steht n. 1., hält Waage und Füllhorn, 
RIC 44 b 	 III 	100,- 

458 	- Follis, Antiochia, Vs.: IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
GENIO POPVLI ROMANI, Genius steht n. I., hält Patera und Füllhorn, RIC 58 b 	iV 	55,- 

459' Galerius Maximianus, 305-311, Follis, Trier, Vs.: IMP C VAL MAXIMIANVS P F AVG, 
belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: GENIO POP ROM, Genius steht n. 1., hält Patera und 
Füllhorn, RIC 768 	 III 	125,- 

460 	- Follis, Trier, Vs.: MAXIMIANVS NOBIL C, belorb., geharn. Büste n. r, Rs.: GENIO 
POPVLI ROMANI, ähnl. wie vor, RIC 530 b 	 IV 	100,- 

461 	- Follis, Kyzikos, Vs.: GAL MAXIMIANVS P F AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: VIRTVTI 
EXERCITVS, Mars mit Schild, Speer und geschulterter Trophäe n. r, RIC 59 	 IV+ 	90,- 

462* Galeria Valeria, Gern. des Galerius, Follis, Alexandria, 308-310, Vs.: GAL VALERIA 
AVG, diadem., drap. Büste n. r., Rs.: VENERI VICTRICI, Venus steht n. I. und hält Apfel, 
RIC 110 	 IV+ 	200,- 

463* Constantius I., 305-306, Follis, Aquileia, 305, Vs.: IMP CONSTANTIVS P F AVG, 
belorb. Kopf n. r., Rs.: FIDES MILITVM AVGG ET CAESS N N, Fides sitzt n. I., hält Stan- 
darte in beiden Händen, RIC 57 a 	 111-IV 	120,- 

464 	- Antoninian, Vs.: FL VAL CONSTANTIVS NOB C, geharn. Büste n. r., Rs.: PRINCIPI 
IVVENTVT, Constantius steht n. 1., hält Feldzeichen und Zepter, RIC 662 	 IV 	90,- 

465 	- Follis, Vs.: DIVO CONSTANTIO PIO PRINCIP, belorb., verschl. Kopf n. r., Rs.: der 
Kaiser sitzt n. I. auf curul. Stuhl und hält Zepter, RIC -, vgl. 105 	dunkelgrüne Patina IV 	65,- 
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466 	Maximinus II., 309-313, Follis, Antiochia, Vs.: MAXIMINVS NOB CAES, behelmte, 
geharn. Büste n. 1., hält Schild und Speer, Rs.: SOLI INVICTO, Sol mit Globus in 
Quadriga v. v., RIC 145 b 	 R IV 	500,- 

467 	- Follis, Alexandria, 308-310, Vs.: GAL VAL MAXIMINVS NOB CAES, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: GENIO CAESARIS, Genius steht n. 1., hält Patera und Füllhorn, RIC 99 a 	 111-IV 	100,- 

468 	- Follis, Alexandria, Vs.: IMP C GAL VAL MAXIMINVS P F AVG, belorb. Kopf n. r, Rs.: 
GENIO IMPERATORIS, Genius steht n. I., hält Patera und Füllhorn, RIC 105 c 	IV 	80,- 

469 	- Follis, Alexandria, Vs.: IMP C GAL VAL MAXIMINVS P F AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
GENIO AVGVSTI, Genius steht n. 1., hält Serapiskopf und Füllhorn, RIC 160 b 	IV 	80,- 

470* Maxentius, 306-312, Follis, Aquilaia, 307, Vs.: IMP C MAXENTIVS PF AVG, diadem. 
Büste n. r., Rs.: CONSERV VRBSVE, 6-säuliger Tempel mit sitzender Roma, RIC 116 	III 	90,- 

471 	Licinius I., 308-324, Follis, Vs.: (IMP) LICINIVS P F AVG, belorb., geharn. Büste n. r, 
Rs.: SOLI INVICTO COMITI, Sol steht n. 1. und hält Globus, RIC 30 	 IV 	30,- 

472* - Follis, Trier, Vs.: IMP LICINIVS P F AVG: belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: GENIO POP 
ROM, Genius steht n. 1., hält Patera und Füllhorn, RIC 58 	 R 111/IV 	60,- 

473 	- Follis, Ticinum, Vs.: IMP LICINVS P F AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: SOLI INVICTO 
COMITI, Sol steht n. 1., links i. F. Stern, RIC 9 	 11/111 	50,- 

474* Constantin d. Gr., 307-337, Follis, Trier, Vs.: FL VAL CONSTANTINVS NOB C, belorb., 
drap. Büste n. r., Rs: GENIO POPVLI ROMANI, Genius steht n. 1., hält Patera und Füll- 
horn, RIC 668 c 	 R 111-IV 	120,- 
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475* - Follis, Trier, Vs.: CONSTANTINVS P F AVG, belorb., geharn. Büste n. r, Rs.: SOLI 
INVICTO COMITI, Sol steht n. I., RIC 873 	 Schrötlingsriß 

477 	- Follis, Trier, 323, Vs.: CONSTANTINVS AVG, behelmte Büste n. r, Rs.: BEATA TRAN- 
QVILITAS, Altar mit Globus, RIC 389 

478 	- Follis, Trier, Vs.: CONSTANTINVS P F AVG, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: SOLI INVIC 
TORCOMITI, Sol steht n. I., RIC 104 	 feine grüne Patina 

479* - Follis, Trier, Vs.: IMP CONSTANTINVS AVG, belorb., geharn. Büsten. r, Rs.: ähnl. wie 
vor, RIC 102 

480* - Follis, Trier, Vs.: CONSTANTINVS P F AVG, belorb., geharn. Büste n. r, Rs.: SOLI 
INVICTO COMITI, drap. Büste des Sol n. r., RIC 893 

481 	- Follis, Trier, Vs.: CONSTANTINVS P F AVG, belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: SOLI 
INVICTO COMITI, Sol steht n. I., RIC 873 

482* - red. Follis, Trier, Vs.: IMP CONSTANTINVS MAX AVG, behelmte, geharn. Büste n. r., 
Rs.: VICTORIAE LAETAE PRINC PERP, zwei Victorien stehen an Altar und halten 
Schild mit VOT-PR, RIC 213 	 R 

483 	- red. Follis, Trier, Vs.: CONSTANTINVS AVG, belorb. Kopf n. r, Rs.: SARMATIA 
DEVICTA, Victoria schreitet n. r. und hält Trophäe, vor ihr sitzender Gefangener, RIC 
429 

484 	- red. Follis, Antiochia, Vs.: DN CONSTANTINVS P F AVGG, verschleierter Kopf n. r, 
Rs.: der Kaiser in Quadriga n. r., RIC 39 

485 	- Follis, Thessalonica, Vs.: VRBS ROMA, behelmte Romabüste n. I., Rs.: Wölfin mit den 
Zwillingen, dazu Follis, Trier, Vs.: CONSTANTINOPOLIS, Büste n. I., Rs.: Viktoria auf 
Schiffsbug, RIC 229, 523 	 2 Stück 

486* Fausta, Gem. Constantin d. Gr., red. Follis, Trier, Vs.: FLAV MAX FAVSTA AVG, drap. 
Büste n. r., Rs.: SALVS REIPVBLICAE, Fausta steht v. v., hält Constantin II. und 
Constantius II. auf den Armen, RIC 459 

487* Helena, Mutter Constantin d. Gr., red. Follis, Trier, Vs.: FL IVL HELENAE AVG, drap. 
Büste n. r, Rs.: PAX PVBLICA, Pax steht n. I., RIC 68 

488* Crispus, 317-326, red. Follis, Trier, 320, Vs.: CRISPVS NOB CAES, behelmte, geharn. 
Büste n. r., Rs.: VIRTVS EXERCIT, zwei Gefangene sitzen an Trophäe, RIC 261 	R 

489 	Constantin II., 337-340, red. Follis, Trier, Vs.: CONSTANTINVS IVN NOB C, behelmte, 
geharn. Büste n. r, Rs.: BEATA TRAN QVILLITAS, Globus auf Altar mit VO / TIS / XX, 
RIC 408 	 R 

490 	Constans, 337-350, red. Follis, Trier, Vs.: CONSTANS P F AVG, belorb., geharn. Büste 
n. r., Rs.: (VICTORIAE) D D AVGG Q N N, zwei Victorien, RIC 210 

491 	- Centenionalis, Trier, Vs.: DN CONSTANS P F AVG, diadem., drap. Büsten. r, Rs.: FEL 
TEMP REPARATIO, der Kaiser steht n. I. auf Galeere hält Victoriola und Standarte mit 
Christogramm, hinter ihm Victoria, RIC 243 

492 	- red. Follis, Trier, Vs.: FL IVL CON(ST)ANS AVG, belorb. Büsten. r , Rs.: GLORIA EXER- 
CITVS, Standarte zwischen zwei Soldaten, RIC 68, - red. Follis, Heracleia, Vs.: FL I 
CONS(TAN)S NOB CAES, belorb. Büste n. I., Rs.: GLORIA EXERCITVS, Standarte 
zwischen zwei Soldaten, RIC 154 	 2 Stück 

493 	Constantius II., 337-361, 3 verschiedene red. Folles, Trier, Arles und Siscia, RIC 50, 
116, 184 	 3 Stück 

494* Magnentius, 350-353, Follis, Lyon, 353, Vs.: DN MAGNENTIVS P F AVG, diadem. 
Büste n. r, Rs.: FELICITAS REPVBLICE, der Kaiser steht v. v., hält Victoriola und 
Banner, RIC 109 
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495 	- Centenionalis, Trier, Vs.: IM CAE MAGNENTIVS AVG, drap. Büsten. r., Rs.: FEL TEMP 
REPARATIO, der Kaiser steht n. 1. auf Galeere, hält Victoriola und Labarum, RIC 260 	IV 	50,- 

496* Vetranio, 350, Centenionalis, Siscia, Vs.: DN VETRANIO P F AVG, belorb., drap. Büste 
n. r. zwischen A - Stern, Rs.: HOC SIGNO VICTOR ERIS, der Kaiser steht n. 1., hält 
Speer und Standarte mit Christogramm, hinter ihm Victoria mit Kranz und Palmzweig, 
RIC 275 	 R 111-IV 	400,- 

497 	Constantius Gallus, Caesar, 351-354, Centenionalis, Nicomedia, Vs.: DN FL CL 
CONSTANTIVS NOB CAES, drap. Büsten. r., Rs.: FEL TEMP REPARATIO, zwei kämp- 
fende Krieger, RIC 87 	 IV 	60,- 

498 	-1/2  Centenionalis, Aquilaea, Vs.: DN CONSTANTIVS N N NOB C, drap. Büsten. r., Rs.: 
ähnl. wie vor, RIC 209 	 IV 	40,- 

499* Jovian, 363-364, Follis, Sirmium, Vs.: DN IOVIANVS P F AVG, diadem., drap. Büste 
n. r., Rs.: VOT V / MVLT X in Kranz, RIC 119 	 111-IV 	120,- 

500* Valens, 364-378, Solidus, Trier, 367-375, Vs.: DN VALENS P F AVG, diadem., drap. 
Büsten. r, Rs.: RESTITVTOR REIPVBLICAE, Valens steht v. v., hält Labarum und Victo- 
riola, RIC 14 b, 4,45 g 	 Gold 111-1V 	900,- 

501* - Solidus, Antiochia, 364-367, Vs.: DN VALENS PER F AVG, diadem., drap. Büste n. r., 
Rs.: RESTITVTOR REIPVBLICAE, Valens steht v. v., hält Labarum und Victoriola, 
RIC 2 d, 4,25 g 	 Gold IV+ 	800,- 

502" - Solidus, Constantinopel, Vs.: DN VALENS P F AVG, diadem., drap. Büste n. r., Rs.: 
RESTITVTOR REIPVBLICAE, Valens in militär. Kleidung steht v. v., hält Labarum und 
Victoriola, Coh. 32, 4,42 g 	 Rs. bearbeitet Gold IV 	600,- 
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503" - Siliqua, Trier, 367-375, Vs.: DN VALENS P F AVG, diadem., drap. Büste n. r., Rs.: 
VRBS ROMA, Roma sitzt n. 1., hält Victoriola und Speer, RIC 27 b 

504* - Siliqua, Trier, 375-378, ähnl. wie vor, RIC 46 a 

505* Gratian, 367-383, Solidus, Mailand, 378-383, Vs.: DN GRATIANVS P F AVG, diadem., 
drap. Büsten. r, Rs.: VICTORIA AVGG, zwei Herrscherthronen v. v. und halten Globus, 
darüber fliegende Victoria, RIC 5 d, 4,42 g 	 Gold 

506* - Solidus, Trier, ähnl. wie vor, RIC 17 g, 4,45 g 	 Schrötlingsriß Gold 

507 	Theodosius I., 379-395, Kleinbronze, Kyzikos, Vs.: DN THEODOSIVS P F AVG, 
diadem., drap. Büste n. r., Rs.: SALVS REIPVBLICAE, Victoria n. 1., dah. Gefangener, 
RIC 26 b 

508 	Magnus Maximus, 383-388, Kleinbronze, Arles, Vs.: DN MAG MAXIMVS P F AVG, 
diadem., drap. Büsten. r., Rs.: SPES ROMANORVM, Lagertor mit zwei Türmen, dazwi- 
schen Stern, RIC 29 a 	 R 

509 	Arcadius, 383-408, Kleinbronze, Kyzikos, Vs.: DN ARCADIVS P F AVG, diadem., 
drap. Büste n. r., Rs.: VOT V in Kranz, RIC 20 d 

510* Theodosius II., 402-450, Solidus, Constantinopel, Vs.: DN THEODOSIVS P F AVG, 
behelmte, geharn. Büste mit Schild und Speer v. v., Rs.: CONCORDIA AVGG B, 
Constantinopolis sitzt v. v., hält Victoriola und Speer, links i. F. Stern, 4,44 g 	Gold 

Germanische Imitationen Constantinischer Folles-Typen aus dem rheinischen 
und belgischen Bereich. 

511* - Typ VICTORIAE LAETAE, Vs.: behelmte Büste n. r. in Trugschrift, Rs.: zwei Victorien 
an Altar 	 R 

512 	- Typ VICTORIAE LAETAE, ähnl. wie vor 

513* - Typ VICTORIAE LAETAE PRIN PERP, Vs.: behelmte Büste n. r, CONSTANTIVS AVG, 
Rs.: ähnl. wie vor, Mzst. Lyon 

514* - Vs.: belorb. Kopf n. I. in Trugschrift, Rs.: VOT XX in Kranz in Trugschrift, Mzst. Siscia R 

515 	- Typ VRBS ROMA, Vs.: Büste n. 1., Rs.: Wölfin mit den Zwillingen 

516 	- Typ FEL TEMP REPARATIO, Vs.: weibl., diadem. Büste (Helena?) n. r., Rs.: zwei 
kämpfende Soldaten 	 R 

517 	- Typ FEL TEMP REPARATIO, Vs.: diadem., drap. Büste n. r., Rs.: ähnl. wie vor 

518 	- Typ CONSTANTINOPOLIS, Vs.: behelmter Kopf n. I., Rs.: Victoria n. 1., i. A. PTR 

519* - Typ MAGNENTIVS, Vs.: Kopf n. r. in Trugschrift, Rs.: GLORIAHOMH, Reiter n. r. R 

520* - Typ Constans II., Vs.: diadem., drap. Büste n. r, Rs.: Constans steht v. v. und hält in 
jeder Hand Labarum, i. F. A - B 	 R 

521 	- Typ Gratian, Vs.: CRATIANVS P F, diadem drap. Büste n. r., Rs.: VOT / XU / MVLT 
YX in Kranz, i. A. CON 	 R 

522 	- Typ VICTORIAE LAETAE PRINC, Vs.: CONSTANTINVS AVG, behelmte, geharn. 
Büste n.r., Rs.: zwei Victoriae an Altar halten Schild 

523 	- Typ, ähnl. wie vor, aber Vs. IMP CONSTANTINVS, behelmte Büste n. I. 

524 	- Typ CRISPVS NOB CAES, Vs.: belorb. Büste n. r, Rs.: VOT X in Kranz, i. A. T*AR, 
RIC 254 
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IV+ 190,- 

IV+ 150,- 

11-111 1900,- 

111- 1800,- 

IV 30,- 

IV 120,- 

IV 30,- 

IV 500,- 

IV+ 110,- 

IV 50,- 

IV 110,- 

IV+ 100,- 

IV 40,- 

IV 40,- 

IV 40,- 

IV 40,- 

IV 100,- 

IV 120,- 

IV 60,- 

IV 50,- 

IV 60,- 

IV 60,- 
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520 

Griechische Münzen der Römischen Kaiserzeit 

Provinzial und Kolonialprägungen 

525 	Makedonia, Philippi, Zeit des Augustus, Bronzemünze, 0 18 mm, Vs.: Nike steht n. I., 
hält Kranz und Palmzweig, zu den Seiten VIC - AVG, Rs.: 3 Standarten (COHOR) PRAE 
PHIL, SNG Kop. 306, BMC 23 	 IV 	50,- 

526* Thrakia, Mesembria, Philipp und Otacilia Severa, Bronzemünze, 0 26,4 mm, Vs.: 
beider Büsten einander zugewandt, Rs.: Asklepios mit Schlangenstab steht n. I., SNG 
Kop. BMC - 	 feine grüne Patina IV 	140,- 

527* - Moesia Nikopolis, Gordian III., Bronzemünze, 0 28 mm, Vs.: belorb., drap. Büste 
n. r., Rs.: Asklepios mit Schlangenstab steht v. v., rechts in F. T- P- 0 -N, BMC -, vgl. 
76/77 	 IV 	110,- 

528* - Odessus, Gordian III. und Tranquillina, Bronzemünze, 0 28 mm, Vs.: beider Büsten 
einander zugewandt, Rs.: Athena steht n. I., hält Schild und Speer, SNG Kop. 685 	IV 	120,- 
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529 	- Bronzemünze, 0 21 mm, ähnl. wie vor, aber Rs. Athena hält Nike und Speer, zu ihren 
Füßen Schild, SNG Kop. -, Pick - 	 IV 	120,- 

530 	- thrak. Chersonesos, Coela, Commodus, Bronzemünze, 0 17 mm, Vs.: belorb., 
drap. Büste n. r., Rs.: Prora, SNG Kop. 875 	 IV- 	36,- 

531 	Moesia, Marcianopolis, Gordian III., Bronzemünze, 0 28 mm, Vs.: Büsten von 
Gordian und Serapis einander zugewandt, Rs.: Stadtgöttin mit Waage und Füllhorn 
n. I., i. F. E-T, SNG Kop. 258 	 IV 	70,- 

532* - Macrinus und Diadumenian, Bronzemünze, 0 26 mm, Vs.: beider Büsten einander 
zugewandt, Rs.: Tyche mit Steuerruder und Füllhorn, links i. F. E, SNG Kop. - 	IV 	100,- 

533 	Sikyon, Peloponnes, Septimius Severus, Bronzemünze, 0 24,3 mm, Vs.: belorb., 
geharn. Büste n. r., Rs.: stehende Figur mit Zepter, - Thuria, Geta, Bronzemünze, 
0 23 mm, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Athena steht n. I., Lindgr. II, 1678, - Julia Domna, 
Bronzemünze, 0 23 mm, Vs.: drap. Büste n. r, Rs.: weibl. Figur steht n. I. und hält 
Patera 	 3 Stück aus einem Fund aus Kilikien IV- 	125,- 

534* Pontus, Amasia, Severus Alexander, Bronzemünze, 0 34 mm, Vs.: belorb., drap. 
Büste n. r., Rs.: großer Altar, darauf Adler, unten Sol in Quadriga v. v., links neben Altar 
Baum, BMC 39 var., SNG Kop. 118 	 IV 	175,- 

534a* - Neokaisareia Kabeira, Trebonianus Gallus, Bronzemünze, 0 30 mm, Vs.: drap. 
Büste mit Strahlenkrone n. r., Rs.: Roma mit Lanze und kranztragender Victoria auf 
einem Schild n. I. sitzend, i. F. pn H=188, SNG v. Aul. 6766 var. 	 R IV 	300,- 

535 	Mysia, Kyzikos, Salonina, Bronzemünze, 0 21,8 mm, Vs.: diadem., drap. Büste n. r., 
Rs.: Galeere n. I., SNG Kop. 143, BMC 287 	 IV 	125,- 

536* lonia, Ephesos, Caligula, Bronzemünze, 0 19 mm, Vs.: belorb. Büsten. r., Rs.: Hirsch 
n. I., SNG Kop. 370 	 R IV+ 	225,- 

537 	Lydia, Mastaura, Philipp II., Bronzemünze, 0 21,6 mm, Vs.: drap. Büste n. r, Rs.: 
Buckelstier n. r., SNG Kop. 283 	 R IV 	125,- 

538 	Lydia, Sala, Septimius Severus, Bronzemünze, 0 22,2 mm, Vs.: belorb., drap. Büste 
n. r., Rs.: Zeus Lydios steht n. 1., hält Adler und Zepter, SNG Kop. 443 	 IV 	80,- 

539* Pamphylia, Side, Tiberius, Bronzemünze, 0 18 mm, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: 
Athena mit Schild und Speer n. I., vor ihr Schlange, oben Granatapfel, SNG v. Aul. 4809 IV 	150,- 

540 	Pisidia, Adada, Julia Maesa, Bronzemünze, 0 18,9 mm, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: 
stehende Gottheit mit Zepter und Zweig n. I., nur Aul. Münzen und Städte Pisidiens Bd 
I, Nr. 81 f 	 RR IV 	150,- 

541* - Andeda, Caracalla, Bronzemünze, 0 19 mm, Vs.: belorb. Büsten. r., Rs.: Tyche steht 
n. I., hält Ruder und Füllhorn, BMC 2 	 IV 	125,- 

542 	- Antiochia, Septimius Severus, Bronzemünze, 0 33 mm, Vs.: belorb. Büsten. r., Rs.: 
Men steht v. v., hält Zepter und Victoriola, SNG v. Aul. 4924 	 IV 	160,- 

543* - Volusian, Bronzemünze, 0 24 mm, Vs.: drap. Büste mit Strahlenkrone n. r., Rs.: 
Athena Nikephoros steht n. 1., hält Lanze und Schild, hinter ihr Tropeion, SNG Kop. 
4980 	 III- 	125,- 

544 	Pisidia, Tityassos, Antoninus Pius, Bronzemünze, 0 20 mm, Vs.: belorb. Kopf n. r, 
Rs.: n. I. thronender Zeus, SNG v. Aul. 5376, BMC 3 	 IV 	125,- 

545* Kilikia, Anazarbus, Plautilla, Bronzemünze, 0 20,9 mm, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: 
Adler, SNG Levante 1412 	 IV 	125,- 

546 	- Anemurion, Hadrian, Bronzemünze, 0 23,6 mm, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Büste 
der Stadtgöttin mit Mauerkrone n. r, Ziegler 197, dieses Ex., SNG Lev. 492 	 IV 	75,- 

547 	- Valerian, Bronzemünze, 0 27,4 mm, Vs.: belorb., drap. Büste n. r, Rs.: vier Zeilen in 
Lorbeerkranz, SNG Lev. 516 	 IV 	125,- 
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548" - Valerian, Bronzemünze, 0 25 mm, Vs.: drap. Büste mit Strahlenkronen. r., Rs.: Tyche 
in viersäuligem Tempel, SNG Lev. 512 	 hellgrüne Patina IV+ 	125,- 

549" - Diokaisareia, Philipp II., Bronzemünze, 0 34,4 mm, Vs.: drap. Büste mit Strahlen-
krone n. r., dah. Gegenstempel, Rs.: Stadtgöttin sitzt n.I., vor ihr stehende Tyche, 
darunter schwimmender Flußgott, SNG Lev. -, vgl. 676, Ziegler Vs. 391 	 III- 	250,- 

550 	- Kolybrassos, Valerian II., Bronzemünze, 0 31,5 mm, Vs.: drap. Büste n. r., darunter 
fliegender Adler, rechts i. F. 1A, Rs.: Athena sitzt n. I., hält Nike und Speer, SNG Lev. II, 50 IV 	175,- 

551 	- Seleukeia, Severus Alexander Bronzemünze, 0 25,7 mm, Vs.: diadem., drap. 
Büste n. r, Rs.: Büsten von Apollo und Artemis einander zugewandt, Lev. 761 var. 	IV 	125,- 

552 	- Philipp I., Bronzemünze, 0 33 mm, Vs.: drap. Büste mit Strahlenkrone n. r, Rs.: 
Büsten von Apollo und ArtemisTyche einander zugewandt, SNG Lev. 777 	 IV 	120,- 

553 	- Philipp I., Bronzemünze, 0 33,6 mm, ähnl. wie vor, SNG Lev. 778 	 IV 	100,- 

554* - Valerian, Bronzemünze, 0 31 mm, Vs.: drap. Büste mit Strahlenkrone n. r, Rs.: 
Büsten von Apollo und ArtemisTyche einander zugewandt, dazwischen Zweig, SNG 
Lev. 786 
	

IV/III- 	125,- 
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555* Kappadokia, Kaisareia, Nero, Didrachme, Vs.: belorb. Kopf des Nero n. r., NERO... D 
F CAESAR AVG GERMA, Rs.: DIVOS CLAVD AVG... GERMANIC PATER AVG, belorb. 
Kopf des Claudius n. r., BMC SNG Kop. 180, 7,53 g 

556* - Vespasian, Didrachme, Vs.: belorb. Büste des Vespasian n. r., Rs.: belorb. Büste des 
Titus n. r, SNG v. Aul. 6364, BMC 19 

557* - Nerva, Didrachme, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Berg Argaios, darauf Figur mit Globus 
und Zepter, BMC SNG Kop. - 

558 	- Hadrian, Didrachme, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Helios mit Zepter und Globus auf 
Berg Argaios, SNG v. Aul. 6415, BMC 117 

559* Syria, Seleukis und Pieria; Antiochia, Augustus, Tetradrachme, Vs.: belorb. Kopf 
n. r., Rs.: Tyche von Antiochia sitzt n. r. auf Felsen, hält Palmzweig, unten schwimmen-
der Flußgott, SNG Kop. 133, BMC 135, 15,21 g 

560 	- Domitian, Bronzemünze, 0 26,5 mm, Vs.: belorb. Kopf n. I., auf dem Hals Gegen- 
stempel, Rs.: SC in Kranz, SNG Kop. -, vgl. 180, aber Kopf rechts, gleicher Gegenstem-
pel, Wruck-123 

561* - Hadrian, Tetradrachme, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: Adler v. v. mit Tier in den 
Fängen, SNG Kop. 205, BMC 305, 14,78 g 

562* - Caracalla, Tetradrachme, Vs.: belorb., geharn. Büste schräg von hinten, Kopf n. 1., 
Rs.: Adler steht v. v. auf einem Tierbein und hält Kranz im Schnabel, I. F. AE, BMC 363, 
SNG Kop. 230, 12,11 g 

563 	- Antoninus Pius, Bronzemünze, 0 21 mm, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: SC in Kranz, 
SNG Kop. 214 

564* - Germanica Kaisareia, Pescennius Niger, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: nackte Figur 
steht n. I. und hält Patera, BMC SNG Kop. - 

565 	- Zeugma, Philipp 1., Bronzemünze, 0 29,3 mm, Vs.: belorb., drap. Büste n. r., Rs.: 
Tempelanlage, darunter Capricornus, BMC 29, SNG Kop. 32 

566* Phönizia, Byblus, Macrinus, Bronzemünze, 0 30 mm, Vs.: belorb., geharn. Büste 
n. r., Rs.: Tempelanlage mit Vorhof aus der Vogelschau, neben zweisäuligem Tempel in 
Seitenansicht und Altar, oben IEPA C, unten BV BAOV, BMC 38 alt antik gelocht R 

567* Mesopotamia, Edessa, Tranquilina, Gem. Gordian III., Bronzemünze, 0 28,8 mm, 
Vs.: diadem., drap. Büste n. r., Rs.: Büste der Stadtgöttin n. I., davor kleine Figur vor 
Altar, BMC 135 

568 	Afrika, Ägypten, Alexandria, Antoninus Pius, BillonTetradrachme, 139/140, Vs.: 
Büsten r., Rs.: Dikeiosyne sitzt n. I., hält Waage und Füllhorn, T P ITO V, SNG Kop. 431 

569 	- Sabina, Gern. des Hadrian, Drachme, Vs.: drap. Büste n. r, Rs.: Nike schreitet n. I., 
hält Palmzweig und Kranz, Geissen 1267, Dat. 2069 var. 

570 	- Antoninus Pius, Tetradrachme, Vs.: drap. Büsten. r., Rs.: Canopus, G. 1286, Dat. 2181 

Lots römischer Münzen 

571 	Sesterz, Severus Alexander, 222-235, Rs.: Sol steht n. 1., Maximus, Caesar, 235-238, 
Rs.: Maximus mit zwei Standarten, Herennia Etruscilla, Rs.: Fecunditas steht n. I., As, 
Domitian, 81-96, Rs.: Minerva 	 4 Stück 

572 	6 verschiedene Antoniniane, Gallienus 

573 	6 verschiedene Antoniniane, Gallienus 

574 	6 verschiedene Antoniniane, Gallienus 
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IV 350,- 

IV 250,- 

IV 240,- 

IV 100,- 

IV 400,- 

IV- 55,- 

IV 400,- 

III 300,- 

IV-IV- 25,- 

IV 350,- 

IV 70,- 

IV 120,- 

111/IV 375,- 

IV 200,- 

IV/IV- 120,- 

IV 180,- 

IV-IV- 300,- 

IV 50,- 

IV 50,- 

IV 50,- 



575 

576 

577 

578 

6 verschiedene Antoniniane, Claudius II. Gothicus 

6 verschiedene Antoniniane, Claudius II. Gorhicus 

6 verschiedene Antoniniane, Claudius II. Gothicus 

Lot von 50 red. Folles verschiedener Münzstätten, einzelne seltene Stücke von 

IV 

IV 

IV 

50,— 

50,— 

50,- 

Constantius II., Constans und Julianus Apostata 	 50 Stück IV-V 225,- 

579 Lot von römischen Kleinbronze-Fundmünzen, Gallienus bis Theodosius I. 	50 Stück IV-V 200,- 

580 Lot von römischen Kleinbronze-Fundmünzen, Victorinus bis Theodosius I 	50 Stück IV-V 200,— 

581 10 red. Folles, versch. Typen, Mzst. Trier, ca. 332-348 n. Chr. mit Beschreibung 
10 Stück V 95,- 

582 Beischläge röm. Folles, versch. Typen der Constantinischen Epoche, Fundexemplare 
aus Belgien, 0 9-20 mm, alle mit sorgfältiger Beschreibung 	 25 Stück IV-IV- 250,- 

583 4 verschiedene Sesterze, 3 Asses (1 mit Gegenstempel) 	 7 Stück V 100,- 

584 Gallisches Reich, 5 Antoniniane Postumus (1 Mailand), 1 Antoninian, Victorinus 
6 Stück IV- 125,- 

585 3 Großfolles, 1 x Diocletian, 2 x Maximianus IV+ u. IV-75,- 

586 Folles, versch. Kaiser, meist Constantin d. Gr. und Familie 	 35 Stück IV-V 350,- 

587 Kolonialbronzemünzen, Pisidia, Antiochia, Philipp I. (2), SNG v. Aul. 4973, vgl. 4969, 
Volusian, SNG v. Aul. 4979, Gordian III., BMC 77 und 3 versch. Kleinbronzemünzen 

7 Stück IV 250,- 
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Deutschland - Mittelalter - Neuzeit 

600* Aachen, Ludwig IV. der Bayer, 1314-1347, Sterling, Vs.: bekr. Kopf v. v., Rs.: Kreuz, i. d. 
Winkeln ein Adler und je 3 Kugeln, Menadier 82 d 	 IV 	150,- 

601" - Stadt, Ratszeichen 1752 zu 16 Mark, Vs.: Adler mit Wertzahl auf der Brust in doppel- 
ter Umschrift, Rs.: Krone über Jahr, Men. 8 	 III- 	100,- 

602 	- Ratszeichen 1752, wie vor, Men. 8; II Mark 1753, Men. 264; XII Heller 1759 (3, eins 
gelocht), 1760,1791,1792 (2); 1111 Heller 1743, 1757; dazu III Heller Reichsherrschaft 
Schönau 1755 	 12 Stück IV-V 	120,- 

603* Alpen, Gerhard II., 1379-1401, Heller o. J., Mzst. Alpen, Vs.: Brustbild v. v., GERAD.... 
ALP, Rs.: befußtes Langkreuz, außen MO / NE / .A / AL, in den Kreuzwinkeln A / N / P 
/ S 	 unediert RRRR IV-V 2000,- 
Noss kennt nur eine - in einem einzigen Exemplar vorliegende - Münze Gerhard II. von Alpen, ein 
zu unserem Exemplar in der Gestaltung völlig unterschiedlicher Heller aus einem Trierer Kirchen-
fund; das Stück befindet sich heute im Berliner Münzkabinett. 

604* - Herren von, Gumprechtl. von Neuenahr, 1418-1422, Heller o. J., Vs.: befußtes Kreuz, 
i. d. Winkeln G V M P, Rs.: Adlerschild, Noss 6 b 	 RRR V 	750,- 

605 	Anhalt-Bernburg, Alexius Friedrich Christian, 1796-1834, 1/6  Taler = 4 Groschen 
1799, Jg. 40 	 Schrötlingsfehler IV 	45,- 

606 	- Alexander Carl, 1834-1863, Ausbeutetaler 1834, Jg. 59, AKS 15, Thun 2 	 IV 	120,- 

607 	- Ausbeutetaler 1852, Jg. 66, AKS 16, Th. 3 	 IV 	100,- 

608 	- Vereinstaler 1859, Jg. 72, Th. 5 	 IV 	80,- 

609 	- Ausbeutetaler 1862, Jg. 73, AKS 17, Th. 6 	 111-1V 	100,- 

610 	- Dessau, Leopold Friedrich, 1817-1871, Vereinstaler 1858, Jg. 76, AKS 30, Th. 9 	IV 	100,- 

611 	- Vereinstaler 1863, Jg. 77, AKS 35, Th. 11 	 III aus 1 120,- 

612 	- Vereinstaler 1866, Jg. 79, Th. 10 	 IV 	80,- 

613* Arenberg, Ludwig Engelbert, 1778-1801, Konventionstaler 1785, Vs.: Büste n. r, Rs.: 
von Löwe und Greif gehaltenes Wappen auf bekr. Mantel, Neu 34, Dav. 1915 	 IV 	2000,- 

614 	Augsburg, Bischöfl. Münzst., Marquard v. Randeck, 1309-1331, Brakteat, Kopf mit 
Krummstab v. v., Steinh. 96 	 IV 	60,- 

615* - Stadt, 1/3  Taler 1626, Vs.: Stadtansicht unter Pyr, unten in einem Schild MDCXXVI, 
Rs.: bekr. Adler mit Zepter und Schwert über Reichsapfel, Forster 187 	 R IV 	400,- 

616* - Taler 1643, Vs.: Stadtansicht über Pyr, oben Engelskopf, Rs.: belorb. Brustbild Ferdi- 
nand III. n. r., F 298, Dav. 5039 	 Vs. Schrötlingsfehler im unteren Feld 111-IV 	220,- 

617* - 1/4  Taler 1694, mit Titel Leopold II., Vs.: Stadtpyr in verziertem Oval, unten Stern über 
zwei Hufeisen, Rs.: Doppeladler unter Kaiserkrone, F. 409, Forster u. Schmidt 419 	IV+ 	700,- 

618* - Taler 1743, Vs.: geharn. Büste Karl VII. n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit Stadtpyr auf 
der Brust, F. 535, Dav. 1922 	 III 	2900,- 

618a* - Süddeutschland, Pfennig einer unbekannten geistl. Münzstätte (zu Augsburg gehö-
rig?), sächs. Kaiserzeit, Vs.: Bischofsbüste v. v. mit Schwurhand, Stab und Mitra, Rs.: 
Kirchengebäude, Dannenb. - 	 unediert?, leicht geknittert RRR IV 	250,- 
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619* Baden-Durlach, Markgrafschaft, Karl Wilhelm, 1709-1738, 30 Kreuzer 1736, Vs.: 
geharn. Büste n. r, Rs.: Wappen auf bekr. Mantel, Wielandt 645 a 	 R IV 	600,- 

620* Baden, August Georg, Markgraf von Baden, 1761-1771, Silbermedaille, a. d.Wahl des 
seligen Markgrafen Bernhard II. zum Landespatron 1770 (v. Johann Hauter), Vs.: 
geharn. Büste n. r., Rs.: 11 Zeilen, W. 57, Berstett 139,. Bally 1153, 29,07 g 	 III 	600,- 

621 	- 6 Kreuzer 1816, 10 Kreuzer 1830, 6 kreuzer 1834, 3 Kreuzer 1856, 1868, 1 Kreuzer 
1871, 1844, Jg. 19 a, 40, 46 a, 53, 82 (2), 88, 58 	 8 Stück IV-IV- 	90,- 

622 	- Friedrich, 1856-1907, Vereinstaler 1857, Jg. 79, AKS 123, Th. 30 	 IV- 	80,- 

623 	- Vereinstaler 1861, Jg. 79, Th. 30 	 Randsch. IV-IV- 	80,- 

624 	- 1 Kreuzer 1863, Silberabschlag, Jg. 81 	 III 	60,- 

625 	- Vereinstaler 1867, Jg. 85, Th. 31 	 min. Randsch. IV 	90,- 

626 	Bayern, Maximilian II. Emanuel, 1679-1726, Taler 1694, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: 
Madonna mit Kind neben Wappen, Hahn 199, Witt. 1645, Dav. 6099 	 Hksp. IV 	120,- 

627 	- 15 Kreuzer 1717, Maximilian I. Joseph, 1806-1825, 6 Kreuzer 1812, Hahn 193, Jg. 10 
2 Stück IV u. IV- 40,- 

628" - Maximilian III. Josef, 1745-1777, 1/2  Madonnentaler 1753, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: 
Madonna mit Kind, Hahn 305, Witt. 2181 	 IV 	200,- 

629 	- Madonnentaler 1760, Hahn 307, Dav. 1953 	 Fassungsspuren a. Rand IV 	120,- 

630 	- Madonnentaler 1769, Hahn 307 	 Hksp. IV- 	80,- 

631 	- Maximilian 1. Joseph, 1806-1825, Kronentaler 1816, Jg. 14, AKS 44, Th. 44 	 IV 	140,- 

632* - Konventionstaler 1818, Jg. 13, AKS 48, Th. 43 	 IV+ 	300,- 

633 	- Ludwig 1., 1825-1848, Kronentaler 1836, Jg. 30, AKS 76, Th. 48 	 IV 	200,- 

634 	Gulden 1838, Jg. 62 	 III 	60,- 

635 	- Maximilian II., 1848-1864, Doppelgulden 1852, Jg. 83, AKS 150, Th. 90 	 IV 	80,- 

636 	- zwei Mariengulden 1855, Jg. 84, AKS 168, Th. 97 	 111-IV 	70,- 

637 	- Doppeltaler 1855, Jg. 85, AKS 147, Th. 91 	 Fassungsspuren a. Rand IV 	100,- 

638 	- Vereinstaler 1863, Jg. 94, Th. 98 	 IV 	40,- 

639 	- Vereinstaler 1864, Jg. 94, AKS 149, Th. 98 	 III 	150,- 

640 	Ludwig II., 1864-1886, Gulden 1864, Jg. 100 	 11-111 	60,- 

641 	- Vereinstaler 1866, Jg. 104, AKS 174, Th. 103 	 IV+ 	80,- 

642 	- Vereinstaler 1866, Jg. 104, Th. 103 	 IV 	60,- 

643 	- Gulden 1870, Jg. 103 	 III 	60,- 

644 	- Siegestaler 1871, Jg. 110, AKS 188, Th. 107 	 Vs. min. Kr. III 	120,- 

645 	- Siegestaler 1871, Jg. 110, AKS 188, Th. 107 	 IV+ 	100,- 

646 	Brandenburg-Preußen, Johann Friedrich, 1667-1686, Groschen 1683, dazu Bran- 
denburg-Bayreuth, Christian, 1603-1655, 1111 Kreuzer 1630 	 2 Stück IV 	35,- 

647 	- Friedrich III., 1688-1713, 2/3  Taler 1690, Berlin, Vs.: geharn. Brustbild n. r, Rs.: bekr. 
Wappen, v. Schrötter 84 	 IV- 	160,- 

648* - 2/3  Taler 1699, Magdeburg, Vs.: geharn. Brustbild n. r, i. A..HFH., Rs.: bekr, verzier- 
tes Wappen, v. Schr. 196, Dav. 276 	 IV/IV+ 280,- 
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649* - Friedrich II., 1740-1786, Dukat 1748, Berlin, Olding 385, Friedb. 2370, 3,48 g Gold 11-111 1600,- 

650* - Friedrich d'or 1750, Berlin, Old. 400 a, Friedb. 2381, 6,62 g Gold IV 1300,- 

651* - 1/2  Friedrich d'or 1750, Berlin, Old. 405 a, Friedb. 2387, 3,28 g Gold IV-/IV 750,- 

652 - 1/2  Taler 1750, Berlin, Old. 13 IV- 80,- 

653 - 1/4  Taler 1750, Berlin, Old. 16 IV-IV- 60,- 

654 - 1/2  Taler 1751 B, Breslau, Old. 30 IV-IV- 50,- 
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655* - 1/2  Taler 1767 B, Breslau, Old. 87 
	

IV 	80,- 

656* - /3 Taler 1768 B, Breslau, Old 88 
	

111-IV 	150,- 

657 	- 1/3  Taler 1769 E, Königsberg, Old 113 	 IV+ 	80,- 

658 	- Friedrich Wilhelm II., 1786-1797, Taler 1794 A, Berlin, Jg. 25 	 IV- 	120,- 

659* - Friedrich d'or 1797 A, sog. Friedenstyp, Berlin, Jg. 101, Friedb. 2425, 6,65 g Gold III 	1000,- 

660* - Friedrich Wilhelm III., 1797-1840, Silbermedaille 1801 «Hundert Jahre Königreich 
Preußen» (v. Friedrich Loos), Vs.: die Brustbilder der ersten fünf preuß. Könige n. I., 
darüber Stern, Rs.: der Sonnengott in vierspännigem Wagen, umgeben von den 
Horen, folgt Aurora und Morgenstern, unten rechts sitzt das gerüstete Preußen mit Füll- 
horn, Sommer A 76, Laugwitz 856, Sig. Henckel 2077, 72,08 g, 0 56 mm 	 III 	600,- 

661 	- Taler 1798 A, 1799 A, Jg. 29 	 2 Stück IV-IV- 140,- 

662 	- Taler 1802 A, Jg. 29, AKS 10, Th. 242 	 IV 	100,- 

663 	- Taler 1812 A, 1814 A (2), 1816 A, Jg. 33, AKS 11, Th. 244 	 4 Stück IV+-IV- 200,- 

664 	- Taler 1817 A, 1820 A, Jg. 37, AKS 13, Th. 246 	 2 Stück IV-IV- 140,- 

665 	- Taler 1826 A, Jg. 59, AKS 14, Th. 247 	 IV+ 	100,- 

666 	- Ausbeutetaler 1827 A, Jg. 61, AKS 16, Th. 248 	 Rs. Delle i. F. IV 	120,- 

667 	- Ausbeutetaler 1828 A, Jg. 61, AKS 16, Th. 248 	 IV 	150,- 

668 	- Taler 1830 A, Jg. 62, AKS 17, Th. 250 	 IV 	70,- 

669 	- Taler 1831 A, Jg. 62, AKS 17, Th. 250 	 IV 	70,- 

670 	- Ausbeutetaler 1836 A, Jg. 63, AKS 18, Th. 251 	 IV 	100,- 

671" 	- Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861, Doppelter Friedrich d'or 1841 A, Jg. 113 a, Friedb. 
2431, 13,31 g 	 Gold 111-1V 1200,- 

672 	- Ausbeutetaler 1850 A, Jg. 75 b, AKS 75, Th. 257 	 IV 	100,- 

673 	- Taler 1855 A, Jg. 80, AKS 76, Th. 260 	 IV+ 	80,- 

674 	- Ausbeutetaler 1855 A, Jg. 81, AKS 77, Th. 261 	 IV 	100,- 

675" - Doppeltaler 1855 A, Jg. 82, AKS 70, Th. 259 	 111-IV 	250,- 

676 	- Vereinstaler 1857 A, Jg. 84, AKS 78, Th. 262 	 III aus 1 120,- 

677 	- Vereinstaler 1859 A, Jg. 84, AKS 78, Th. 262 	 IV+ 	70,- 

678 	- Vereinstaler 1860 A, Jg. 84, AKS 78, Th. 262 	 IV- 	50,- 

679 	- Wilhelm 1., 1861-1888, Krönungstaler 1861, Jg. 87 	 IV 	50,- 

680 	- Vereinstaler 1861, Jg. 92, AKS 97, Th. 266 	 IV- 	50,- 

681 	- Ausbeutetaler 1862 A, Jg. 93, AKS 98, Th. 267 	 IV- 	80,- 

682 	- Vereinstaler 1866 A, Jg. 96, AKS 99, Th. 270 	 IV- 	50,- 

683 	- Siegestaler 1866 A, Jg. 98, AKS 117, Th. 271 	 IV 	75,- 

684 	- Siegestaler 1871 A, Jg. 99, AKS 118, Th. 272 	 111-IV 	65,- 

685 	- Siegestaler 1871 A, Jg. 99, AKS 118, Th. 272 	 IV+ 	60,- 

686 	- Siegestaler 1871 A, Jg. 99, AKS 118, Th. 272 	 min. Randsch. 111-IV 	60,- 
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687 - Siegestaler 1871 A, Jg. 99, AKS 118, Th. 272 111-IV 60,— 

688 - Siegestaler 1871 A, Jg. 99, AKS 118, Th. 272 	 Randsch. IV 50,- 

689* Braunschweig-Wolfenbüttel, Heinrich d. Jüngere, 1514-1568, Taler 1567, Vs.: Brust-
bild n.I., Rs.: behelmtes vierfeld. Wappen, rechts Wilder Mann, Welter 395 IV 250,- 
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690* - Heinrich Julius, 1589-1613, Wahrheitstaler 1597, Vs.: fünf Zeilen, Rs.: Christus mit 
ausgebreiteten Armen in Kreis von 11 bekr. Wappen und Helmzier, W. 629, Dav. 9091 

691 	- Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704, % Taler 1695, Vs.: n. 1. springendes 
Pferd, Rs.: Wert und Jahr, W. 2082, Dav. 332 

692* - Taler 1700, Vs.: zwei Brustbilder n. r, Rs.: zwei Säulen mit Fahnen und Waffen, 
W. 2066, Knyph. 677, Dav. 6395 	 Randsch. 

693 	- VI Mariengroschen 1689, W. 2091; Georg Ludwig v. Hannover 1698-1714, II Marien- 
groschen 1702, W. 2202; Carl 1., 1735-1780, 1/12 Taler 1752, W. 2756; VI Mariengro-
schen 1768, W. 2752; Carl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806, 1/12 Taler 1793, W. 2922 

6 Stück 

694 	- Lüneburg, Carl I., 1735-1780, 24 Mariengroschen 1776, Wilder Mann / Wert, 
W. 2736 

695 	- Carl-Wilhelm Ferdinand, 1780-1806, XVI Gute Groschen 1786, W. 2911 

696 	- XVI Gute Groschen 1791, Mz. M.C., W. 2911 

697 	- Carl II., 1815-1830, 24 Mariengroschen 1821, Mz. C. v. C., Jg. 231, W. 2972 

698 	- Wilhelm, 1831-1884, Taler 1841, Jg. 243 b, AKS 78, Th. 117 

699 	- Taler 1854, Jg. 250, AKS 80, Th. 121 

700 	- Taler 1867, Jg. 257, AKS 81, Th. 123 

701 	- Calenberg-Hannover, Georg III., 1727-1760, 2/3  Taler 1760, Vs.: bekr. vierfeld. 
Wappen, Rs.: Wilder Mann, i. d. Rechten Tanne, W. 2578, Dav.435 

702 	Bremen-Verden, unter schwedischer Besetzung, Karl XI., 1660-1697, 1/24 Taler 1670 
(Doppelschilling), Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Wert und Jahr, Ahlst., Almer, Jonsson -, 
vgl. 47 	 min. Ausbruch a. Rd. R 

IV 200,- 

IV 75,- 

111-IV 250,- 

IV 75,- 

IV 75,- 

IV+ 140,- 

111-IV 150,- 

IV 80,- 

IV-1V- 80,- 

IV 80,- 

IV 100,- 

IV 80,- 

IV 100,- 

703 	- Stadt, 6 Grote 1857, 1861, Jg. 22, 23 	 2 Stück IV+ u. IV 32,- 

704 	- Gedenktaler 1863, zur 50jähr. Jubelfeier der Befreiung Deutschlands, Jg. 26, Dav. 
626 	 11-111 	150,- 

705 	- Gedenktaler 1864, zur Eröffnungsfeier der neuen Börse, Jg. 261, AKS 15, Th. 125 

	

berieben III 	260,- 

706 	- Taler 1865, a. d. 2. Deutsche Bundesschießen, Jg. 27, AKS 16, Th. 126 

	

min. Randsch. II- 	150,- 

707 	- Taler 1865, wie vor, Jg. 27, AKS 16, Th. 126 	 min. Randsch. III 	150,- 

708 	- Gedenktaler 1871, zur Erinnerung an den glorreich erkämpften Frieden vom 10. Mai 
1871, Jg. 28, Dav. 629 	 11-111 	150,- 

709 	Corvey, Abtei, Kaspar v. Böselager, 1737-1758, Medaillenförm. Gulden o. J., Vs.: 
3-fach behelmtes Wappen, Rs.: St. Vitus mit Palmzweig und Vogel, zu seinen Füßen 
liegender Löwe, Weygand 3342 	 IV+ 	450,- 

710* Duisburg, Heinrich IV., 1056-1105 (Kaiser seit 1084), Denar, Vs.: +HEINRICHVS, 
bekr. bärtige Büste n. 1., Rs.: (DI)VS - BVRG, Kirchengebäude, Dannenberg 327 var 

	

gewellt R IV 	750,- 

711* Eichstätt, Bistum, Johann Anton III., Freiherr von Zehmen, 1781-1790, Taler 1783, 
Vs.: Brustbild n. r im Hermelinmantel, am Armabschnitt IOS.SCH.=Joseph Scheuffel, 
Rs.: 3-fach behelmtes Wappen, Cahn 146, Dav. 2211, Schulthess-Rechb. 4198 

	

min. Schleifspuren a. Rd. 111-IV 	400,- 
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712 

712' Frankfurt, Stadt, Konventionstaler 1764, Vs.: bekr. Adler in Rokoko-Fassung, Rs.: 
verziertes Kreuz, Joseph und Fellner 831, Dav. 2223 	 IV 	450,- 

713 	- Taler 1796, Vs.: Adler, Rs.: Wert und Jahr, J. u. F. 965 b, Dav. 2229 	 IV+ 	720,- 

714 	- Kreuer o. J., 6 Kreuzer 1854, 3 Kreuzer 1866, Jg. 14, 30, 36 	 3 Stück 111-IV 	30,- 

715 	- Doppeltaler 1843, Jg. 23, AKS 2, Th. 131 	 IV 	300,- 

716 	- Doppelgulden 1848, auf Erherzog Johann, Jg. 46, AKS 39, Th. 135 min. Randsch. 111-IV 	150,- 

717 	- Doppelgulden 1855, zur 3. Säcularfeier des Religionsfrieden, Jg. 49, AKS 42, Th. 138 111 	200,- 

718 	- Vereinstaler 1858, Jg. 40, AKS 7, Th. 141 	 IV- 	200,- 

719 	- Vereinstaler 1859, zu Schillers 100-jähr. Geburtstagsfeier, Jg. 50, AKS 43, Th. 139 	IV 	120,- 

720 	- Vereinstaler 1860, Jg. 41, AKS 8, Th. 142 	 111-IV 	80,- 

721 	- Vereinsdoppeltaler 1861, Jg. 43, AKS 4, Th. 145 	 IV+ 	150,- 
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722 	- Vereinstaler 1862, zum Deutschen Schützenfest, Jg. 51, AKS 44, Th. 146 	 III 	180,- 

723 	- Vereinstaler 1863, «Fürstentag», Jg. 52, AKS 45, Th. 147 	 III 	300,- 

724 	- Vereinstaler 1865, Jg. 42 b, AKS 10, Th. 144 	 IV- 	60,- 

725* Goslar, Stadt, Bauerngroschen o. J., Vs.: behelmtes Wappen, Rs.: Simon und Judas, 
Saurma-Jeltsch 3960 	 IV 	250,- 

726* Gurk, Bistum, Franz Xaver von Salm-Reifferscheid, 1783-1822, 20 Kreuzer 1806, Vs.: 
Büste n. r., Rs.: Wappen auf bekr. Mantel, Cr. 1 	 111-/11 	150,- 

727" Hamburg, Stadt, Doppelter Hochzeitstaler o. J. (v. Feustel, 1620-1634), a. d. Hochzeit 
zu Kana, Vs.: Christus segnet ein fürstl. Brautpaar, Rs.: Christus mit dem Brautpaar an 
der Hochzeitstafel, Gaed. II. p. 146, 4, 58,15 g 	altvergoldet, min. Schrötlingsriß a. Rd. IV 	520,- 

728 	- 1111 Schilling 1728, Jg. 6, Gaed. 738, dazu Hannover, Georg III., 1760-182, '/6 Taler 
1797, Mz. P.L.M., We. 2834 	 2 Stück IV 	32,- 

729 	- 32 Schilling 1795, Jg. 37 	 IV 	75,- 

730 	Hannover, Königreich, Georg III., 1760-1820, 2/3  Taler 1805, Mz. G.F.M., Welter 2815 IV 	90,- 

731 	- 2/3  Taler 1813, Jg. 1 b 	 IV+ 	100,- 

732 	Georg IV., 1820-1830, 16 Gute Groschen 1822, Jg. 23 f, b 	 IV 	90,- 

733* - X Taler 1825, Jg. 108, Friedb. 1158, 13,24 g 	 Randsch. Gold IV 	1100,- 

734 	- 16 Gute Groschen 1829, Jg. 23 h 	 III 	110,- 

735 	- Wilhelm IV., 1830-1837, % Taler 1834, Jg. 37 	 Randsch. IV 	100,- 

736 	- Taler 1834, Jg. 49, AKS 62, Th. 152 	 IV 	180,- 

737 	- Taler 1837, Jg. 52, Th. 154 	 IV 	90,- 

738 	- Ernst August, 1837-1851, Taler 1840, Jg. 67, AKS 102, Th. 160 	 1V-IV- 130,- 

739 	- Taler 1840, 1841, Jg. 67, AKS 102, Th. 160 	 2 Stück IV-IV- 200,- 

740 	- Ausbeutetaler 1850, Jg. 81, Th. 169 	 IV 	100,- 

741 	- Ausbeutetaler 1851, Jg. 81, AKS 134, Th. 169 	 IV 	120,- 

742 	- Georg V., 1851-1866, Doppeltaler 1855, Jg. 88, AKS 142, Th. 173 	min. Randsch. IV+ 	320,- 

743 	- Ausbeutetaler 1855, Jg. 86, AKS 158, Th. 170 	 IV+ 	100,- 

744 	- Vereinstaler 1857, Jg. 96, Th. 174 	 IV 	60,- 

745 	- Vereinstaler 1863, Jg. 96, AKS 144, Th. 174 	 IV 	60,- 

746 	- 1/6  Taler 1863, Jg. 95 	 III 	50,- 

747 	- Vereinstaler 1865, «Den Siegern bei Waterloo gewidmet», Jg. 98, AKS 160, Th. 176 	IV+ 	120,- 

748 	- Vereinstaler 1866, Jg. 96, AKS 144, Th. 174 	 III 	100,- 

749 	Hessen-Kassel, Friedrich II., 1760-1785, 2/3  Taler 1767 (=1/2  Konventionstaler), Vs.: 
Kopf n. r, Rs.: von zwei Löwen gehaltenes ovales Wappen unter Fürstenhut, Hoffmei- 
ster 2358 	 IV 	150,- 

750 	- Wilhelm I., 1803-1821, Taler 1819, Jg. 12, Th. 182 	 IV- 	80,- 

751 	- Kurhessen, Wilhelm II., 1821-1847, unter Mitregentschaft Friedrich Wilhelm, 
1831-1847, Taler 1835, Jg. 32, AKS 46, Th. 184 	 IV 	60,- 

752 	- Friedrich Wilhelm 1., 1847-1866, Vereinstaler 1858, Jg. 48, Th. 190 	 IV 	90,- 
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753 	- Vereinstaler 1858, Jg. 48 b, AKS 63, Th. 190 	 IV 	90,- 

754 	- Vereinstaler 1863, Jg. 48 b, AKS 63, TH. 190 	 IV-IV- 	90,- 

755 	- Darmstadt, Ludwig III., 1848-1877, Vereinstaler 1862, Jg. 59, AKS 120, Th. 200 	IV+ 	120,- 

756 	- Vereinstaler 1867, Jg. 59, AKS 120, Th. 200 	 IV- 	100,- 

757 	- Homburg, Ferdinand, 1848-1866, Vereinstaler 1861, Jg. 9, AKS 172, Th. 202 	IV-IV- 120,- 

758 	- Vereinstaler 1862, Jg. 9, AKS 172, Th. 202 	 IV 	180,- 

759* Hildesheim, Bistum, Ferdinand v. Bayern, Kurfürst v. Köln, Bischof von Lüttich, 
Münster und Paderborn, 1612-1650, 1/2  Taler 1624, Mmz. GH.(Hoen), Vs.: Büste in 
Hermelinmantel n. r., Rs.: bekr., verziertes Wappen, Cappe - 

Vs. Einstich i. d. Randschrift R IV 	1000,- 
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760* - Taler 1631, Mmz. G.H, ähnl. wie vor, Cappe 242, Dav. 5406 
min. Schrötlingsriß a. Rand IV 1400,- 

761* Jülich, Reinald, 1402-1423, Heller o. J., Vs.: befußtes Kreuz mit vierpaßförmigem 
Ausschnitt, i. d. Winkeln R-E-I-N, Rs.: Löwenschild, Noss 145 (2. bekanntes Exem- 
plar) 	 RRR IV-V 600,- 

762* - Berg, Adolf IX., 1423-1437, Heller o. J., Vs.: befußtes Kreuz mit Ravensberger Schild 
im Zentrum, in den Winkeln A-V-L-F, Rs.: Jülicher Löwenschild, Noss 126 (2. bekann- 
tes Exemplar) 	 RRR IV 600,- 

763* - Wilhelm V., 1539-1592, Taler o. J., Vs.: geharn. Büste n. I., Rs.: 5-feld. Wappen, Noss 
294 IV 480,- 

764 - Wolfgang Wilhelm, 1624-1653, 4 Albus Kölnisch, 1644 und 1645, Wappen / Wert, 
Noss 623 d, 629 	 2 Stück IV-IV- 65,- 

765 - 4 Albus Kölnisch 1646, ähnl. wie vor, Noss 631 	 2 Stück IV-IV- 65,- 

766 - Karl Philipp v. Pfalz-Neuburg, 1/6  Taler 1717, Vs.: Brustbild n. r., Rs.: ovaler verzierter 
Schild unter Kurhut, Noss 881 IV+ 120,- 

767 - 2 Albus 1677, Stüber 1736, 3 Stüber 1792, 1802, 1/2  und 1/4  Stüber 1774-1794 (18), 

von Philipp Wilhelm - Karl Theodor 	 23 Stück IV-V 120,- 

768" Köln, Königl. Münzstätte, Otto I., als König 936-962, Denar, Vs.: Schrift um befußtes 
Kreuz, i. d. Winkeln Kugel, Rs.: Coloniagramm, Haevernick 33 IV 100,- 

769* - Denar, unbestimmter Beischlag, ähnl. wie vor, Haev. 41 IV 110,- 

770* - Otto III., als Kaiser, 996-1002, Denar, Vs.: Kreuz in Perlkreis, i. d. Winkeln je 1 Kugel, 
Rs.: Coloniagramm, Haev. 73 IV 110,- 

771 - Denar, Nachprägung der Kölner Denare, Otto II. und III., Ende 11. Jh., Soest, Vs.: 
Kreuz, im 1. Winkel Soester Zeichen, i. d. anderen Winkeln je 1 Kugel, Rs.: Colonia-
gramm, Haev 856 c IV 120,- 

772 - Denar, Beischlag, spätere Ottonen westfäl. Gebiete, Vs.: Kreuz mit Kugeln i. d. 
Winkeln, Umschrift ...IIDIICI 	, Rs.: Coloniagramm, Haev. 88 ff, 1,28 g IV 100,- 

773* - Kaiser Heinrich II., 1014-1024, Denar, Vs.: +HEINRICVS, Kreuz, i. d. Winkeln Kugeln, 
Rs.: CA / COLO / NIA in drei Zeilen, Haev. 192 var. IV 180,- 

774 - Denar, Mzst. Remagen oder Andernach, Vs.: um Kreuz retrograde Schrift, ...HERM 
Rs.: Coloniagramm retrograd, Haev. 208 a IV 160,- 

775* - Denar, Nachahmung des St. ColoniaTyps, unbekannte Mzst., Vs.: Kreuz i. d. Winkeln 
Kugeln, Rs.: retrograd Z / DAVNER, Haev. 185 b IV 180,- 

776* - Denar, unbest. Mzst. (Deventer?), Vs.: +ODDOREX, befußtes Kreuz, i. d. Winkeln 
Kugeln, Rs.: 3 Zeilen retrograd S / RENNO / A, Haev. 185 b var. IV 200,- 

777" - Denar, Nachahmung des dreizeiligen ColoniaTyps, Vs.: ...NIRICVS... um Kreuz, Rs.: 
3 Zeilen retrograd und von rechts nach links, Haev. - IV 150,- 

778* - Denar, Nachahmung des dreizeiligen Colonia-Typs, Vs.: HEIIIICVS IR um Kranz, Rs.: 
Coloniagramm, Haev. 191 IV 150,- 

779* Königl. und Erzbischöfl. Münzstätte, Pilgrim und Kaiser Konrad II., 1027-1036, 
Denar, Vs.: CHVONRADVS IMP, Kreuz i. d. Winkeln PI-LI-GR-IM, Rs.: SANCTA 
COLONIA um 5-säulige Kirche mit spitzem Giebel, Haev. 222 a IV 150,- 

780* - Denar, ähnl. wie vor, Haev. 222 a IV+ 165,- 
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6..2 .1 

1 t. 

781* - Denar, ähnl. wie vor, Haev. 222 c 
	

IV 	140,— 

782* - Denar, ähnl. wie vor, Haev. 222 i 
	

IV 	100,- 
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783* - Denar, ähnl. wie vor Haev. vgl. 222 m 	 IV+ 	120,- 

784* - Denar, Mzst. Andernach, Vs.: CHV(ONRAD)VS, Kreuz, i. d. Winkeln PI-Drei-
spitz-GR-IN, Rs.: SA (NCTA CO) LONIA, 5-säulige Kirche mit spitzem Giebel, Haev. 
224,1,37 g 	 IV 	200,- 

785* - Denar, Vs.: +CHVO IIIS IMP, bärtige, diadem. Büste des Kaisers n. r., Rs.: SAN III 
COL IIIA, Kirche mit rundem Giebel, darin PILI/GRII (Kopf stehend), Haev. 232 c 	IV 	100,- 

786* - Denar, Vs.: IIVONRIIII IMP, bärtige, diadem. Büste n. r, Rs.: IANCTA/ COLO(IMP) um 
Kirche mit PILI / GRII, Haev. 235 b 	 IV 	150,- 

787* - Hermann II., 1036-1056, Kaiser Konrad II., 1027-1039, Denar, 1036-1039, Vs.: 
CHVONRADVS IMP um befußtes Kreuz, i. d. Winkeln Kugeln, Rs.: HERMANN 
ARCHIEPS, Kirche mit spitzem Giebel, darin COL / NIA, Haev. 251 d 	 IV+ 	170,- 

788* - Erzbisetee Münzstätte, Hermann II., 1039-1056, Denar, 1039-1046, Vs.: CHRI-
STIANA RELIGIO, Kreuz, i. d. Winkeln HE-RM-AN-VS, Rs.: SE....OLONIA, 5-säulige 
Kirche mit spitzem Giebel, Haev. 278 c 	 IV 	120,- 

789* - Anno II., 1056-1075, Denar, Vs.: bärtige Büste mit Tonsur und Krummstab v. v., Rs.: 
IMAGO S COLONIE, dreitürmiges Gebäude mit Mauer, Haev. 338 b 	 111-IV 	240,- 

790" - Denar, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: IMAGO SCOLO, dreitürmiges Gebäude, darin PETR, 
mit Mauer und Tor, Haev. 341 a 	 IV 	240,- 

791* - Friedrich I., 1100-1131, Denar, Nachprägung, unbest. kaiserl. Mzst., Vs.: ET EMERIC 
GAI + C, bekr. Büste v. v., Rs.: S COLONA 	 dreitürm. Gebäude mit 3 Toren, 
Haev. 438 	 IV 	150,- 

792* - Reinald von Dassel, 1159-1167, Denar, Vs.: Erzbischof mit Buch und Krummstab 
thront v. v., Rs.: dreitürm. Gebäude über 5 Arkaden, Haev. 489 	 IV 	70,- 

793* - Obol, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Gebäude mit drei Toren, darüber drei Türme, Haev. 499, 
0,57 g 	 R III 	220,- 

794* - Obol, ähnl. wie vor, Haev. 499 	 111-IV 	140,- 

795 	- Philipp von Heinsberg, 1168-1175, Denar, Vs.: HITARC-EPICO PV, Erzbischof mit 
Buch und Krummstabthront v. v., Rs.: dreitürmiges Gebäude mit Torbogen, Haev. 506 a IV- 	65,- 

796* - Denar, 1181-1190, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: dreitürmiges Gebäude mit 5 Arkaden, Haev. 
552 a 	 IV 	80,- 

797 	- Denar, 1190/91, Vs.: +PH(LIPP ...), Erzbischof mit Buch und Krummstab thront v. v., 
Rs.: SANCT....A, dreitürmiges Gebäude, davor Mauer mit Tor und Zinnen, Haev. 574 IV+ 	75,- 

798* - Denar, 1190/91, ähnl. wie vor, Haev. 574 	 IV+ 	80,- 

799* - Denar, 1190/91, Vs.: barhäupt. Erzbischof mit Buch und Krummstab thront v. v., Rs.: 
dreitürmiges Gebäude mit Mauer und Tor, darin Kugel, Haev. 580 	 IV 	65,- 

800* - Pfennig, Soest, Vs.: Kreuz mit Soester Zeichen und drei V i. d. Winkeln, Rs.: Colonia- 
gramm, Haev. -, vgl. 882 	 111-IV 	200.- 

801* - Dietrich 1., 1208-1212, Denar, Vs.: THEODERICVS, mitr. Erzbischof mit Kreuzfahne 
thront v. v., Rs.: SANCTA COLON, Kleeblattbogen mit drei Türmen, darin St. Petrus, 
Haev. 608 	 IV 	120,- 

802* - Engelbert I., 1216-1225, Denar, 1218-1225, Vs.: ENGELB-(ERTV), mitr. Erzbischof 
mit Buch und Krummstab thront v. v., Rs.: breites Gebäude, darüber mehrstöckiger 
Turm zwischen kleinen Türmen und Kreuzfahnen, Haev. 634 	 IV 	75,- 

803* - Heinrich I., 1225-1238, Denar, Vs.: HENRIC..., mitr. Erzbischof mit Buch und Krumm-
stab thront v. v., Rs.: nimbierte Büste St. Petri mit zwei Kreuzfahnen, darüber Turm, 
Haev. 647 	 IV 	100,- 
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804* - Konrad v. Hochstaden, 1238-1261, mit Titel Electus, Denar, Vs.: CONRADVS..., 
barhäupt. Erzbischof (ohne Kasel und Pallium), mit Kreuzfahne thront v. v., Rs.: Mauer 
mit Tor, darüber drei Türme, Haev. 653 	 IV 	80,- 

805 	- mit dem Titel eines Ministers, Denar, Vs.: CONRADVS-MINISTER, mitr. Erzbischof 
mit Buch und Krummstab thront v. v., Rs.: Gebäude über drei Arkaden, Turm zwischen 
Kreuzfahnen, Haev. 659 	 IV 	70,- 

806* - mit dem Titel eines Erzbischofs, Denar, 1244-1261, Vs.: Erzbischof mit zweispitziger 
Mitra thront v. v., hält Krummstab und Buch, darüber Ringel, Rs.: dreitürm. Gebäude, 
Mauer mit Tor und Kreuzfahnen, Haev. 665 var. 	 IV 	70,- 
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807* - Denar, 1244-1261, Vs.: mitr. Erzbischof mit Krummstab und Buch v. v., Rs.: über 
einem breiten Gebäude nimb. Büste eines Heiligen mit zwei Kreuzfahnen, Haev. 675, 
1,16 g 	 min. Randausbruch IV 	75,- 

808 	- Denar, ähnl. wie vor, Haev. 678 	 IV+ 	90,- 

809* - Obol, Vs.: barhäuptiger Erzbischof thront v. v., hält zwei Kreuzfahnen, Rs dreitürm. 
Gebäude mit Mauer und Tor, Haev. 656, 0,59 g 	 IV 	100,- 

810* - Denar, Vs.: CONRADVS - ARCHIEPC, mitr. Erzbischof mit Krummstab und Buch 
v. v., Kopf n. r., Rs.: über zwei Dreipaß-Rundbögen Turm zwischen Kreuzfahnen, 
Haev. 683 	 IV+ 	120,- 

811* - Siegfried v. Westerburg, 1275-1297, Denar, 1275-1282, Vs.: (SIFRIDVS)-ARCHIEP, 
Erzbischof thront v. v., hält Buch (rautenförmig) und Krummstab, Rs.: über zwei spitzen 
Giebeln drei Türme und zwei Kreuzfahnen, Haev. 697 	 IV 	100,- 

812* - Heinrich II. v. Virneburg, 1306-1332, Cassiuspfennig um 1327, Vs.: Erzbischof thront 
v. v., Rs.: Bonner Münster, Noss 27 b 	 IV 	90,- 

813* - Cassiuspfennig, Mzst. Bonn, um 1328, ähnl. wie vor, Noss 30 a 	 IV 	100,- 

814* - Walram v. Jülich, 1332-1349, Turnose, Mzst. Deutz (1343), Vs.: mitr. Bischofsbüste 
v. v., Rs.: befußtes Kreuz in doppelter Umschrift, Noss 47 c 	 IV+ 	200,- 

815* - Turnose, Mzst. Deutz, um 1343, ähnl. wie vor, Noss 47 c 	 IV+ 	200,- 

816* - Turnose, Mzst. Deutz, 1343, ähnl. wie vor, Noss 57 a 	 IV+ 	180,- 

817 	- Turnose, Mzst. Bonn, 1344, ähnl. wie vor, Noss 73 	 IV 	100,- 

818* - Engelbert III. v. d. Mark, 1364-1368, Doppelschilling, Mzst. Riehl, 1365, Vs.: nimb. 
Büste des HI. Petrus v. v. über Märk. Schild, hält Schlüssel und Buch, Rs.: befußtes 
Kreuz in doppelter Umschrift, Noss 126 a 	 IV 	300,- 

819* - Friedrich v. Saarwerden, 1371-1414, Weißpfennig, Mzst. Deutz, 1371, Vs.: Hüftbild 
des HI. Petrus in got. Gehäuse, Rs.: Stiftsschild belegt mit Saarwerden in spitzrundem 
Sechspaß, Noss 165 b 	 IV 	120,- 

820* - Weißpfennig, Mzst. Deutz, 1374, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: zweiteil. Wappen Trier- Köln in 
spitzrundem Sechspaß, Noss 176 g 	 IV 	135,- 

821* - Weißpfennig, Mzst. Deutz, 1383, ähnl. wie vor, Noss 205 b 

	

Tusche-Inventur-Nr. auf Rs. IV 	135,- 

822* - Weißpfennig, Mzst. Deutz, 1383, ähnl. wie vor, Noss 205 b 	 IV 	110,- 

823* - Dietrich v. Moers, 1414-1463, Goldgulden, Mzst. Riehl, 1419, Vs.: Petrus steht v. v., 
unten Schild von Moers, Rs.: Schild in Vierpaß, Noss 310, 3,46 g 	 Gold IV 	600,- 

824* - Weißpfennig, Mzst. Riehl, 1446, Vs.: St. Petrus in got. Gehäuse, Rs.: vierteil. Schild in 
spitzrundem Dreipaß, i. d. Winkeln: Trier, Bayern, Mainz, Noss 381 	 IV 	100,- 

825 	Weißpfennig, Mzst. Riehl, 1456, ähnl. wie vor, Noss 393 	 IV 	90,- 

826* - Ruprecht v. d. Pfalz, 1463-1480, Postulatsgulden, Mzst. Deutz, um 1469, Vs.: Bischof 
steht v. v., Rs.: Stiftsschild in spitzrundem Dreipaß, Noss 441, 3,01 g 	 Gold IV 	1000,- 

827* - Hermann IV. v. Hessen, 1480-1508, Goldgulden o. J., Mzst. Bonn, um 1481, Vs.: 
Kniebild St. Petrus über Schild Ziegenhayn-Hessen, Rs.: viergeteiltes Wappen auf 
befußtem Kreuz, Noss 469, 3,21 g 	 Gold IV 	750,- 

828* - Johann Gebhard v. Mansfeld, 1558-1562, Taler 1558, Deutz, Vs.: Hüftbild St. Petrus 
über vierteil. Schild, Rs.: behelm. Stiftswappen, Noss 48 var., Dav. 9121, 28,71 g 

min. Schrötlingsriß a. Rand IV+ 	900,- 
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829* - Salentin v. Isenburg, 1567-1577, Taler 1568, Deutz, Vs.: St. Petrus steht v. v., hält 
Schlüssel und Buch, Rs.: behelm. Stiftsschild, Noss 69 a, Dav. 9126, 28,33 g 	 IV 	850,- 

830* - 1/2  Taler 1568, Deutz, ähnl. wie vor, Noss 70, 14,34 g 	 R IV 	1600,- 

831* - Taler 1571, Deutz, Vs.: St. Petrus schreitet n. I., Rs.: behelm. Stiftsschild, Noss 78, Dav. 
912 g, 29,1 g 	 Schrötlingsf., sonst III 	1000,- 

832* - Stadt, 8 Albus 1641, Vs.: Stadtschild unter Jahr, i. d. Umschrift die Schilde der HI. 
Drei Könige, Rs.: Wert in verziertem Quadrat, Noss 398 d 	 111-IV 	120,- 

833 	Lippe-Detmold, Paul Friedrich Emil Leopold, 1851-1875, 21/2  Silbergroschen 1860, 
Jg. 15 	 IV-IV- 	40,- 

834 	- Vereinstaler 1860, Jg. 16, Th. 213 	 IV 	120,- 

835* - Vereinstaler 1866, Jg. 16, AKS 16, Th. 213 	 III 	150,- 

836* Magdeburg, Erzbischöfl. Mzst. Gittelde, Dietrich II. von Katlenburg, 1056-1085, 
Denar, Vs.: Büste mit Schwert v. v., Rs.: dreitürmiges Gebäude, im Mittelturm Punkt, 
Dannenb. Nacht 1901, Sig. Bonh. 277/278, Haev. 397 var. 	Vs. dezentriert R IV 	360,- 

837 	Mainz, Bistum, Anselm-Franz v. Ingelhein, 1679-1695, 12 Kreuzer 1694, Vs.: Wappen 
unter Kurhut, Rs.: Wert und Jahr, Prinz Alexander 596 	 IV 	40,- 

838* Mecklenburg-Schwerin, Heinrich der Friedfertige, 1503-1552, Doppelschilling 
1525, Vs.: Kopf n. I., Rs.: Wappen, S.-J. 3576, Schulten 2102, Gaettens 106 	 IV+ 	250,- 

839 	- Friedrich, 1756-1785, 4 Schilling 1763, Jg. 5 	 IV-IV- 	40,- 

840 	- Paul Friedrich, 1837-1842, 2/3  Taler 1840, Jg. 45 	 IV 	100,- 

841 	- Friedrich Franz II., 1842-1883, Taler 1848, Jg. 55, AKS 37, Th. 214 	 IV 	90,- 

842 	- Taler 1848, Jg. 55, AKS 37, Th. 214 	 IV 	90,- 

843 	- Vereinstaler 1864, Jg. 58, AKS 38, Th. 215 	 IV+ 	100,- 

844 	- Vereinstaler 1864, Jg. 58, AKS 38, Th. 215 	 IV 	100,- 

845 	- Vereinstaler 1864, Jg. 58, AKS 38, Th. 215 	 Randsch, IV 	90,- 

846 	- Vereinstaler 1867, Jg. 59, AKS 55, Th. 216 	 IV 	90,- 

847 	- Strelitz, Adolph Friedrich III., 1708-1752,'/,2 Taler 1746, Hannemann 60 	 III 	80,- 

848 	- Friedrich Wilhelm, 1860-1904, Vereinstaler 1870, Jg. 120, AKS 71, Th. 217 	 IV 	80,- 

849* Münster, Bistum, Ferdinand 1. von Bayern, 1611-1650, Taler 1637, Vs.: bekr., ovales 
Wappen, Rs.: stehender HI. Paulus mit Schwert und Buch, Witt. 1217, Schulze 16 a, 
Cappes 158, Dav. 5591, 28,96 g 	 IV+ 	800,- 

850* - Christfesttaler o. J. (1647), Vs.: Geburt Christi, Rs.: Beschneidungsszene in Säulen- 
halle, Cappes 180, Schulze 69, Weyg. 2800, Dav. 5596, 35,8 g 	 IV 	1200,- 

851* - SedisvakanzTaler 1688, Vs.: Büste des HI. Paulus mit Buch und Schwert n. r, Rs.: 
belorb., geharn. Büste Leopold 1. n. r., Schulze 126 a, Weyg. 2841, Dav. 5608 Hksp. IV 	500,- 
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852* - Maximilian v. Königsegg-Rothenfels, 1762-1784 (Kurfürst v. Köln, als Bischof von 
Münster), 2/3  Taler 1764, Vs.: Büste in Hermelin n. r., Rs.: bekr. Wappen von Löwe und 
Greif gehalten, Schulze 260 

853 	-1/12 Taler=Doppelgroschen 1763, bekr. Monogramm / Wert und Jahr, Schulze 259 

854 	- 	Taler 1765, Vs.: bekr. Wappen von Löwe i. Greif gehalten, Rs.: Wert und Jahr, 
Schulze 261, Weyg. 2924 

855 	- Sedisvakanz-Groschen 1801, Vs.: 1/24 in Umschrift, Rs.: 1801 / C.F., Schulze 272, 
Cappös 393, Weyg. 2934 

856* Nassau-Holzappel, Fürstentum, Adolf, 1653-1676, einseit. Pfennig o. J., Cramberg, 
Wappen in Perlkreis, Isenbeck 259 	 R 

857 	Nassau, Adolph, 1839-1866, Vereinstaler 1859, Jg. 60, AKS 63,. Th. 234 

858 	- Vereinstaler 1860, Jg. 60, AKS 63, Th. 234 

859 	- Vereinstaler 1860, Jg. 60, AKS 63, Th. 234 

860 	- Vereinstaler 1863, Jg. 62, AKS 64, Th. 236 

861 	- Vereinstaler 1864, 25-jähr. Regierungsjubiläum, Jg. 63, AKS 77, Th. 238 

862 	Nürnberg, Stadt, Konventionstaler 1761, Vs.: bekr Wappen auf bekr. Doppeladler, 
Rs.: Noris sitzt n. r. auf Wappen gestützt, Kellner 339, Dav. 2487 

863* - Konventionstaler 1765, Vs.: ähnl. wie vor, Noris steht n. I. vor Altar, K. 341, Dav. 2490 

864 	- 10 Kreuzer 1766, Vs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, Rs.: Wappen unter Mauer- 
krone, K. 366 

865 	Oldenburg, Paul Friedrich August, 1829-1853, Vereinstaler 1846, Jg. 43, AKS 9, 
Th. 240 

866 	- Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900, Vereinstaler 1858, Jg. 55, AKS 25, Th. 241 

867 	- Vereinstaler 1860, Jg. 55, AKS 25, Th. 241 

868 	- Vereinstaler 1866, Jg. 55, AKS 25, Th. 241 	 Randsch. 

869* Osnabrück, Bistum, Gerhard v. Oldenburg, 1193-1215, Denar, Vs.: Bischof thront v. v. 
über Drachen, Rs.: dreitürm. Mauerring, Sig. Bonh. 1672, Kennep. 37 a 

870* Regensburg, Heinrich IV. der Heilige, 1056-1084, Denar, Vs.: Büste v. v., Rs.: Domfas- 
sade mit Giebel zwischen zwei Türmen, Hahn 53 	 gewellt R 

871 	- Konventionstaler 1779, Vs.: gekreuzte Schlüssel in Eichenkranz, Rs.: Büste Joseph II. 
n. r., Dav. 2625, Beckenbauer 7115 

872 	Reuß, Ältere Linie, Heinrich XX, 1836-1859, Vereinstaler 1858, Jg. 44, AKS 14, 
Th. 280 

873 	- Jüngere Linie, Schleiz, Heinrich XII., 1744-1784, 1/12 Taler 1763, Jg. 112 b 

874* - Ebersdorf, Heinrich LXXII, 1822-1848, Doppeltaler 1840, Jg. 103, AKS 56, Th. 283 

875 	- Schleiz, Heinrich LXVII., 1854-1867, Vereinstaler 1858, Jg. 133, AKS 36, Th. 287 

876 	- Vereinstaler 1858, Jg. 133, AKS 36, Th. 287 

877 	- Heinrich XIV., 1867-1913, Vereinstaler 1868, Jg. 136, AKS 41, Th. 288 

878 	Sachsen, Albertiner, Friedrich, Johann und Georg, 1507-1525, Groschen o. J., 
beiderseits behelmtes Wappen, Mers. 406 

879 	- Groschen o. J., Annaberg, ähnl. wie vor 
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40,- 

IV 120,- 
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IV 120,- 
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IV 180,- 

IV 300,- 

IV 250,- 

IV 150,- 

90,- 

III 1000,- 

IV 150,- 

IV 150,- 

IV+ 150,- 

111-IV 35,- 

III 35,- 



880 - Schneeberger, Groschen o. J., ähnl. wie vor IV+ 32,— 

881* - Georg der Bärtige, 1500-1539, einseit. Medaille o. J. (1537), v. Tobias Wolf, a. d. Tod 
seines Sohnes Friedrich, barhäuptiges, geharn. Hüftbild schräg v. v., Tentzel 4/11, 
Erbstein 162, Mers. -, 21,72 g, 0 41,5 mm 	 späterer Abschlag 	R 	IV 300,- 

882* - Prägung des Ernestinischen Gesamthauses gemeinsam mit dem albertinischen 
Gesamthaus, Johann Friedrich und Philipp v. Hessen, 1542-1547, Taler 1544, 2. 
schmalkaldischer Bundestaler, Vs.: Brustbild Johann Friedrichs mit geschultertem 
Schwert n. r., Rs.: Hüftbild Philipps n. 1., Schnee 131, Dav. 9740 1V+ 650,— 

883 - Moritz, 1547-1553, Ortstaler 1550, Freiberg, Mzz. Stern, Vs.: zwei Wappen unter Jahr, 
Rs.: Helmzier, Mers. 624 IV 80,- 
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884 	- Dreier 1547 (2), 1548, Mers. 638, 640, dazu Georg der Bärtige, einseit. Pfennig o. J. 
und Dreier o. J., Freiberg, Wappen / Helmzier, Mers. 608, 607 	 4 Stück IV 	40,- 

885 	- August, 1553-1586, Taler 1562, HB, Vs.: geharn. Brustbild mit geschultertem Schwert 
n. r., darunter zwei Wappen, Rs.: dreifach behelmtes Wappen, Schnee 713, Mers. 674, 
Dav. 9795 	 IV 	100,- 

886 	- Ortstaler 1567, HB, Dresden, Vs.: Brustbild in Kurornat n. r, Rs.: zweiteil. Wappen, 
Mers. -, vgl. 710, Haupt 72/2 	 III- 	120 ,- 

887 	- Christian II., Johann Georg I. und August, unter Vormundschaft Friedrich Wilhelms 
von Weimar, 1591-1601, Reichstaler 1597, Vs.: drei Büsten v. v., darüber Jahr, Rs.: drei- 
fach behelmtes Wappen, Schnee 754, Mers. 776, Dav. 9820 	 IV 	150,- 

888* - Christian II. mit Johann Georg I. und August, 1601-1611, Reichstaler 1610, Vs.: 
geharn. Hüftbild mit geschultertem Schwert n. r., Rs.: zwei geharn. Hüftb. gegeneinan- 
der, Schnee 767, Dav. 7566, Mers. - 	min. Schrötlingsriß a. Rand, i. F bearbeitet IV 	150,- 

889* - Johann Georg 1. und August, 1611-1615, Reichstaler 1615, Vs.: geharn. Hüftbild mit 
geschultertem Schwert über Wappen n. r., Rs.: kleines Brustbild in Schrift und 
Wappenkreis, Schnee 786, Mers. 840, Dav. 7573 	 IV 	200,- 

890* - Johann Georg 1., 1615-1656, Doppel-Dicktaler 1619, auf das Vikariat, Vs.: der 
Kurfürst reitet n. r über Wappen, Rs.: 12 Zeilen, Schnee 837, Mers. 909, Dav. 7596 	IV 	1000,- 

891 	- Groschen 1623, 1624, 1625, 1627, beiderseits Wappen, Mers. 1121, H. 82/3 var. 
4 Stück 111-IV 	42,- 

892 	- Johann Georg II., 1656-1680, Groschen 1668, 1670, 1673, 1674, Dresden, zweiteil. 
Schild / Reichsapfel, Mers. 1203, H. 99/5 	 4 Stück 111-IV 	42,- 

893 	- 1/3  Taler 1674, Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr Wappen, Mers. -, vgl. 1199 
Vs. min. Schrötlingsf. i. F. IV+ 	75,- 

894* - Johann Georg IV., 1691-1694, Gulden 1692, Dresden, Vs.: Brustbild n. r, Rs.: vier 
Wappenschilde zwischen zwei Schwertern, i. F. 1 - K, Mers. 1308, Dav. 812 	 IV+ 	120,- 

895* - Talerklippe 1693, nach Leipziger Fuß, a. d. Empfang des Hosenbandordens, Vs.: 
Monogramm vom Hosenbandorden umgeben, Rs.: gekreuzte Schwerter auf Lorbeer- 
kranz unter Kurhut, Schnee 977, Mers. 1311, Dav. 7649, 25,34 g 	 III 	350,- 

896 	- Groschen 1692, 1693, Doppelgroschen 1692, 1693, 1694, Mers. 1347, 1348, 1343, 
1346, H. 111/9 	 5 Stück 111-IV 	65,- 

897 	- Friedrich August 1., 1694-1733, Dreier 1695, 1696, Groschen 1695, 1697, Dresden, 
IK, Mers. 1618, H. 118/5 	 4 Stück 111-IV 	36,- 

898* - Medaille 1699, a. d. Tod Albrecht des Beherzten vor 200 Jahren (v. C. Wermuth), Vs.: 
bärtiges Hüftbild des Kurfürsten, Rs.: Lebenslauf in 28 Zeilen, Erbstein 7, Mers. 343, 
Wohlf. 99041, 28,66 g, 0 43 mm 	 III 	300,- 

899 	- Pfennig 1700, 1704, 1710, 1713, Dreier 1703, 1706, Mzz.: IL - H, Doppelgroschen 
1694, 1695, 1704, Mers. 1621, 1629, 1636, 1637, H. 118/3, 118/13 	 10 Stück 111-1V 	80,- 

900 	- 2/3  Taler 1711, ICH, Vs.: belorb. Brustbild n. r, Rs.: zwei ovale Wappen unter Kurhut, 
Mers. -, vgl. 1501, Dav. 825 	 IV 	110,- 

901 	- Friedrich August II., 1733-1763, Pfennig 1735, 1736, 1745, Groschen 1748, 1752, 
1753, 1754, 1755, Doppelgroschen 1763, Mers. 1765, 1762, H. 124/8, 124/10, 124/11 

9 Stück 111-IV 	90,- 

902 	- Groschen 1741, a. d. Vikariat, Vs.: Reiter sprengt n. r, Rs.: Thron mit Doppeltaler und 
Reichsinsignien, Mers. 1699 b 	 28,- 
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907 

903 	- Prinz Xaver als Vormund, 1763-1768, 1/6  Taler 1767, Mzz. EDC, Vs.: Brustbild n. r., Rs.: 
Wappen unter Kurhut, Mers. 1909, H. 127/2, Buck 53 d 	 IV 	30,- 

904 	- Friedrich August III., 1763-1806, Vikariats-Doppelgroschen 1792, Dresden, Mmz. 
I.E.C.; '/6 Taler 1805, Dresden, SGH, Mers. 1975, 2007, Buck 182, 224 b 	2 Stück III u. IV+ 40,- 

905 	- Gulden 1768, Dresden, E.D.C., Vs.: barhäupt. Kopf n. r, Rs.: zwei ovale Wappen unter 
Kurhut, Mers. 1924, Buck 124 	 Vs. Kratzer i. F. IV 	45,- 

906 	- Taler 1798, Vs.: geharn. Brustbild n. r, Rs.: Wappen in Zweigen unter Kurhut, Mers. 
1977, Schnee 1092, Dav. 2701 

	
III 	100,- 

907* - Dukat 1806, SGH, Vs. Brustbild in Uniform n. r., Rs.: Wappen in Zweigen unter Kurhut, 
Mers. 1996, Buck 228 bb, Friedb. 2873, 3,46 g 	 Gold 111-IV 	750,- 

908 	- Friedrich August 1., als König, 1806-1827, für Großherzogt. Warschau, Grosz 1810, 
3 Grosze 1810, Jg. 201, 202 	 2 Stück 111+/IV 	32,- 

909 	- Miniatur-Suiten-Medaille 1813 (v. Loos), a. d. Völkerschlacht bei Leipzig, Vs.: Viktoria 
n. 1., hält Siegeskranz und Flammenschwert, Rs.: 7 Zeilen, Sommer 165/16, Henckel 
2168 	 Hksp.? IV+ 	40,- 

910 	- Zinn-Medaille 1818 (v. Jahn), a.d. 50-jähr. Regierungsjubiläum, Vs.: König steht 
halblinks, Rs.: Engel mit Kelch und Palmzweig über gefalteten Händen, Mers. 2078, 
Sig. Erbst. 1797, 0 44,7 mm 	 1V+/III 	48,- 

911 	- Konventionstaler 1820, Jg. 30, AKS 22, Th. 298 	 Randsch. IV 	80,- 

912 	- Speciestaler 1823, Jg. 33, Th. 300 	 Randsch. IV 	90,- 

913 	- Konventionstaler 1827, Jg. 41, AKS 30, Th. 303 	 IV 	100,- 

914 	- Anton 1827-1836, Sterbetaler auf Friedrich August I. 1827, Jg. 44, AKS 55, Th. 305 	IV 	180,- 

915 	- 1/6  Sterbetaler 1827, ähnl. wie vor, Jg. 43 	 45,- 

916 	- Konventionstaler 1830 S, Jg. 60, AKS 66, Th. 309 	 IV 	70,- 

917 	- Konventionstaler 1831 S, Jg. 60, AKS 66, Th. 309 	 111-IV 	110,- 

918 	- Konventionstaler 1832 S, Jg. 60, AKS 66, Th. 309 	 Randsch. IV 	70,- 

919 	- Verfassungstaler 1831, Jg. 65, AKS 84, Th. 314 	 IV+ 	170,- 

920 	- Friedrich August II., 1836-1854, Konventionstaler 1838, Jg. 74, AKS 97, Th. 319 	111+ 	200,- 

921 	- Taler 1839, Jg. 76, AKS 99, Th. 325 	 IV+ 	70,- 

922 	- Ausbeutetaler 1841, Jg. 77, AKS 100, Th. 326 	 IV 	100,- 

923 	- Taler 1844, Jg. 76, AKS 99, Th. 325 	 IV 	60,- 

924* - Bronzemedaille 1847 (v. Krüger), a. d. Silberhochzeit Johann mit Amalie, Vs.: Köpfe 
des Paares n. r., Rs.: stehende Pesonifikation der Altertumskunde in Vierpaß, Mers. 
2232, WI 4007, Witt. 2826, 0 38 mm 	 IV+ 	70,- 

925 	- Taler 1849, Jg. 76, AKS 99, Th. 325 F 	 IV 	75,- 

926 	- Doppeltaler 1854, Jg. 78, AKS 94, Th. 322 F 	 min. Randsch. IV 	200,- 
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924 929 

927 	- Taler 1854, Jg. 87, AKS 101, Th. 327 	 min. Randsch. IV 	80,- 

928 	- Gedenktaler, a. d. Tod des Königs, Jg. 94, AKS 117, Th. 329 	min. Randsch. IV 	100,- 

929* - Doppeltaler 1854, a. d. Tod des Königs, Jg. 96, AKS 116, Th. 331 	 IV 	300,- 

930 	- Johann, 1854-1873, Taler 1854, JG. 97, AKS 128, Th. 332 	 IV 	120,- 

931 	- Taler 1855, geprägt in Gegenwart des Königs, Jg. 99, AKS 156, Th. 334 
min. Randsch. 111-IV 	200,- 

932 	- Taler 1858, Jg. 107, AKS 132„ Th. 339 	 III 	120,- 

933 	- Vereinstaler 1858, Jg. 107, AKS 132, Th. 339 	 IV- 	80,- 

934* - Doppeltaler 1859, Jg. 112, AKS 126, Th. 338 	 min. Randsch. IV+ 	240,- 

935 	- Ausbeutetaler 1858, Jg. 108, AKS 133, Th. 340 	 IV-IV- 	75,- 

936 	- Vereinstaler 1859, Jg. 107, AKS 132, Th. 339 	 IV 	80,- 

937 	- Ausbeutetaler 1860, Jg. 115, AKS 134. Th. 342 B 	 1V-1V- 100,- 

938 	- Ausbeutetaler 1865, Jg. 115, AKS 134, Th. 342 	 IV-IV- 120,- 

939 	- Vereinstaler 1860, Jg. 117, AKS 136, Th. 344 	 IV 	60,- 

940 	- Ausbeutetaler 1863, Jg. 127, AKS 135, Th. 349 	 III 	150,- 

941 	- Ausbeutetaler 1866, Jg. 127, AKS 135, Th. 349 	 IV- 	60,- 

942 	- Ausbeutetaler 1868, Jg. 128, Th. 350 	2 kleine Einstiche auf Rs., min. Randsch. 111-IV 	80,- 

943 	- Ausbeutetaler 1869, Jg. 128, Th. 350 	 IV 	80,- 

944 	- 2 Neugroschen 1868, 1869, Jg. 130 	 2 Stück II 	30,- 

945 	- Vereinstaler 1871, Jg. 126, AKS 137, Th. 348 	 min. Randsch. IV 	70,- 
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946 	- Ausbeutetaler 1871, Jg. 128, Th. 350 	 111-1V 	100,- 

947 	- 2 Neugroschen 1871, 1873, Jg. 130 	 2 Stück 111+ 	30,- 

948 	- Siegestaler 1871, Jg. 132, AKS 159, Th. 351 	 III- 	120,- 

949 	- Doppeltaler 1872, a. d. Goldene Hochzeit, Jg. 133, AKS 160, Th. 352 

	

min. Randsch. III 	130,- 

950 	- Albert, 1873-1902, Medaille 1889 (v. Barduleck), 800 Jahre Wettin in Sachsen, Vs.: 
Büste in Uniform n. r, Rs.: Saxonia bekränzt Rautenschild, Mers. 2484, 18,31 g, 
0 33 mm 	 11-111 	50,- 

951 	- Medaille 1891, a. d. Vermählung Friedrich August 1. mit Louise v. Österreich, Vs.: 
Büsten des Hochzeitspaares n. r., Rs.: Krone über drei Zeilen in Zweigen, W.T. 
18.03 g, 0 33 mm 	 50,- 

952 	- Medaille 1893 (v. Northmann), a. s. 50-jähr. Militärjubiläum, Vs.: Büste in Uniform n. r, 
Rs.: Fahnenträger und vorrückende Soldaten, Mers. 2492 a, 21,35 g, 0 33 mm 	 50,- 

953 	- Medaille 1897 (v. Diller), a. d. Hochflut, sogen. Elbetaler, Vs.: 9 Zeilen, Rs.: Wasser- 
speiende geflügelte Wesen in Wolkenkranz, 17,09 g, 0 33 mm 	 50,- 

954 	- Kupfermedaille 1897, Dresden, aus dem Kupferdach der abgebrannten Kreuzkirche, 
Vs.: Ansicht der brennenden Kirche, Rs.: Schrift um Kreuz, WZ -, 0 33,4 mm 	III 	36,- 

955 	- Medaille 1898, a. s. 25-jähr. Regierungsjubiläum und s. 70. Geburtstag, Vs.: bärtige 
Büste n. r., Rs.: Wappen, davor Krone und Zepter, wz. -, fö 33 mm, 35,65 g 

	

tiefes Relief III 	60,- 

956 	- Medaille 1898, a. s. 70. Geburtstag, Vs.: Büste in Uniform und Mantel, Rs.: 3 Zeilen in 
Palm- und Lorbeerkranz, W.T. -, 16,97 g, 0 33,5 mm 	 50,- 

957 	- Medaille 1902, a. s. Tod, Vs.: wie vor, Rs.: Tafel mit Sterbedatum, 14,84 g, 0 33,5 mm II- 	50,- 

958 	- Gotha, Johann Friedrich II., 1554-1567, Schreckenberger o. J., Vs.: Engel über 
Wappen, Rs.: vierfeld. Wappen, Mers. 2939 var. 	 IV 	36,- 

959 	- Schreckenberger, ähnl. wie vor 	 IV 	36,- 

960* - Alt Gotha, Johann Friedrich II. 1554-1567, Gußmedaille o. J., altvergoldet, Vs.: 
Brustbild schräg v. v., Rs.: ALLEIN EVANGELION IST ONE VERLVST, dreifach behelm- 
tes Wappen, Mers. vgl. 2935, Tentzel 16, III, 12,15 g, 0 29 mm 	 RR III 	500,- 

961 	- Schreckenberger 1562, Engel über Wappen / vierfeld. Wappen, Mers. -, dazu Dreier 
1564, Schild / Helmzier, Mers. 2944 	 2 Stück IV+ u. IV 38,- 

962* - Johann Casimir, Johann Ernst, 1572-1633, V2 Spruchtaler 1617, Vs.: beider Hüftbilder 
einander gegenüber, Rs.: Turnierreiter in Umschrift und Wappenkranz, Mers. - 	R IV 	240,- 

963 	- Dreier 1623, Wappen / Reichsapfel, Mers. 2994, dazu Sterbegroschen 1633, Mzz. 
MR, Schild / 6 Zeilen, Mers. 3011 	 2 Stück IV 	38,- 

964 	- Gotha und Gotha Altenburg, Friedrich 1., 1675-1691, Groschen 1677, Wappen / 
Schrift; Groschen 1680, Wappen / Wert; Silberpfennig 1680; Kupferheller 1682, Mers. 
3064, 3100, 3103, 3103 	 4 Stück IV u. V 	46,- 

965 	- Friedrich II., 1691-1732, Kalendermedaille 1694 (v. Wermuth), beiderseits Kalenda- 
rium, Mers. 3139, Tentzel 74/111, Wohlf. 94008, 28,88 g, 0 41 mm 	 III 	200,- 

966 	- Silberabschlag vom Dukaten 1707, Vs.: barhäup. Brustbild n. r., Rs.: Wappen unter 
Kurhut, Mers. 3159 	 IV 	60,- 

967* - Medaille 1711 (v. Koch), a. s. 36. Geburtstag, Vs.: geharn., drap. Büste n. r., Rs.: zur 
Sonne fliegender Adler, Mers. 3162, 28,77 g, 0 37 mm 	 111-IV 	200, - 
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970 

968 - Dreier 1701, Zweier 1705, 11/2  Pfennig 1729, Pfennig 1708, Heller 1712, 1713, Mers. 
3209, 3216, 3212, 3220, 3221 	 6 Stück IV-V 40,- 

969 - Groschen 1717, a. d. Reformationsjubiläum, Groschen 1724, a. d. II. Jubiläum des 
Gymnasiums zu Gotha, Kopf / Text, Mers. 3178, 3187 	 2 Stück 	IV 32,- 

970* - Medaille 1717 (v. Wermuth), a. d. 2. Reformationsjubiläum, Vs.: 10 Zeilen, Rs.: Chri-
stus als Guter Hirte inmitten einer Schafherde, Wohlf. 17061, 3,64 g, 0 20 mm 

Druckstelle a. Rd. III- 100,- 

971 - 1/4  Taler 1730, a. d. 2. Säkularfeier der Augsburger Konfession, Vs.: Kopf n. r., Rs.: 
Altar mit Kruzifix, daneben Blitze aus Wolken, Mers. 3191, Whit. 442 1V-IV- 40,- 

972 - Friedrich III., 1732-1772, Groschen 1753, 1764, Wappen /Wert, Mers. 3257 	2 Stück IV 34,- 

973* -1/4  Taler 1755, a. d. 2. Säkularfeier des Religionsfrieden, Vs.: Büste n. r, Rs.: verziertes 
Wappen unter Krone, Mers. 3238 var. IV 100,- 

974 - 1/6  Taler 1764, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Wappen über Wert, Mers. 3254 IV- 30,- 

975 - Doppelgroschen 1772, a. s. Tod, Vs.: Kopf n. r., Rs.: 12 Zeilen, Mers. 3248 IV+ 45,- 

976 - Coburg u. Gotha, Ernst II., 1844-1893, Taler 1852, Jg. 287, AKS 102, Th. 367 IV 70,- 

977 - Vereinstaler 1864, Jg. 296, AKS 103, Th. 369 IV 80,- 

978 - Vereinstaler 1869, Jg. 298, AKS 117, Th. 370 IV 130,- 

979 - Vereinstaler 1870, Jg. 296, AKS 103, Th. 369 IV+ 200,- 

980 - Meiningen, Bernhard Erich Freund, 1803-1866, Vereinstaler 1859, Jg. 450, AKS 
184, TH. 379 IV 90,- 

981 - Vereinstaler 1859, Jg. 379, AKS 184, Th. 379 0/- 80,- 

982 - Vereinstaler 1861, Jg. 450, AKS 184, Th. 379 IV- 60,- 
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983" - Alt Weimar, Friedrich Wilhelm, 1591-1601, Reichstaler 1592, Vs.: geharn. Hüftbild 
n. r, Rs.: 3-fach behelmtes Wappen, Schnee 261, Mers. 3773, Dav. 9783 	 IV 	240,- 

984* - Weimar, Johann Ernst u. s. 7 Brüder, 1605-1640, Goldgulden 1615, Vs.: vier Brüder 
über Jahr, Rs.: vier Brüder v.v Mers. 3798, Friedb. 3014, 3,19 g 	 Gold IV+ 	700,- 

985 	- Reichstaler 1618, Vs.: geharn., großes Hüftbild von Johann Ernst, umgeben von den 
7 Hüftbilder seiner Brüder, Rs.: 6-fach behelmtes Wappen, Schnee 349, Mers. 3799, 
Da. 7529 	 Hksp. IV 	120,- 

986 	- Weimar-Eisenach, Carl Friedrich, 1828-1853, Taler 1841, Jg. 531, AKS 21, Th. 384 IV 	180,- 

987 	- Taler 1841, Jg. 531, AKS 21, Th. 384 	 IV 	110,- 

988 	- Taler 1841, Jg. 531, AKS 21, Th. 384 	 IV 	110,- 

989 	- Taler 1841, Jg. 531, AKS 21, Th. 384 	 IV 	100,- 

990 	- Carl Alexander, 1853-1901, Vereinstaler 1858, Jg. 535, AKS 33, Th. 386 Randsch. IV 	130,- 

991 	- Vereinstaler 1866, Jg. 535, AKS 33, Th. 386 	 IV 	120,- 

992 	- Vereinstaler 1870, Jg. 535, AKS 33, Th. 386 	 IV 	120,- 

993 	- Vereinstaler 1870, Jg. 535, AKS 33, Th. 386 	 IV 	110,- 

994 	- Altenburg, Joseph, 1834-1848, Taler 1841, Jg. 107, AKS 49, Th. 354 	Randsch. IV 	135,- 

995 	- Ernst, 1853-1908, Vereinstaler 1864, Jg. 113, AKS 61, Th. 356 B 	 IV 	100,- 

996 	Schlesien, Breslau, Stadt, einseitiger Heller, Hohlpfennig um 1200-1300, W in 
Wulstreif 	 IV 	80,- 

997" - Liegnitz-Brieg, Georg Wilhelm, 1672-1675, 11/2-facher Sterbetaler 1675, Mmz. 
SK-Samuel Kolier, Vs.: geharn. Büste schräg v. v., Rs.: 16 Zeilen, Friedensb. u. Seger 
1973, 33,27 g 	 IV 	1500,- 

998* Schleswig-Holstein-Gottorp, Johann Adolf, 1590-1616, Taler 1611, Vs.: Brustbild n. 
r, Rs.: 3-fach behelmtes Wappen, Dav. 3690, Lange 271 	 Kratzer i. F. Vs. IV 	800,- 

999 	Schwarzburg-Rudolstadt, Friedrich Günther, 1807-1867, Vereinstaler 1858, Jg. 53, 
AKS 12, Th. 394 	 min. Randsch. IV 	100,- 

1000 - Vereinstaler 1864, Jg. 55, AKS 31, Th. 396 	 IV 	100,- 

1001 - Albert, 1867-1869, Vereinstaler 1867, Jg. 57, AKS 32, Th. 398 	 IV 	120,- 

1002 Schwarzburg-Sondershausen, Günther Friedrich Carl, 1839-1880, Doppeltaler 
1845, Jg. 74, AKS 37, Th. 399 	 IV 	380,- 

1003 - Vereinstaler 1870, Jg. 75, AKS 38, Th. 400 	 IV 	100,- 

1004* Stolberg-Stolberg, Christoph Friedrich v. Stolberg-Stolberg und Jost Christian von 
Stolberg-Roßla, 1704-1738, Ausbeute- 24 Mariengroschen 1719, Vs.: Wert und Jahr, 
Rs.: Hirsch n. I., Dav. 1000, Friedrich 1485 	 IV 	200,- 

1005 Trier, EB, Karl Kaspar v. d. Leyen, 1652-1676, Petermännchen 1671; Johann Hugo v. 
Orsbeck, 1676-1711, 3 Petermännchen 1693, 1708; Petermännchen 1673, 1681 

5 Stück IV+-1V 65,- 

1006* Waldeck-Pyrmont, Georg Victor, 1852-1893, Vereinstaler 1867, Jg. 45, AKS 45, 
Th. 410 	 IV-IV- 150,- 

1007 - Vereinstaler 1867, Jg. 45, AKS 45, Th. 410 	 IV 	150,- 

1008* Westfalen, Königreich, Hieronymus Napoleon, 1807-1813, V Taler 1810 B, Friedb. 
3514, Jg. 23, 6,65 g 	 Gold IV+ 	2400,- 
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1008 

998 

1006 

1009 - Konventionstaler 1812 C, Jg. 7, AKS 8, Th. 412 

1010 - 1/6 Taler 1812 B, Jg. 21 

1011 - 5 Centimes 1812 C, Jg. 32 

1012* - 10 Franken 1813 C, Jg. 43, Friedb. 3518, 3,19 g 

1013* - 5 Franken 1813, Jg. 42, Friedb. 3519, 1,59 g 

IV- 	300,- 

111 	80,- 

1V+ 	24,— 

Gold 111-1V 1400,— 

Gold IV 	1200,- 
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1014* Wied-Neuwied,. Friedrich Alexander, 1737-1786, 1/4  Gulden 1753, Vs.: Brustbild n. r., 
Rs.: Stadtansicht, Hildebrandt 29 	 III 	400,- 

1015* Worms, Stadt, Schilling o. J. (um 1510), Vs.: Stadtschild, Rs.: Madonna, Joseph 293 b, 
Schulten 3645 	 RR IV 	2000,- 

1016 Württemberg, Friedrich Karl, 1677-1693, Kreuzer 1690, Klein u. Raff 625 a 	 IV 	36,- 

1017 - Karl Eugen, 1744-1793, 15 Kreuzer 1759, Brustbild/Wappen, dazu Johann-Friedrich, 
1608-1628, 2 Kreuzer 1624, K. u. R. 287, 1 a 	 2 Stück IV+ u. IV 65,- 

1018 - Friedrich II., 1798-1816, 6 Kreuzer 1807, K. u. R. 44, 1, dazu Karl Eugen, 1744-1793, 
3 Kreuzer 1767, K. u. R. 409, 1 	 2 Stück 

1019 - Wilhelm, 1816-1864, Gulden 1841, Regierungsjubiläum, Jg. 74, K. u. R. 96 

1020 - 6 Kreuzer 1842, 1844, Jg. 68, K. u. R. 99, 4, 100, 2 	 2 Stück 

1021 - 1/2  Gulden 1848, Jg. 69 a, K. u. R. 98, 7 

1022 - Vereinstaler 1859, Jg. 83, AKS 77, Th. 439 

1023 - Vereinstaler 1860, Jg. 83, AKS 77, Th. 439 

1024 - Vereinstaler 1864, Jg. 83, AKS 77, Th. 439 

1025 - Karl, 1864-1891, Vereinstaler 1865, Jg. 85 a, AKS 126, Th. 440 

1026 - 1/2  Gulden 1870, Jg. 84 b, K. u. R. 115, 4 

1027 - Siegestaler 1871, Jg. 86, AKS 132, Th. 443 

1014 1015 .• 

IV- 36,- 

IV 50,- 

IV 30,- 

IV 40,- 

IV 90,- 

IV 90,- 

IV 100,- 

IV-IV- 50,- 

IV 40,- 

120,- 
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Münzen des Deutschen Reiches ab 1871 

nach Katalog Jaeger 

1030 9 Kleinmünzen 1 Mark 1886 D IV 20,- 

1031 18 25 Pfennig 1910 A IV+ 20,- 

1032* 19 Anhalt, Friedrich 1. 2 Mark 1876 IV- 350,- 

1033 23 - Friedrich II. 3 Mark 1909 III 250,- 

1034 23 3 Mark 1911 III- 250,- 

1035 24 - Silberhochzeit 3 Mark 1914 111/11 160,- 

1036* 25 - wie vor 5 Mark 1914 111/11 480,- 

1037 26 Baden, Friedrich 1. 2 Mark 1876 V 80,- 

1038 27 F 5 Mark 1876 IV 120,- 

1039 28 2 Mark 1898 IV-V 120,- 

1040 29 5 Mark 1894 IV-V 100,- 

1041 30 - Regierungsjubiläum 2 Mark 1902 III- 70,- 

1042 32 2 Mark 1904 IV 90,- 

1043 33 5 Mark 1904 IV- 100,- 

1044 34 - Goldene Hochzeit 2 Mark 1906 III 70,- 

1045 35 - wie vor 5 Mark 1906 II- 350,- 

1046 37 - a. s. Tod 5 Mark 1907 III 350,- 

1047* 38 - Friedrich II. 2 Mark 1913 IV 350,- 

1048 39 3 Mark 1911 1114111 50,- 

1049 40 5 Mark 1913 min. Randsch. 	111/11 250,- 
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1050 

1051 

1052 

1053* 

1054* 

1055 

1056 

1057 

1058 

1059 

41 Bayern, Ludwig II, 2 Mark 1876 

42 5 Mark 1874 

43 - Otto 2 Mark 1888 

44 5 Mark 1888 

45 2 Mark 1902 

46 5 Mark 1903 

47 - 3 Mark 1913 

48 - Luitpold, 90. Geburtstag 2 Mark 1911 

49 - wie vor 3 Mark 1911 

50 - wie vor 5 Mark 1911 

52 - Ludwig III. 3 Mark 1914 

53 5 Mark 1914 

57 Braunschweig-Lüneburg 
Ernst August, Regierungsantritt 3 Mark 1915 

58 - wie vor 5 Mark 1915 

59 Bremen 2 Mark 1904 

59 2 Mark 1904 

60 5 Mark 1906 

61 Hamburg 2 Mark 1876 

62 5 Mark 1876 

63 2 Mark 1911 

63 2 Mark 1913 

64 3 Mark 1910 

65 5 Mark 1913 

66 Hessen, Ludwig III. 2 Mark 1876 

67 5 Mark 1876 

71 - Ludwig IV. 5 Mark 1891 

72 - Ernst Ludwig 2 Mark 1899 

74 - 400. Geburtstag Philipps 2 Mark 1904 

75 - wie vor 5 Mark 1904 

76 3 Mark 1910 

78 Lippe-Detmold, Leopold IV. 2 Mark 1906 

80 Lübeck 2 Mark 1901 

III 	85,- 

111+ 	320,- 

11-111 	380,- 

min. Randsch. 11-111 	1300,- 

II 	220,- 

II 	220,- 

min. Randsch. III 	430,- 

IV- 	60,- 

Randsch. IV+ 	90,- 

III 	100,- 

PP 	460,- 

III 	60,- 

min. Randsch. III 	150,- 

IV-V 	250,- 

IV- 	150,- 

IV 	600,- 

min. Randsch. IV 	500,- 

III 	130,- 

min. Randsch. III 	270,- 

III 	220,- 

II- 	800,- 

min. Randsch. III 	500,- 

IV- 	60,- 

min. Randsch. IV 	120,- 

IV-V 	500,- 

IV 	600,- 

III- 	70,- 

IV 	40,- 

III 	60,- 

III 	80,- 

111/11 	90,- 

IV+ 	120,- 

1060 48-50 - wie vor 	 2,3 und 5 Mark 1911 
3 Stück in Original-Etui 	 II u. III 	320,- 

1061 

1062* 

1063* 

1064* 

1066 

1067 

1068* 

1069 

1070 

1071 

1072 

1073 

1074 

1075 

1076 

1077* 

1078 

1079 

1080 

1081 

1082* 

1083* 
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1084 81 - 2 Mark 1912 IV+ 200,- 

1085 82 3 Mark 1908 II- 350,- 

1086 83 5 Mark 1907 IV 500,- 

1087 84 Mecklenburg-Schwerin, 
Friedrich Franz II. 2 Mark 1876 IV- 350,- 

1088 86 - Hochzeit 2 Mark 1904 II- 160,- 

1089* 87 - Hochzeit 5 Mark 1904 min. Kratzer Vs. 	111/11 350,- 

1090 88 - Jahrhundertfeier 3 Mark 1915 min. Randsch. 	III 320,- 

1091* 89 - wie vor 5 Mark 1915 min. Randsch. 	III 1000,- 

1092* 92 Mecklenburg-Strelitz, 
Adolf Friedrich V. 3 Mark 1913 111/11 1900,- 

1093 93 Oldenburg, 
Nicolaus Friedrich Peter 2 Mark 1891 IV 450,- 

1094 96 Preußen, Wilhelm I. 2 Mark 1876 A IV 50,- 

1095 97 5 Mark 1874 A IV 60,- 

1096 98 - Friedrich III. 2 Mark 1888 II- 100,- 

1097 98 - 2 Mark 1888 111/11 100,- 

1098 98 - 2 Mark 1888 III 100,- 

1099 99 5 Mark 1888 III 250,- 

1100* 100 - Wilhelm II. 2 Mark 1888 11-111 800,- 

1101* 101 5 Mark 1888 min. Randsch. 	III 1700,- 

1102 102 2 Mark 1908 III- 40,- 

1103 103 3 Mark 1910 1114111 50,- 

1104 104 5 Mark 1906 IV 80,- 

1105 105 - 200 Jahre Königreich 2 Mark 1901 11-111 50,- 

1106 105 - wie vor 2 Mark 1901 111/11 50,- 

1107 105 - wie vor 2 Mark 1901 IV+/III 40,- 

1108 106 - wie vor 5 Mark 1901 min. Kratzer PP 260,- 

1109 106 - wie vor 5 Mark 1901 III 150,- 

1110 106 - wie vor 5 Mark 1901 III 150,- 

1111 107 - Uni. Berlin 3 Mark 1910 III+ 150,- 

1112 108 - Uni. Breslau 3 Mark 1911 min. Randsch. 	111+ 120,- 

1113 109 - Befreiungskriege 2 Mark 1913 III 50,- 

1114 109 - wie vor 2 Mark 1913 III 50,- 

1115 110 - wie vor 3 Mark 1913 11-111 55,- 

1116 110 - wie vor 3 Mark 1913 III+ 55,- 

1117 110 - wie vor 3 Mark 1913 III 50,- 
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1089 
1091 

1101 

1118 110 - wie vor 3 Mark 1913 III 50,— 

1119 110 - wie vor 3 Mark 1913 min. Randsch. 	III 50,— 

1120 111 - Regierungsjubiläum 2 Mark 1913 III 45,— 

1121 111 - wie vor 2 Mark 1913 III-J111+ 40,— 

1122 111 - wie vor 2 Mark 1913 IV 35,— 

1123 111 - wie vor 2 Mark 1913 IV 35,- 

1124 112 - wie vor 3 Mark 1913 111 45,- 

1125 112 - wie vor 3 Mark 1913 111 45,- 

1126 112 - wie vor 3 Mark 1913 111-IV 40,— 

1127 112 - wie vor 3 Mark 1913 III- 40,— 

1128 113 3 Mark 1914 min. Randsch. 	III 50,— 

1129 114 5 Mark 1913 min. Randsch. 	III 80,— 

1130 114 5 Mark 1914 min. Randsch. 	III 60,- 
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1131* 115 - Mansfeld 3 Mark 1915 11-111 850,- 

1132* 115 - Mansfeld 3 Mark 1915 III 800,- 

1133* 118 Reuss ältere Linie 
Heinrich XXII. 2 Mark 1901 IV+ 350,- 

1134* 119 - Heinrich XXIV. 3 Mark 1909 II 1000,- 

1135 121 Sachsen, Albert 2 Mark 1876 IV-V 70,- 

1136 122 5 Mark 1876 Randsch. IV 120,- 

1137 124 - 2 Mark 1902 IV+ 120,- 

1138 125 5 Mark 1894 Randsch. IV 90,- 

1139 125 5 Mark 1898 IV 90,- 

1140 127 - a. s. Tod 2 Mark 1902 II- 130,- 

1141 128 - a. s. Tod 5 Mark 1902 II- 300,- 

1143 129 - Georg 2 Mark 1903 IV 100,- 

1144 130 5 Mark 1903 IV 120,- 

1145 132 - a. d. Tod 2 Mark 1904 II- 160,- 

1146* 133 - a. d. Tod 5 Mark 1904 II 450,- 

1147 134 - Friedrich August III. 2 Mark 1907 IV 90,- 

1148 135 3 Mark 1911 III 50,- 

1149 135 3 Mark 1913 111/11 70,- 

1150 136 5 Mark 1914 min. Randsch. 	III 180,- 

1151 138 - Uni. Leipzig 2 Mark 1909 III 150,- 

1152 139 - wie vor 5 Mark 1909 111411 280,- 

1153 140 - Völkerschlacht 3 Mark 1913 II- 70,- 

1154 140 - wie vor 3 Mark 1913 1114111 55,- 

1155 140 - wie vor 3 Mark 1913 Randsch., i.F. 	pol. 	III 50,- 

1156* 142 - Altenburg, Ernst 2 Mark 1901 IV 450,- 

1157* 144 - Regierungsjubiläum 5 Mark 1903 min. Randsch. 	111-IV 400,- 

1158* 146 - Coburg u. Gotha, Alfred 5 Mark 1895 IV 2200,- 

1159* 147 - Carl Eduard 2 Mark 1905 III 1000,- 

1160 151 b - Meiningen, Georg II. 2 Mark 1902 III- 800,- 

1161 153 b - 5 Mark 1908 IV 300,- 

1162* 154 - a. d. Tod 2 Mark 1915 11-111 300,- 

1163* 155 - a. d. Tod 3 Mark 1915 III 280,- 

1164 159 - Weimar-Eisenach, Wilhelm Ernst, 
Hochzeit mit Caroline von Reuß 5 Mark 1903 III 360,- 

1165 160 - Uni. Jena 2 Mark 1908 II 180,- 
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1166* 161 - Uni. Jena 5 Mark 1908 400,- 

1167 162 - Hochzeit mit Feodora 
von Sachsen-Meiningen 3 Mark 1910 II 180,- 

1168 162 - wie vor 3 Mark 1910 III 160,- 

1169* 166 Schaumburg-Lippe, 
Georg, a. s. Tod 3 Mark 1911 min. Randsch. 	11-111 250,- 

1170 166 - wie vor 3 Mark 1911 min. Randsch. 	III+ 250,- 

1171* 167 Schwarzburg-Rudolstadt, 
Günther Victor 2 Mark 1898 111-IV 500,- 

1172* 169 a Schwarzburg-Sondershausen, 
Karl Günther, Regierungsjubiläum 2 Mark 1905 III+ 200,- 

1173 169 a - wie vor 2 Mark 1905 111+ 200,- 

1174* 170 - a. d. Tod 3 Mark 1909 111/11 230,- 

1175 170 - a. d. Tod 3 Mark 1909 III 230,- 

1176 172 Württemberg, Karl 2 Mark 1876 IV-V 50,- 

1177 173 5 Mark 1875 IV 120,- 

1178 173 5 Mark 1876 min. Randsch. IV 110,- 

1179 174 - Wilhelm II. 2 Mark 1904 IV 40,- 

1180 174 2 Mark 1913 111+ 100,- 

1181 175 3 Mark 1913 II 100,- 

1182 176 5 Mark 1913 min. Randsch. 	111-IV 100,- 

1183 177 a - Silberne Hochzeit 3 Mark 1911 min. Randsch. 	III 85,- 

1184* Schaaf 187, M 10 / M 16 	Probe 5 Mark 1905, 27,5 g, 0 34,7 mm, 
3 mm dick 	 PP 3000,- 

Reichsgoldmünzen 

1185* 185 Baden, Friedrich I. 5 Mark 1877 111-IV 400,- 

1186* 189 20 Mark 1894 min. Randsch. 	III- 360,- 

1187* 191 - Friedrich II. 10 Mark 1912 III- 1600,- 

1188" 193 Bayern, Ludwig II. 10 Mark 1872 IV 220,- 

1189" 195 5 Mark 1877 Randsch., Kratzer IV 200,- 

1190* 196 10 Mark 1875 Randsch. 	III- 250,- 

1191* 201 - Otto 10 Mark 1912 III 240,- 

1193* 104 Bremen 10 Mark 1907 min. Randsch. 	III 1200,- 

1194* 208 Hamburg 5 Mark 1877 1V+ 350,- 

1195 212 20 Mark 1893 IV 250,- 

1196* 215 Hessen, Ludwig III. 5 Mark 1877 min. Randsch. 	111-IV 700,- 
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1210 1211 

1197* 216 10 Mark 1876 IV 220,- 

1198* 226 - Ernst Ludwig 20 Mark 1911 	 berieben III- 420,- 

1199* 227 Lübeck 10 Mark 1904 III 1400,- 

1200* 244 Preußen, Wilhelm I. 5 Mark 1877 C IV 160,- 

1201 247 - Friedrich III. 10 Mark 1888 IV 200,- 

1202 248 20 Mark 1888 III 190,- 

1203 251 - Wilhelm II. 10 Mark 1910 III- 200,- 

1204 252 20 Mark 1910 IV+ 200,- 

1205 253 20 Mark 1913 IV 190,- 

1206 257 Sachsen, Johann 10 Mark 1873 IV 200,- 

1207* 260 - Albert 5 Mark 1877 IV+ 250,- 

1208 263 10 Mark 1898 IV+ 220,- 

1209 265 - Georg 10 Mark 1903 IV+ 220,- 

1210* 267 - Friedrich August III. 10 Mark 1909 III 260,- 

1211* 291 Württemberg, Karl 5 Mark 1877 11-111 400,- 

1212* 295 - Wilhelm 10 Mark 1912 	min. Randsch. III 400,- 

1212a 300 1 Pfennig-Rolle, 50 Stück, 1917, 
in Original-Rollenpapier 
(mit Druckfehler - 1 Mark) 	Kassenfrisch 250,- 
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Weimarer Republik 

1213 311 1 Mark 1924 A 3 Stück IV 50,- 

1214* 312 3 Mark 1924 J III- 100,- 

1215 315 4 Reichspfennig 1932 A IV 24,- 

1216 319 1 Reichsmark 1925 F III 40,- 

1217 319 1 Reichsmark 1925 J IV 26,- 

1218 320 2 Reichsmark 1925, 1926 A 2 Stück IV 50,- 

1219 320 2 Reichsmark 1925, 1926 A 2 Stück IV 50,- 

1220 320 2 Reichsmark 1925 F III+ 100,- 

1221 320 2 Reichsmark 1926 A, D 2 Stück 1V+/IV 50,- 

1222 320 2 Reichsmark 1926 A, E 2 Stück 1V+/IV 50,- 

1223 320 2 Reichsmark 1926 J IV 80,- 

1224 320 2 Reichsmark 1931 D III- 200,- 

1225 320 2 Reichsmark 1931 E IV 60,- 

1226 320 2 Reichsmark 1931 F 11-111 180,- 

1227 321 Rheinlandfeier 3 Reichsmark 1925 A IV+ 70,- 

1228 321 wie vor 3 Reichsmark 1925 J III- 100,- 

1229 321 wie vor 3 Reichsmark 1925 D III 100,- 

1230 322 wie vor 5 Reichsmark 1925 A IV 150,- 

1231 322 wie vor 5 Reichsmark 1925 D III 200,- 

1232 323 Lübeck 3 Reichsmark 1926 PP- 340,- 

1233 323 wie vor 3 Reichsmark 1926 III 220,- 

1234* 326 Bremerhaven 5 Reichsmark 1927 III- 750,- 

1235* 327 Nordhausen 3 Reichsmark 1927 111/111- 220,- 
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1236 327 wie vor 3 Reichsmark 1927 111/111- 220,- 

1237* 328 Uni. Tübingen 3 Reichsmark 1927 	berieben PP 800,- 

1238 330 Marburg 3 Reichsmark 1927 III 220,- 

1239 330 wie vor 3 Reichsmark 1927 III 220,- 

1240 331 Eichbaum 5 Reichsmark 1927 A III+ 240,- 

1241 331 wie vor 5 Reichsmark 1927 G IV 240,- 

1242* 332 Dürer 3 Reichsmark 1928 II- 800,- 

1243 335 Lessing 3 Reichsmark 1929 A IV 100,- 

1244 335 wie vor 3 Reichsmark 1929 A IV 100,- 

1245 336 wie vor 5 Reichsmark 1929 F min. Randsch. IV 180,- 

1246 337 Waldeck 3 Reichsmark 1929 III 250,- 

1247 337 wie vor 3 Reichsmark 1929 III 240,- 

1248 338 Meissen 3 Reichsmark 1929 III- 120,- 

1249 338 wie vor 3 Reichsmark 1929 III- 120,- 

1250* 339 wie vor 5 Reichsmark 1929 III 650,- 

1251 340 Verfassung 3 Reichsmark 1929 A III 90,- 

1252 241 wie vor 5 Reichsmark 1929 F III 250,- 

1253 341 wie vor 5 Reichsmark 1929 J min. Randsch. IV 240,- 

1254 342 Zeppelin 3 Reichsmark 1930 A 111-IV 150,- 

1255 342 wie vor 3 Reichsmark 1930 F III 200,- 

1256 343 wie vor 5 Reichsmark 1930 A III 350,- 

1257 344 Walter v. d. Vogelweide 3 Reichsmark 1930 III 180,- 

1258 344 wie vor 3 Reichsmark 1930 III 180,- 

1259 345 Rheinlandräumung 3 Reichsmark 1930 A III- 110,- 

1260 345 wie vor 3 Reichsmark 1930 D min. Randsch. III 180,- 

1261 345 wie vor 3 Reichsmark 1930 F III- 140,- 

1262 346 wie vor 5 Reichsmark 1930 J 11-111 450,- 

1263* 347 Magdeburg 3 Reichsmark 1931 III 420,- 

1264 347 wie vor 3 Reichsmark 1931 III- 400,- 

1265 348 Freiherr v. Stein 3 Reichsmark 1931 	min. Randsch. III 300,- 

1266* 348 wie vor 3 Reichsmark 1931 III- 250,- 

1267 348 wie vor 3 Reichsmark 1931 III- 250,- 

1268 350 Goethe 3 Reichsmark 1932 D III 200,- 

1269 350 wie vor 3 Reichsmark 1932 F III- 180,- 

1270 350 wie vor 3 Reichsmark 1932 G III 200,- 
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Drittes Reich 

1271 352 Luther 2 Reichsmark 1933 A III-IV 50,- 

1272 352 Luther 2 Reichsmark 1933 A Randsch. 	III- 50,- 

1273 352 Luther 2 Reichsmark 1933 D IV+ 60,- 

1274 353 Luther 5 Reichsmark 1933 A II 350,- 

1275 353 Luther 5 Reichsmark 1933 A II 350,- 

1276 359 Schiller 5 Reichsmark 1934 R PP- 800,- 

1277* 359 Schiller 5 Reichsmark 1934 III 600,-- 

1278 360 Hindenburg 5 Reichsmark 1935 F PP 450,- 

1279 365 50 Reichspfennig 1939 A III 75,- 
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Bundesrepublik 

1280* 388 German. Museum 	 5 D-Mark 1952 	 1 	2800,- 

1281* 388 wie vor 	 5 D-Mark 1952 	 IH 	2200,- 

1282* 389 	Schiller 	 5 D-Mark 1955 	 1 	3000,- 

1283* 389 	Schiller 	 5 D-Mark 1955 	 111-IV 	1400,- 

1284* 390 Markgraf von Baden 	 5 D-Mark 1955 	 I 	2800,- 

1285 390 wie vor 	 5 D-Mark 1955 	 IV 	1100,- 

1286* 391 	Eichendorff 	 5 D-Mark 1957 	 1 	3000,- 

1287 391 	wie vor 	 5 D-Mark 1957 	 III 	1400,- 

1288 391 	wie vor 	 5 D-Mark 1957 	 IV 	1100,- 

1289 393 	Fichte 	 5 0-Mark 1964 	 11-111 	500,- 

1290 393 	wie vor 	 5 D-Mark 1964 	 III 	450,- 

1291 394 	Leibnitz 	 5 D-Mark 1966 	 1 	165,- 

1292 394 wie vor 	 5 0-Mark 1966 	 1 	165,- 

1293 394 wie vor 	 5 D-Mark 1966 	 II 	100,- 

1294 394 	wie vor 	 5 D-Mark 1966 	 11-111 	70,- 

1296 395 	Humboldt 	 5 D-Mark 1967 	 II 	110,- 

1297 397 	Gutenberg 	 5 D-Mark 1968 	 1 	100,- 

1298 397 	wie vor 	 5 0-Mark 1968 	 1 	100,- 

1299 397 	wie vor 	 5 0-Mark 1968 	 11-111 	40,- 

1300 398 	Pettenkofer 	 5 D-mark 1968 	 1 	100,- 

1301 398 	wie vor 	 5 0-Mark 1968 	 1 	100,- 

1302 399 	Fontane 	 5 D-Mark 1969 	 III 	30,— 

Sammlung Bundesrepublik 

1303 388-400 Germ. Museum - Mercator 	5 D-Mark 1952-1969 
408-414 Beethoven - Kant 	 5 D-Mark 1907-1974 
416-423 Ebert - Neumann 	 5 D-Mark 1975-1978 
425-440 Archäolog. Inst. - Friedrich d. Gr. 	5 D-Mark 1979-1986 
u.a. Schiller, Eichendorff, Fichte PP 	 43 Stück in Etui z. T. PP 	11000,- 

1304 401 a-405 Olympiade 1972 	 10 D-Mark 1972 D, F, G, J 
6 Sätze, 24 Stück in Etui II 	336,— 

Nebengebiete 

1305* D 10 Danzig 	 25 Gulden 1923 	 Gold 11-111 	5000,- 

1306 N 20a Provinz Westfalen 	 10.000 Mark 1923 	 111 	30,- 

1307 N 22 - wie vor 	 5 Millionen Mark 1923 	 I11 	50,- 

1307a Privat-Notmünzen aus der Zeit des 1. Weltkrieges und danach, Bonn, Berlin, Düssel-
dorf, Dresden, Eisleben (6 versch.), Haynau, Heldrungen, Henrietten-Hütte, Lichte- 
nau, Ludwigshafen, Neustadt a. R., Slomowo, Wolgast (2) 	 32 Stück IV 	240,- 
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Porzellan-Münzen 

1308 Münsterberg, 10 (2), 20 (2), 25 (2), 50 (2) Pfennig o. J., 1, 2, 5, 10 Mark o. J. 	12 Stück III 56,- 

1309 Sachsen, 20, 50 Pfennig, 1 (2), 2, 5, 10, 20 Mark 1921, dazu Boldixum, 50 Pfennig und 
1 Mark o. J., Gross-Wartenberg, 50 Pfennig 1921, Oberschlesien, 5 Mark 1921; Reichs- 
heim Stättenbund, 20 Mark 1921 	 13 Stück III 75,- 

1310 Tannenhausen-Schles., Meyer Kauffmann, 50 Pfennig 1921; Elmschenhagen, 50 
Pfennig, 1 und 2 Mark 1921; Hamburg, Hochbahn 40; Bunzlau, 50 Pfennig 	7 Stück III 50,- 
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Papiergeld 

	

1311 Reichsbanknote, 500.000 Mark, 1.5.1923, Rosenberg 87 f 10 Scheine kassenfrisch 	 150,-- 

1312 - 1, 10, 200, 1 und 5 Milliarden Mark, R. 111 b, 114 b, 118 d, 119 a, 120 d 

	

5 Scheine fast kassenfrisch-leicht gebraucht 	 100,- 

1313 - 500, 50 und 100 Milliarden Mark, R. 121 a, 122 a, b, 130 a 

	

4 Scheine fast kassenfrisch-leicht gebraucht 	 100,- 

1314 - 1 Billion, 5.11.1923, R. 131 a 	 kassenfrisch 	 180,- 

1315 - 2 Billionen Mark, 5.11.1923, Rosenberg 132 c 	 fast kassenfrisch 	 200,- 

1316 - 5 Billionen Mark, 1.11.1923, R. 127 b 	 leicht gebraucht 	 350, - 

1317 5 Rentenmark 2.1.1926; 1 und 2 Rentenmark 30.XI. und 30.1.37; 20 Reichsmark 
22.1.29; 20 Reichsmark 15.VI.39; 1/2 Mark 1944; 1 Mark 1944; 5 Mark 1944 und 1 Deut-
sche Mark 1948, R. 164, 166, 167 (3), 174 a, 178, 180 a, 181 a (11), 192 a (2), 190 (2) 

	

23 Stück kassenfrisch-gebraucht 	 80,- 

1318 1914er Notgeld Deutscher Städte 
Bielschowitz (Oberschles.), Gemeindekasse, 50 Pfennig, 1, 2 und 5 Mark, 12.8.1914, 
Keller 25 e, f, g 	 4 Stück kassenfrisch-fast kassenfrisch 	 40,- 

1319 - Bischofstein (Ostpr.), Stadt, 3 Mark 8.8.1914, K. 28 c II 	 kassenfrisch 	 30,- 

1320 - Bochum (Westf.), Städt. Sparkasse, 1,50 und 3 Mark 8.1.1914, K. 38 

	

2 Stück gebraucht 	 30,- 

1321 - Guhrau (Schlesien), Magistrat, 5 Mark; 10 und 50 Pfennig; 1 und 5 Mark (o. D.), 
K. 137 a, c 	 5 Stück kassenfrisch 	 60,- 

1322 - Mühlhausen (Thüringen), Magistrat, 50 Pfennig und 1 Mark 11.8.1914, K. 245 b 

	

2 Stück kassenfrisch 	 40,- 

1323 - Oberhausen (Rheinland), Städt. Sparkasse, 1/2  und 3 Mark o. D. (11.8.), K. 270 b 

	

2 Stück kassenfrisch 	 40,- 

1324 - Rosenberg (Oberschles.), Magistrat, 1 Mark 15.8.1914, K. 329 c 	kassenfrisch 	 40,- 

1325 - Walbach (Oberelsass), J. Kiener Fils, 1 und 2 Mark, 29.8.1914, K. 413 f, e 

	

2 Stück kassenfrisch und leicht gebraucht 	 60,- 

1326 Inflationsgeld, Berlin, Reichsbahn, 5 und 10 Billionen, Buer, Stadt, 5 und 10 Billio-
nen, Kaiserslautern, Stadt, 10 Billionen, Mülheim, Stadt, 20 Billionen, K. 340 v, W, 
659 g, 2541 k und 3637 r 	 6 Stück kassenfrisch 	 125,- 

1327 - Bielefeld, Stadt, 3 Mo. 11.8.23; 500 T. 20.8.23; 250 Mo. (2) 4.10.23; 25 Md. 16.10.23; 
10 Billionen 16.11.23 und 1/2  Goldmark 24.11.23, K. 15 a, b, e, f, i und 62 c 

	

7 Stück kassenfrisch 	 80,- 

1328 - 25 Mark 15.7.1921 (Seide), 100 Mark 15.7.1921 (Seide mit Brokatborte), Grasser/Pick 
17 c, 22 b, dazu 103 Not- und Reichsgeldscheine 	 kassenfrisch-gebraucht 	 70,- 

1329 - Danzig, 20 Mark 15.11.1918, Kogge / Stadtansicht, K. 83 d, Rosenberg 709 

	

kassenfrisch 	 180,- 

1330 - Wetter a. Ruhr, Stadt, 100 Tausend, 1, 3 und 5 Millionen 27.8.23, K. 5586 e, f 

	

4 Stück 1 Mo. leicht gebraucht, sonst kassenfrisch 	 90,- 

1331 - Zwickau, Bezirksverband der Amtshauptmannschaft, 10 Milliarden, 25.10.1923, 
Keller 5838 e 1 und II, 50 Stück mit alter postamtlich gestempelter Banderole, 14.11.23 

	

kassenfrisch-leicht gebraucht 	 180,- 
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1332 Notgeld besonderer Art, Bielefeld (Westf.), Stadt, 25 Mark 15.7.21 (Leinen und 
Seide); 50 Mark 2.4.22 (Seide), 5x50 Mark (kpl. Satz) 9.4.22 (Seide); 1000 Mark 
15.12.22 (Seide), Grasser/Pick 16 b, 17 f, 19 a, 20 a-e, 25 a 

9 versch. Scheine kassenfrisch 

1333 - 1 Goldmark (Ruhrhilfe) 1.2.1923 (auf Seide gedruckt), Gr./P. 53 
	

kassenfrisch 

1334 - 5 Goldpfennig = 5/420 Dollar, 8.11.1923 (auf Leinen), Gr./P. 36 
	

kassenfrisch 

1335 - Pössneck (Thüringen), Stadt, 5 Mio. 11.8.1923 (auf Leinen gedruckt) und Papierab- 
druck, K. 4355 m, q 	 2 Stück kassenfrisch 

1336 - Hadersfeld i. Wienerwald, 10, 20, 50 Heller (2. Aufl.); 20 Heller (3. Aufl.); 1.6.1920 
(auf Sperrholz), K. b/22 	 4 Stück kassenfrisch 

1337 Notgeldsammlung im zeitgen. Album, Verkehrsausgaben, Serienscheine, Großgeld 
1918, Kriegsgefangenenlagergeld, Inflationsausgaben 1923 und einige Reichsbank- 
noten 	 980 Scheine gebraucht-kassenfrisch 

1338 Notgeldsammlung im zeigenöss. Album, Verkehrsausgaben, Serienscheine, etwas 
Kriegsgefangenenlagergeld, einige Inflationsausgaben und Reichsgeld 

1218 Scheine überw. kassenfrisch 

1339 Bundesrepublik Deutschland, 10 Mark 1949, R. 216 
	

gebraucht 

1340 - 10 Mark 1949, R. 216 
	

gebraucht 

1341 - 50 Mark 1948, R. 212 
	

gebraucht 

1342 - 100 Mark 1948, R. 215 
	

gebraucht 

1343 Lots: Darlehenskassenschein, 1 Mark, 12.8.1914; 2 Mark 1.3.1920; R. 51 a, 51 b (1917 
ausgegeben), 51 c (1920 ausgegeben), 65 a, je 100 Stück mit original Banderole und 
Nummernfolge 	 400 Scheine kassenfrisch 

1344 -1 Mark, 1.3.1920, R. 64, 10 Päckchen zu 100 Mark mit orig. Banderolen im geschnür- 
ten und gesiegelten Bankpaket - 1000 Mark 	 1000 Scheine kassenfrisch 

1345 Reichsbanknoten, 5000 Mark, 2.12.1922 (150 x); 5 Millionen, 20.8.1923 (40 x); R. 80, 
104, alt gebündelt zu 750 T u. 2 x zu 100 Mo 	 190 Scheine gebraucht 

1346 - Ros. 25, 33, 42, 50, 51, 54, 62-70, 75, 78, 79, 80, 82, 84, 85, 87, 89-92, 94-101, 
103-114, 119, 120 und 122 	 178 Scheine kassenfrisch-gebraucht 

1347 - 20.000 Mark, 20.2.1923, R. 84, 100 Stück mit orig. Banderole, 2x50 Stück, alt gebün- 
delt zu 1 Mo. u. 25 Stück zu 500 T. 	 225 Scheine kassenfrisch-gebraucht 

1348 - 500 Mark, 7.7.1922 (100 x); 1000 Mark, 15.9.1922 (100 x), R. 71, 75, alt gebündelt zu 
je 50 T. 	 200 Scheine gebraucht 

1349 - 100 Millionen, 22.8.1923 (60 x); 500 Millionen, 1.9.1923 (44 x); R. 106, 109, zu 28 
md. gebündelt (orig. Banderole für 50-Mark-Scheine verwendet) 

104 Scheine leicht gebraucht-kassenfrisch 

1350 Inflations-Notgeld, Berlin/Reichsbahn 1, 5, 50, 200 Mio, 20, 50 Mrd, 1 Billion; Dres-
den/Reichsbahn 500 T (2 x), 1, 2, 5 Mlo, 50 Mrd; Dresden/Sächs. Bank 5000 Mark 
(2x), 50 T, 5 Mio (3 x), 500 T, 100 Mio; München/Bay. Notenbank 1000 Mark, Bay. 
Staatsbank 100 Mrd, 500 Mrd (2x), 20, 100 Mrd (Überdr.); Plauen 1 Mio, Werdau 500 
T (2 x), 1 Mio, Zittau 100 Mio, 10 Mrd, Keller 340 a, e, I, n, r, s, u; 1104 a, b, d, g, i; 134 b, 
1106 b, c, d, g; 38 b, 3657 f, h, k; 5545 b, c, d, 5801 a, d 

33 Scheine leicht gebraucht-gebraucht 

1351 Theresienstadt, Der älteste der Juden Quittungen vom 1.1.43 zu 5, 10, 20, 50 und 100 
Kronen, K. 28-32 	 5 Stück leicht gebraucht 

1352 Frankreich, Assignat zu 10 Livres, 24 Okt. 1792, zu 50 Livres, 14. Dez. 1792, zu 100 
Francs, 18. Nivose des Jahres 3, Bourg/Hanot 19, 27 und 49 	3 Stück leicht gebr. 
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1412111111) 

Habsburgische Lande - Römisch-Deutsches-Reich - Österreich 

1400* Karl V., 1519-1556, dreieckige Medaille o. J. (1550), Vs.: geharn. Büste n. r. mit Hut, 
Rs.: behelm., geharn. Büste Alexander d. Gr. n. 1., Herrgott XXIX/148, Katz 176, Bernh. 
121, 34x30 mm, 5,73 g 	 alter Guß R IV 	300,- 

1401* Ferdinand I., 1521-1564, für Niederösterreich, Pfundner 1530, Mzst. Wien, Vs.: bekr. 
Büste n. 1., Rs.: Wappen, Markl 87 var., Schulten -, vgl. 4054 (Abb.), MzA Tf. 1/19 var. 	IV 	350,- 

1402 - 6 Kreuzer o. J. (1/2  Pfundner), Tirol, Vs.: bekr. Hüftbild n. r., Rs.: befußtes Kreuz, i. d. 
Winkeln Wappen, Enzenberg 9, MzA Tf. 4/8 	 IV 	90,- 

1403 - 6 Kreuzer o. J. (1/2  Pfundner), Tirol, ähnl. wie vor, Markl 1645, 1646 	2 Stück IV 	120,- 

1404* - 11/2-facher Schautaler 1541, Kremnitz, Vs.: Ferdinand in Turnierrüstung n. 1. reitend, 
Rs.: bekr., nimbierter Doppeladler mit Brustschild in Vlieskette, Voglh. 	Markl 
2040 var., 0 52 mm, 50,30 g 	 R IV+ 	2000,- 

1405* - Guldentaler zu 60 Kreuzer 1563, Hall, Vs.: bekr. Hüftbild mit geschultertem Zepter, 
Rs.: bekr. Doppeladler mit bekr. Brustschild, Voglh. 57 	 IV 	220,- 

1406* Maximilian II., 1564-1576, Guldentaler zu 60 Kreuzer 1566, Kuttenberg, Vs.: bekr. 
Hüftbild, davor Reichsapfel mit 60, Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, Voglh. 74 

	

Hksp.? IV 	250,- 

1407* Erzherzog Ferdinand, 1564-1595, 3-facher Dicktaler o.J, Hall, Vs.: bekr., geharn. 
Hüftbild n. r. mit geschultertem Lilienzepter, Rs.: bekr. Wappen mit Vlieskette, Voglh. 
vgl. Talerstempel 87/IV var., Enz. -, vgl. 336, Dav. vgl. A 8096, 85,15 g 	 RRR IV 	3000,- 

1408* - Taler o. J., Hall, ähnl. wie vor, Enz. 243 var., Voglh. -, vgl. 87/5, Dav. - 	 IV 	200,- 

1409* - Taler o. J., Hall, ähnl. wie vor, Enz. 365, Voglh. -, vgl. 87/4, Dav. -, vgl. 8097, 	IV 	160,- 

1410 - 2 Kreuzer 1569, 3 Kreuzer o. J., Hall und Ensisheim, dazu: Denar 1561, von Ferdi- 
nand 1. 	 4 Stück IV 	50,- 

1411* Rudolf II., 1576-1612, Taler 1580, Joachimstal, Vs.: barhäupt. Büste n. r. in Harnisch, 
Rs.: bekr., fliegender Doppeladler, a. d. Brust Reichsapfel mit Bindenschild, Enz. -, 
Voglh. 98 / Typ I 	 Kratzer auf Rs. IV 	260,- 

1412* - Dukat 1592, Kremnitz für Ungarn, Vs.: St. Ladislaus steht v. v. in Harnisch, Rs.: thron. 
Madonna v. v., Fr 34 	 Knick Gold IV+ 	650,- 

1413* - Dukat 1594, Prag, Mmz. Erker, Vs.: steh. Kaiser zwischen zwei bekr. Wappen, Rs.: 
bekr. Doppeladler mit Brustschild, Fr 57, MzA -, vgl. Tf. 12/8 	leicht gewellt Gold IV 	650,- 





1414* - 1/4  Taler 1596, Kremnitz für Ungarn, Vs.: geharn. Büste mit Halskrause n. r., Rs.: bekr. 
Doppeladler mit Reichsapfel, Enz. -, MzA Tf. 13/4, Mont. 630 	 IV 	160,- 

1415* - vergoldete Medaille o. J. (1599) (v. Valentin Maler), a. d. Reichstag zu Regensburg 
1599, Vs.: barhäupt. Büsten. r., Rs.: bekr. Doppeladler umgeben von 7 Kurfürstenwap- 
pen, Mont. 668, Habich II, 1, 2606, 0 25,5 mm 	 IV+ 	400,- 

1416* - Taler1603, Ensisheim, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r, Rs.: bekr. Wappen in Vlies- 
kette, Enz. -, Voglh. 95/1, Engel u. Lehr 115, Dav. -, Lehr 46 	 111- 	300,- 

1417* - doppelter Dicktaler 1603, Kuttenberg, Mzz. Gemskopf, Vs.: barhäupt. Büste n. r. mit 
Vlieskette, Rs.: bekr. Doppeladler mit gr. bekr. Brustschild, Enz. -, Voglh. 	Dav. 
vgl. 3027, Donebauer 1609, 56,6 g 	 RR IV+ 	1000,- 

1418* - 3-facher Taler 1604, Hall, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r, Umschrift mit 
«RVDOLPVS», Rs.: bekr., ovales Wappen, MzA Voglh. -, Enz. -, vgl. 51, Dav. -, vgl. 
3004, Moser:f. 363, Kombi. 3/2, 86,17 g 	 Vs. Kratzer RR IV+ 	3000,- 

1419* - Doppeltaler 1604, Hall, ähnl. wie vor, Enz. -, vgl. 52, Voglh. 	MzA -, vgl. Tf. 11/11, 
Dav. -, vgl. 3004, 57,36 g 	 R IV+ 	2000,- 

1420* - Doppeltaler 1604, Hall, ähnl. wie vor, Voglh. -, Enz. -, vgl. 52, MzA -, vgl. Tf. 11/11, 
Dav. -, vgl. 3004, M.T. 363 Kombi. 3/2, 57,8 g 	 IV+ 	1800,- 

1421* - 1/4  Taler 1605, Hall, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: bekr., ovales Wappen, Enz. 83, MzA Tf. 
11/18 	 IV 	200,- 

1422* - Taler 1608, Ensisheim, Vs.: belorb. Büste n. r., davor Jahr, Rs.: bekr. Wappen in Vlies- 
kette, Voglh. 95N111, Enz. -, Dav. 3035, E. u. L. 143 var., Lehr 138 	 IV 	250,- 

1423* - Taler 1610, Hall, ähnl. wie vor, Voglh. 96/XIII, Enz. 117, Dav. 3007 	 IV 	250,- 

1424* - klippenförmige Medaille 1603, a. d. Reichstag zu Regensburg und die Einigung der 
Kurfürsten, Vs.: 5 Zeilen, Rs.: Regensburger Schild in Lorbeerkranz, Plato 75, 24x 
24,5 mm, 4,38 g 	 entfernte Trageöse IV+ 	200,- 

1424 
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1425* - klippenförmige Medaille o. J., a. d. Reichstag zu Regensburg von 1608 und die Eini-
gung der Kurfürsten, Vs.: bekr. Doppeladler, umher die 7 Kurfürstenwappen, Rs.: 9 
Zeilen, Plato 83 var., GPH 28x29 mm, 6,13 g 	 III- 	250,- 

1426 - und Leopold I., Lot: Kreuzer, meist f. Ungarn 	 13 Stück IV 	60,- 

1427* Matthias, 1612-1619, Taler 1611, Kremnitz, als ungar. König, Vs.: bekr., geharn. Büste 
n. r, Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Enz. -, MzA Tf. 14/25, Voglh. 110/11 	 IV 	700,- 

1428* - Medaille 1612 (v. Christian Maler), a. d. Kaiserwahl, Vs.: dreigesichtige Allegorie der 
Herrschaft von 2 flankierenden Engeln bekrönt, Rs.: Kurfürsten beten an Altar mit 
aufgeschlagenem Buch, J. u. F. 304, Sig. Erl. 11/2590, Förschner 20, Wellenh. 7008, 
Brockmann 150, 0 39,5 mm, 22,46 g 	 Vs. im Feld geglättet Hksp. IV 	280,- 

1429* - Medaille 1612 (v. Chr. Maler), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büsten des Kaiserpaares n. r., Rs.: 
ähnl. wie vor, J. u. F. 307, Förschner 18, Bro. 151, 0 40 mm, 22,4 g 

	

Fassungssp. a. Rd. IV 	300,- 

1430* - vergoldete Medaille 1612 (v. Chr. Maler), a. d. Kaiserkrönung, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: 
Reichsadlerschild umgeben von 6 Kurfürstenwappen, Wellenh. 7005, J. u. F. 302 a, 
0 41 mm, 22,4 g 	 gelocht IV 	280,- 

1431* - klippenförmige Medaille 1615, a. d. Reichstag zu Regensburg und die Einigung 
der Kurfürsten, Vs.: 5 Zeilen, Rs.: Regensburger Schild in Lorbeerkranz, Plato -, 
25x25 mm, 3,39 g 	 IV+ 	180,- 

1432* - Medaille 1617 (v. Chr. Maler), a. d.Reichstag zu Regensburg, Vs.: Reichsadler von 
2 Engeln bekrönt, Rs.: 9 Zeilen in Lorbeerkranz, darauf 7 Kurfürstenwappen, Plato vgl. 
86, 0 41 mm, 19,61 g 	 IV 	280,- 

1433* Erzherzog Maximilian, als Landesfürst von Tirol, 1612-1618, Taler 1616, Hall, Vs.: 
barhäuptige Büste n. r. zwischen Jahr, Rs.: bekr, 4-feld. Schild, Enz. 54, Dav. Voglh. 
122/X var. 	 IV+ 	250,- 

1434* Ferdinand II., 1619-1637, Medaille 1619 (v. Chr. Maler), a. d. Kaiserwahl, Vs.: Büste auf 
Sockel n. 1. in ovalem Kranz, Rs.: 9 Zeilen umgeben von 7 Kurfürstenschilden auf 
Lorbeerkranz, J. u. F. 341, Plato 290/581, För. 48, 0 41 mm, 19,73 g 	 IV 	380,- 
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1435* - Medaille 1619, ähnl. wie vor, in alter gedrehter Doppeldrahtfassung mit Trageöse und 
kleiner Kette, 0 46,5 mm, 26,06 g 	 IV 	260,- 

1436* - Doppeltaler 1626, Graz (aus 1625 geändert), Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: bekr. 
Wappen, Voglh. Dav. 3107, MzA Tf. 17/12 	 R III- 	1800,- 

1437* - vergoldete Medaille o. J. (v. Chr. Maler), nach 1623, a. s. Wahl, Vs.: Porträtsmedaillon 
des Kaisers umgeben von 6 Kurfürstenmedaillons, Rs.: um Reichsadler 7 Kurfürsten- 
wappen und Schriftbänder, J. u. F. 340, För. 50, 0 41 mm, 20,52 g 	Hksp., sonst III- 	280,- 

1438* - Medaille 1630 (v. R.I.), a. d. Eröffnung des Reichstages, Vs.: ähnl. wie vor, aber die 
Porträts im Profil, Rs.: um Reichsadler 6 Kurfürstenschilde, Plato 101 var., Bro. 185, 
Prinz Alex. 356, 0 38 mm, 21,26 g 	 alter Guß, Hksp. IV 	160,- 

1439* - Doppeltaler 1631, Graz, Vs.: belorb. Büsten. r., Rs.: bekr. Wappen, MzA Tf. 17/13, Dav. 
3109, 55,65 g 	 IV 	950,- 

	

1440* - Doppeltaler 1632, Graz (aus 1620 geändert), ähnl. wie vor, MzA Dav. 3107, 55,7 g R IV 	1500,- 

1441 - 12 Kipperkreuzer 1622, Groschen (3 Kreuzer) 1626, 1628, 1629, 1630, 1632, 1637, 
2 Pfennig 1607, 1614 (einseitig), Kreuzer o. J. 	 10 Stück IV 	90,- 

1442 - 2 Kreuzer 1626, Groschen 1663, von Erzherzog Sigismund Franz, Groschen 1614, 
von Matthias, Mzst. NB 	 3 Stück III 	u. IV 	90,- 

1442a - Böhmische Stände, 1619-1620, 24 Kreuzer 1620, Kuttenberg, Vs.: Krone über Jahr, 
Rs.: bekr., böhm. Löwe n. r., Saurma-J. 613 	 IV 	120,- 

1443 Erzherzog Leopold V., 1619-1632, Taler 1621, Hall, barhäuptige Büste in geistl. 
Gewand n. r., Rs.: bekr. Wappen, Enz. 97, Voglh. 175/11, Dav. 3330 	 IV 	200,- 

1444* - Doppeltaler o. J., Hall, a. s. Vermählung 1626, Vs.: die Büsten des Erzherzogspaares 
n. I., Rs.: bekr. Tiroler Adler, darüber Ehrenkränzchen, Enz. 202, Voglh. 180/179, Dav. 
3331, 56,96 g 
	

IV 
	

750,- 
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1445* - Doppeltaler 1626, Hall, Vs.: geharn. Hüftbild mit Zepter n. r., Rs.: ähnl. wie vor, Enz. 
224, Voglh. Dav. 3336, 57,18 g 	 Vs. min. Schrötlingsfehler IV 	1200,- 

1446 - 10 Kreuzer 1629, Hall, Vs.: bekr. Hüftbild n. r., Rs.: bekr. Wappen, Enz. 342 	 IV 	50,- 

1447* - Taler 1632, Hall, Vs.: bekr. Hüftbild mit Zepter und Schwert, Rs.: bekr. Wappen, Enz. 
267, Voglh. 183/IV var., Dav. 3338 	 III- 	250,- 

1448 - Taler 1632, Hall, ähnl. wie vor, Enz. 267, Voglh. 183/IV var., Dav. 3338 	 IV+ 	240,- 

1449 - 3 Kreuzer a J., Büste/Wappen, Enz. 157 var. 	 2 Stück IV 	30,- 

1450 - 10 Kreuzer 1632, Hall, Hüftbild/Wappen, Enz. 368 	 IV 	40,- 

1451* Ferdinand III., 1637-1657, Medaille 1641 (Sign. HC-BR), a. d. Reichstag zu Regens-
burg, Vs.: belorb. Büsten. r. in Einfassung aus 2 Füllhörnern, Rs.: 5 Zeilen unter Reichs-
adler umgeben von 7 Kurfürstenwappen, Plato 88, Welh. 7134, Mont. 812, 0 43 mm, 
37,04 g 	 Hksp. R IV 	450,- 

1452* - Medaille 1641, ähnl. wie vor, Pl. 89, Mont. 812, 0 33 mm, 9,49 g 	Hksp. R IV 	120,- 

1453* - Taler 1644, Kremnitz für Ungarn, Vs.: belorb. Büste n. r., mit Spitzenkragen, Rs.: bekr. 
Doppeladler mit bekr. Brustschild, Voglh. 197 var., Dav. 3198 	 IV+ 	160,- 

1454* - 1/2  Taler 1648, Kremnitz für Ungarn, ähnl. wie vor, MzA vgl. Tf. 26/2 	 IV 	160,- 

1455* - Taler 1653, Graz, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: bekr., verziertes Wappen, 
Voglh. 192/V, Dav. 3190 	 IV+ 	300,- 

1456* - Taler 1655, Kremnitz für Ungarn, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit 
bekr. Brustschild, Voglh. 197 var., Dav. 3198 	 IV 	160,- 

1457* - Taler 1657, Kremnitz für Ungarn, Mzz. KvB, ähnl. wie vor, Voglh. 197, Dav. 3198 	IV 	240,- 
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1458* - Taler 1658, Kremnitz für Ungarn, ähnl. wie vor, posthume Prägung, Voglh. 197 var. 
Dav. 3198 	 IV 	240,- 

1459* - Taler 1659, Kremnitz für Ungarn, posthume Prägung, ähnl. wie vor, Voglh. 197 var., 
Dav. 3198 	 1V+ 	250,- 

1460 - Jeton 1627, a. s. böhmische Krönung, Vs.: Kruzifix über Waage, Rs.: 5 Zeilen unter 
Krone; Jeton 1636, a. s. Krönung zum röm. König, Vs.: Kreuz, Waage und Schwerter, 
Rs.: Krone über 6 Zeilen, 0 22, 23 mm, 1,5 g, 2,4 g 	 2 Stück IV 	50,- 

1461 Ferdinand IV., 1653-1654, Jeton 1653, a. s. Krönung zum röm. König in Regensburg, 
Vs.: Krone über 6 Zeilen, Rs.: Zepter mit Schriftband, J. u. F. -, Plato 124, 0 18 mm, 
1,02 g 	 IV+ 	100,- 

1462' Erzherzog Ferdinand Karl, 1632-1662, Taler 1654, Hall, Vs.: barhäuptige Büste n. r., 
Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Voglh. 185/11, Dav. 3367 	 IV 	420,- 

1463 - Taler 1654, Hall, ähnl. wie vor, Voglh. 185/11, Dav. 3367 	 IV 	380,- 

1464 - 3 Keuzer 1646, 1650, 1659, 1661, 1662, Büste/Wappen, Enz. 39, 60, 61, 63, 64 
5 Stück IV+ u. IV120,- 

1465* Leopold I., 1657-1705, 1/2  Taler 1664, a. d. Sieg bei St. Gotthard und den Frieden mit 
den Türken, Vs.: bekr. Adler mit Pfeilbündel auf Globus stehend, Rs.: Sonne mit IHS 
über Halbmond, Mont. 880, Jul. 154 	 RR III 	300,- 

1466* - 1/2  Taler 1664, ähnl. wie vor, Mont. 880, Jul. 154 	 RR III 	300,- 

1467 -15 Kreuzer 1680, Kremnitz für Ungarn, Vs.: belorb. Büsten. r, Rs.:thron. Madonna in 
Flammenglorie, Her. 1047 	 IV 	40,- 

1468* - breiter Doppeltaler 1682, Graz, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen, Her. 567, 
Dav. -, vgl. 3232, 57,52 g 	 R kl. Schrötlingsfehler a. Rd., sonst III- 	2400,- 

1469* - Taler 1683, Hall, ähnl. wie vor, Her. 631, Voglh. 221/11, Dav. 3241 	 III 	200,- 

1470* - Dukat 1685, Kremnitz für Ungarn, Vs.: Kaiser steht halbr., Rs.: Madonna in Flammen- 
glorie, Fr. 51 	 Gold III- 	450,- 

1471* - Dukat 1686, Kremnitz für Ungarn, ähnl. wie vor, Fr. 51 	 Gold IV 	400,- 
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1472* - doppelter ImmaculataTaler 1687, Nagybanya für Ungarn, Mzz. L.M, Vs.: belorb. 
Büste n. r, Rs.: Madonna mit Kind auf Mondsichel stehend in Mandorla, Her. 582, 
Vogih. -, vgl. 228NII, Dav. 3274, 57,27 g 	 min. Schrötlingsfehler RR IV+ 	5000,- 

1472a* - Bronze-Stammbaummedaillon 1688 (v. Brunner/Färber), a. d. Krönung Joseph 1. 
zum ungar. König, Vs.: zwischen Lorbeer- und Palmzweig, die von einem Spruchband 
umschlungen sind, das Brustbild Joseph I. in Hermelinmantel n. r., Rs.: Baum mit 
Medaillonbild Leopold 1., umgeben von den Medaillons der habsburg. Herrscher seit 
Rudolph 1., mit Randschrift, Jul. 509 (Ar), 0 73,5 mm 	 IV 	2000,- 

1473* - Medaille o. J. (1690)(v. PH. Müller), a. d. Krönung Joseph I. zum röm. König in Augs-
burg, Vs.: Büste Joseph 1. Granatapfelbaum, darunter sitz. Germania auf Panonia, Rs.: 
Medaillon des Kaiserpaares in Kreis der 7 Kurfürstenmedaillone, ohne Randschrift, 
Forster 828, Jul. 532, Weiler 1394, Bro. 332, 0 48 mm, 29,71 g 	 111-IV 	400,- 

1474* - Medaille 1690 (v. P.H. Müller), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Postament mit Büste Joseph 1., 
dahinter zwei durch eine Kette verbundene Postamente mit den Büsten von Ludwig 
XIV und des türk. Sultans, Rs.: ähnl. wie vor, mit Randschrift, AVSTRIA ELECTA IVSTE 
OMNIA VINCIT, Fo. 663, Jul. 536, W. 1396, Bro. 333, 0 48 mm, 40,48 g 

	

Vs. kl. Kratzer, sonst III 	600,- 

1475* - Medaille 1690 (v. G. Hautsch), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Reichsadler trägt die Porträtsme-
daillone von Leopold 1. und Eleonore, Rs.: Porträtmedaillon Joseph 1. in Kreis der 7 
Kurfürstenmedaillons, mit Randschrift: PRINCIPIBVS IOSEPH PLACET OMNIBVS 
VNVS, Jul. 535, W. 1386, 0 45 mm, 40,73 g 	 kl. Stempelfehler IV 	380,- 

1476* - Bronzemedaille 1690 (v. G. Hautsch), ähnl. wie vor, mit Randschrift, W. 1391, 
0 45 mm 	 kl. Stempelfehler IV+ 	240,- 
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1477* - Taler 1692, Kremnitz für Ungarn, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen mit bekr. 
Brustschild, Her. 735, Voglh. 225/V, Dav. 3262 	 IV 	150,- 

1478 - Taler 1692, Kremnitz, ähnl. wie vor, Voglh. 225/V, Dav. 3262 	 IV 	180,- 

1479* - 1/4  Dukat 1694, Wien, Vs.: belorb. Büste über Wert, Rs.: bekr. Doppeladler, Her. 463, 
Fr. 185 	 Gold II 	280,- 

1480* - Taler 1694, Hall, Vs.: belorb. Büste n. r, Rs.: bekr. Wappen, Voglh. 221/V, Her. 640, 
Dav. 3243 	 Vs. Stempelfehler IV 	180,- 

1481 - 1/4  Taler 1695, Kremnitz für Ungarn, Vs.: Büste über Wert, Rs.: bekr. Doppeladler in 
Raute, Her. 886 	 min. Hksp. IV 	65,- 

1482 - Taler 1698, Kremnitz für Ungarn, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit 
bekr. Brustschild, Her. 743 	 min. Randschaden IV 	160,- 

1483* - Taler 1700, Hall, Vs.: belorb. Büste n. r, Rs.: bekr. Wappen, Her. 648, Voglh. 221/VII, 
Dav. 3245 	 11-111 	240,- 

1484* - Doppeltaler o. J., Hall, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Tiroler Adler in Kranz, Her. 574, 
Dav. 3251 	 111 	1200,- 

1485 - 15 Kreuzer 1662 und 1664, Wien, Büste/Doppeladler, Her. 921, 924 	2 Stück III u. IV 50,- 

1486 - 6 Kreuzer 1677, 1686, Wien, 3 Kreuzer 1682, 1690, 1692, Hall, Kreuzer 1672, 1699 
(2), Her. 1136, 1146, 1426, 1438, 1435, 1791, 1806 	 8 Stück III u. IV 110,- 

1487 - 15 Kreuzer 1660, 6 Kreuzer 1664, 1667, 1673, 1674, 3 Kreuzer 1698 (Graz), Her. 913, 
1131, 1159, 1241, 1248, 1362 	 6 Stück III u. IV 	90,- 

1488 - 15 Kreuzer 1675, 1678, KB, 6 Kreuzer 1669, 3 Kreuzer 1694, Poltura 1696, für Ungarn, 
Her. 1041, 1045, 1243, 1606, 1942 	 5 Stück IV 	100,- 

1489 - 6 Kreuzer 1678, SHS, 3 Kreuzer 1700, FN, 3 Kreuzer 1697, CH, Duarius 1701, KB 

	

4 Stück IV 	60,- 

1490 - für Ungarn, Malkontenten unter Rakoczy, 1704-1707, 10 Poltura 1705, Poltura 1707, 
Wappen/Wert bzw. Madonna, Her. 24, 33 	 2 Stück IV 	45,- 

1491 - 10 Poltura 1704, Poltura 1707, ähnl. wie vor, Her. 23, 33 	 2 Stück IV 	45,- 

1492* - Josef I., 1705-1711, Medaille 1705 (v. Johann Selter), a. d. Huldigung von Köln, Vs.: 
geharn. Büste n. r., Rs.: 11 Zeilen, Merle S. 525/72, Jul. 608, Weiler 1551 var., 
0 44 mm, 38,75 g 	 Randsch. IV+ 	350,- 

1493* - Taler 1706, Hall, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Her. 128, 
Voglh. 245/1, Dav. 1018 	 IV+ 	260,- 

1494 - Taler 1707, Hall, ähnl. wie vor, Her. 130, Voglh. 245/1 var., Dav. 1018 	 IV+ 	240,- 
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1495* - Taler 1710, ähnl. wie vor, Her 131, Voglh. 245/11, Dav. 1018 var 

	

interessanter Prägefehler a. Rd. IV+ 	250,- 

1496 - Kreuzer o. J., Hall, 3 Kreuzer 1706, 1711, dazu: 3 Kreuzer 1717, 6 Kreuzer 1729, 
Karl VI., Her. 257, 215, 191, 671, 704 	 5 Stück IV 	70,- 

1497* - Karl VI., 1711-1740, Medaille 1711 (o. Sign. v. P.H. Müller), a. s. Krönung in Augsburg, 
Vs.: Porträtsmedaillon des Kaisers, inmitten der Kurfürstenmedaillons, Rs.: Doppelad-
ler, a.d. Brust bekr. Herz, J. u. F. 661, Fo. 774, Jul. 851, W. 1583, Bro. 451 (Preußen), Bro. 
806 (Braunschw.), 0 49 mm, 44,32 g 	 III 	400,- 

1498 - Zinnmedaille 1711 (v. PH. Müller), Vs.: belorb. Büste in Harnisch und Vlieskette, Rs.: 
Doppeladler umgeben von 7 Kurfürstenwappen, J. u. F. 624, Fo. 772, För. vgl. 130, 
0 48,5 mm 	 mit Kupferstift IV 	240,- 

1499* - Taler 1713, Hall, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit bekr. Brustschild, 
Her. 332, Dav. 1050, Voglh. 259/1 	 III- 	240,- 

1500* - Taler 1714, Hall, ähnl. wie vor, Her. 333, Voglh. 259/11, Dav. vgl. 1051 

	

flach ausgeprägt III- 	240,- 

1501* - Taler 1716, Hall, ähnl. wie vor, Her. 335, Voglh. 259/11, Dav. 1051 	 III- 	240,- 

1502* - Doppeltaler o. J., Hall, ähnl. wie vor, Her. 281, Dav. 1049 	 Vs. min. Kratzer III- 	850,- 

1503* - 1/2  Ausbeutetaler 1716, Kuttenberg, ähnl. wie vor, Her 503 	 min. justiert IV+ 	290,- 

1504* - 1/2  Taler 1716, Kremnitz, ähnl. wie vor, Her. 533 	 III 	200,- 

1505 - Taler 1730, Kremnitz, für Ungarn, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit 
bekr. Brustschild, Voglh. 260/111, Dav. 1059 	 IV+ 	240,- 

	

1506* - 1/4  Taler 1734, Hall, Vs.: belorb. Büsten. r., Rs.: bekr. Doppeladler über Wert, Her. 587 III 	140,- 

1507* - Dukat 1735, Kremnitz, für Ungarn, Vs.: Kaiser steht halbr., Rs.: thron. Madonna in 
Mandorla, Her. 162, Fr. 66 	 Gold IV 	380,- 

1508 - 1/4  Taler 1737, Nagybanya, Sechser 1733, Prag, Her. 623, 685 	 2 Stück IV 	140,- 
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1509* - Taler 1736, Hall, Vs.: belorb. Büsten. r., Rs.: bekr. Doppeladler, Her. 354, Voglh. 259/V, 
Dav. 1055 	 111-1V 	220,- 

1510* - Taler 1738, Kremnitz, für Ungarn, ähnl. wie vor, Her. 453, Voglh. 1738/IV, Dav. 1062 	IV/III 	260,- 

1511 	Karl VII., 1742-1745, als Kurfürst Karl Albert von Bayern, Bronzemedaille 1742 (v. Vest- 
ner), a. s. Krönung, Vs.: die Büsten des Kaiserpaares n. r, Rs.: Altar mit Krönungsinsig- 
nien zwischen 2 weibl. Allegorien, J. u. F. 754, Witt. 1900, Bernh. 11/327, 0 41 mm 	IV 	200,- 

1512* - Taler 1743, München, sogen. «Kaisertaler», Vs.: belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. 
Doppeladler mit bekr. Brustschild in Vlieskette mit Ordenskette, Witt. 1964, Dav. 1947 

	

RR III 	4000,- 

1513* - Franz 1., Stephan, 1745-1765, Taler 1763, Hall, Vs.: belorb. Büste n. r, Rs.: bekr. 
Doppeladler, Her. 139, Voglh. 289, Dav. 115 	 IV/III 	220,- 

1514 - Kreuzer 1760, Pfennig 1759, 20 Kreuzer 1765 (Posthum 1770), Her 640, 661, 332 

	

3 Stück IV 	70,- 

1515 Maria Theresia, 1740-1780, vergoldeter Jeton 1743, a. d. böhm. Krönung, Vs.: böhm. 
Löwe mit Patriarchenkreuz und Schild, Rs.: unter Krone 8 Zeilen, J. u. F. -, Schau - und 
Denkm. XXIX 	 50,- 

1516 - Kreuzer 1742, 3 Kreuzer 1743, Büste/Wappen, Her. 1301, 1432 	 2 Stück IV 	40,- 

1517 - Taler 1745, Kremnitz, für Ungarn, Vs.: diadem. Büste n. r, Rs.: steh. Madonna in 
Mandorla, Eyp. 243, Dav. 1128 	 Rs. justiert IV 	200,- 

1518* - Taler 1754, Kremnitz, für Ungarn, ähnl. wie vor, Eyp. 261, Dav. 1132, Her. 581 	IV/1V+ 220,- 

1519* - Taler 1762, Hall, Vs.: diadem. Büste n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit bekr. Brustschild, 
Eyp. 79, Her. 457, Dav. 1121 	 IV/IV+ 220,- 

1520* - Taler 1765, Hall, ähnl. wie vor, Eyp. 80, Her. 470, Dav. 1122 	 III- 	240,- 

1521 - Taler 1765, Hall, ähnl. wie vor, Eyp. 80, Her. 470, Dav. 1122 	 IV+ 	200,- 

1522* - Doppeldukat 1765, Kremnitz, für Ungarn, Vs.: steh. Kaiserin mit Zepter und Reichs- 
apfel, Vs.: thron. Madonna mit Kind, Her. 61, Fr 73 	 Gold IV+ 	520,- 

1523 - Kronentaler 1765, Brüssel, Vs.: Blumenkreuz, i. d. Winkeln Kronen, Rs.: bekr. Doppel- 
adler, Eyp. 438, Dav. 1282 	 IV 	75,- 

1524* - Konventionstaler 1766, o. Mzz. Günzburg, Vs.: bekr. von Greifen gehaltenes Wappen, 
Rs.: 4 Zeilen in Kranz, Eyp. 397 a, Her 497, Dav. 1148 	 III+ 	120,- 

1525* - Doppelter Souverain d'or 1772, Vs.: Büste mit Schleier n. r., Rs.: bekr. Wappen, Eyp. 
448, Her. 327, Fr. 272 	 Gold IV/IV+ 1200,- 
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1526 - 1/2  Taler 1772, Kremnitz, für Ungarn, Vs.: Wappen unter von Engeln gehaltener Krone, 
Rs.: thron. Madonna mit Kind, Eyp. 306, Her. 738 	 IV+ 	120,- 

1527 - Taler 1780, Kremnitz, für Ungarn, ähnl. wie vor, Eyp. 304, Dav. 1133 	 III- 	100,- 

1528 - /Franz I., 20 Kreuzer 1758 HA, 1761 o. Mzz., 1763 KB, 1765 EVM-D (2), 1765 o. Mzz., 
Büste/Doppeladler bzw. Madonna über Wert, Eyp. 99, 270, 648, 729 	6 Stück III 	150,- 

1529 - Kupfer- und Silberkleinmünzen 	 10 Stück IV 	100,- 

1530 Josef II., 1765-1790, Taler 1771 F, Hall, Vs.: geharn. Büsten. r., Rs.: bekr. Doppeladler, 
Eyp. 821, Her. 97, Dav. 1164 	 IV 	160,- 

1531* - Taler 1777 F, Mzz. VCS, Hall, ähnl. wie vor, Her. 100, Dav. 1164, Eyp. 821 	 III 	180,- 

1532 - Taler 1783 B, für Ungarn, Vs.: Wappen unter von Engeln gehaltener Krone, Rs.: thron. 
Madonna mit Kind, Her 148, Dav. 1168 	 IV 	80,- 

1533 - Taler 1786 B, für Ungarn, ähnl. wie vor, Her. 144, Dav. 1169 	 IV 	80,- 

1534* - Sovrano 1786, Mailand, Vs.: belorb. Büste n. r, Rs.: bekr. Wappen, Her. 111, Fr. 312 

	

Gold IV 	1200,- 

1535 - Kronentaler 1789, Mailand, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: burgund. Kreuz, i. d. Winkeln 
3 Kronen und Vlies, Her 183, Jk. 44, Dav. 1170 	 IV 	80,- 

1536 - 1/4  Kronentaler 1788 H und 1789 B, ähnl. wie vor, Her. 211, Jk. 42 	 2 Stück IV+ 	75,- 

1537 - 20 Kreuzer 1771, 1785, 1787, 1/4  Kreuzer 1785 K, Jk. 1, 15 (2), Her. 123 	4 Stück III u. IV 	60,- 

1538* Leopold II., 1790-1792, Taler 1790 A, Jk. 81, Dav. 1173, Her. 34 	 IV/111- 	900,- 

1539* - Kronentaler 1792, Mailand, Jk. 95, Her. 45, Dav. 1175 	 IV/IV+ 300,- 

1540* - /Maria Ludovica v. Spanien, Medaille zu 3/4  Dukaten 1791, a. d. Krönung der Kaise-
rin in Böhmen, Vs.: 6 Zeilen, Rs.: Krone über Zepter und Zweig, Jul. 2913, 0 20 mm, 
2,60 g 	 Gold IV 	380,- 

1541 Franz II., 1792-1835, Jeton 1792, a. d. Krönung, Vs.: 9 Zeilen, Rs.: LEGE ET FIDE, 
Krone über Zepter, Schwert und Reichsapfel, J. u. F. 951, För. 407, 2, 0 25 mm, 4,38 g IV+ 	40,- 

1542 - Lot: Silberjetons, 1792, a. d. Krönung (4 verschiedene), 1796, a. d. Huldigung Gali-
ziens, 1804, a. d. erbliche Kaiserwürde in Österreich (2), W.T. vgl. 2364, 2369, 
0 20 mm 	 7 Stück 	 150,- 

1543 - Kronentaler 1793 M, 1/4  Kronentaler 1793 B, Jk. 134 b, 132, Her. 488, 522 2 Stück IV 	200,- 

1544 - 1/4  Kronentaler 1793 B, Kremnitz, Jk. 132 	 IV 	40,- 

1545* - Kronentaler 1795 M, Mailand, Jk. 134 b, Dav. 1390 	 111-IV+ 250,- 

1546 - Kronentaler 1796 B, Jk. 134 a, Her. 473, Dav. 1180 	 IV+ 	140,- 

1547 - 6 Kreuzer 180?, für Vorderösterreich, Vs.: 3 Wappen, Rs.: Wert, Her 903 ff 

	

interessante Verprägung III 	80,- 

1548* - 11/2  Lira 1802 A, für Venedig, Doppeladler/Wert, Her 576, Jk. 142 	 IV+ 	500,- 

1549 - 20 Kreuzer 1793 E, 1806 B, 1811 A, 1819 C, 3 Kreuzer 1826 A, Jk. 107, 153, 173, 188, 
193 	 5 Stück 11-IV 	90,- 

1550 - Kupferlot: Kreuzer 1800 C, 3 und 6 Kreuzer 1800, 1/4  und 1/2  Kreuzer 1800 A, 3 und 1 
Kreuzer 1812 B, 1/4, 1/2  und 1 Kreuzer 1816 B, Jk. 118, 119, 120, 121, 122, 180-184 

10 Stück 11-IV 	80,- 

1551 - Kaiserreich Österreich, 15 und 30 Kreuzer 1807 A, Wiener Bancozettel, Jk. 166, 
167 	 2 Stück IV+ 	34,- 
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1552 - 15 Kreuzer 1807 A, 30 Kreuzer 1807 B, Kreuzer 1816 A, 1/4  und 1/2  Kreuzer 1816 A, 
Jk. 166, 167, 182, 183, 184 

	
5 Stück IV+ 	45,- 

1553 - 20 Kreuzer 1805 E, 1830 C, 1831 M, dazu: 20 Kreuzer 1848 KB und 1848 B, von 
Ferdinand I., Jk. 152, 196 a, 206, 249, 246 

	
5 Stück 111-IV 	80,- 
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1554* - 1/2  Taler 1830, Jk. 201 III 120,- 

1555* - Madonnentaler 1830 A, Wien für Ungarn, Jk. 202, Dav. 121 IV+ 380,- 

1556* - Taler 1831 A, Jk. 208 	 Rs. min. justiert 111-IV 260,- 

1557 - 20 Kreuzer 1832 A, Jk. 213 11 60,- 

1558* Ferdinand 1., 1835-1848, Taler 1842 A, Jk. 246 III- 200,- 

1559* - 1/2  Taler 1843 A, Jk. 245 III aus I 100,- 

1560 - Taler 1848 A, Jk. 246 III 200,- 

1561 - 6 Kreuzer (1848), Revolution, 10 Kreuzer 1848 B, 20 Kreuzer 1842 C und 1848 A, 
dazu: Krönungsjeton 1830, Franz I. und Ferdiand 1., Jk. 249, 244, 262 	5 Stück 111-IV 85,- 

1562 Franz-Josef 1., 1848-1916, Gedenkgulden 1854, a. s. Vermählung, Jk. 299 IV 60,- 

1563 - Gedenkgulden 1854, a. d. gl. Anlaß, Jk. 299 IV+ 70,- 

1564* - Taler 1855 A, Jk. 296 III 300,- 

1565* - Taler 1855 A, Jk. 296 IV+ 240,- 

1566 - Vereinstaler 1858 A, Jk. 312 IV- 90,- 

1567 - Doppelgulden 1859 B, Jk. 329 IV+ 150,- 

1568 - Gulden 1860 A und 1861 A, Jk. 328 	 2 Stück IV/III 36,- 

1569 - Vereinstaler 1862 A, Jk. 312 III 120,- 

1570* - Vereinstaler 1864 A, Jk. 312 11-111 120,- 

1571 - Vereinstaler 1865 B, Jk. 312 IV 80,- 

1572 - Doppelgulden 1866 A, Jk. 336 III 140,- 

1573 - Vereinstaler 1866 A, Jk. 316 IV 80,- 

1574 - Vereinstaler 1867 A, Jk. 316 1V+/III 100,- 

1575 - Gedenkfeintaler 1868, a. d. III. Bundesschießen in Wien, Jk. 371 11-111 120,- 

1576 - Gedenkfeintaler 1868, a. d. gl. Anlaß, Jk. 371 	 Vs. kl. Kratzer III 120,- 

1577 - Gedenkfeintaler 1868, a. d. gl. Anlaß, Jk. 371 	 Vs. kl. Kratzer III- 100,- 

1578 - Doppelgulden 1869 A, Jk. 336 a 1V+/III 60,- 

1579 - Doppelgulden 1870, Jk. 336 a IV+/111- 50,- 

1580 - Doppelgulden 1879, Jk. 343 	 Randschaden IV+ 40,- 

1581 - Gedenkdoppelgulden 1879, a. d. Silberhochzeit, Jk. 369 	 kl. Kratzer III- 50,- 

1582 - Gedenkdoppelgulden 1879, a. d. gl. Anlaß, Jk. 369 	 Randschaden IV+ 50,- 

1583 - Doppelgulden 1881, o. Mzz., Jk. 343 	 Randschaden, sonst III- 40,- 

1584 - Gulden 1881, Jk. 342 11 24,- 

1585 - Doppelgulden 1889, Jk. 343 	 min. Kratzer III- 40,- 

1586 - 1/4  Gulden 1862 A, Gulden 1879, 20 Kreuzer 1869, 10 Kreuzer 1872, Jk. 327, 339, 340, 
342 	 4 Stück 11-111 40,- 
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1587 - 10 Korona 1906, für Ungarn, Jk. 408 	 Gold IV 	80,- 

1588 - 5 Korona 1907, a. d. 40-jähr. Krönungsjubiläum, Jk. 416 	 IV 	35,- 

1589 - Lots: 5 Kreuzer 1859 A, 6 Kreuzer 1849 A, 10 Kreuzer 1872, 20 Kreuzer 1852, 1868, 
Krone 1908, 1914, Heller 1901, 10 Heller 1894, 1915, 20 Heller 1911, Jk. 324, 289, 339, 
294, 340, 396, 383, 372, 374, 389, 375 	 11 Stück 111-1V 	50,- 

1590 - Vereinstaler 1861 A, 2 Kronen 1912, 1913, Gulden 1879, 1/4  Gulden 1859 A, Jk. 312, 
384, 342, 327 	 4 Stück IV u. IV+ 50,- 

1591 - 1/4, 1/2, 1, 2, 3 Kreuzer (2) 1851; 4 Kreuzer 1860 B, 1868 KB, 5/10 Kreuzer 1865 A, 
Kreuzer 1885, 1888 KB, 2 Heller 1894; dazu: 2 Revolutionskreuzer 1848, 1 Kreuzer des 
ungar. Aufstandes 1848, Jk. 284-288, 323, 348, 321, 357 a/b, 373, 261, 263 14 Stück 111-IV 	50,- 

1592 - Forint 1872, 1881 KB, Gedenkkorona 1896, Korona 1912, 2 Korona 1913, für Ungarn, 
Jk. 358, 358 a, 415, 405 a, 406 	 5 Stück 111-IV 	50,- 

1593 - 5 Kronen 1907, Krönungsjubiläum, 5 Kronen 1908, Regierungsjubiläum, 5 Kronen 
1900 und 1909, Jk. 377, 397, 407, 417 	 4 Stück IV+ 	80,- 

1594 - Krone und 5 Kronen 1908, Regierungsjubiläum, dazu: Korona 1915, 2 Korona 1912, 
5 Korona 1900, Jk. 396, 397, 405 a, 406, 407 	 5 Stück 111-IV 	50,- 

1595 - 5 Kronen 1907, 2 Kronen 1912, Krone 1893 und 1915, Jk. 377, 376, 383, 384 4 Stück IV+ u. IV 50,- 

1596 Österreich-Republik, Gedenkdoppelschilling 1928, 1929, 1930, 1931, 1932, o. J. 
(1933), 1934, 1935, 1936, 1937, 5 Schilling 1934, Jk. 430-435, 441, 445 	11 Stück III- 	350,- 

Geistliche Fürsten im österreichischen Raum 

1597 Salzburg, Fürstbistum, Leonhard v. Keutschach, 1495-1519, Batzen 1513, Vs.: Jahr 
über Doppelwappen, darunter L, Rs.: Büste des HI. Rudbertus halbl., Probszt 106 	IV 	50,- 

1598 - Sigismund III. v. Schrattenbach, 1753-1771, 10 Kreuzer 1761, Vs.: 2 Wappen unter 
Legatenhut, Rs.: Hüftbild des hl. Rudbertus auf Sockel, Pr. 2338, B.R. 3444 	 II 	35,- 

1599* - Hieronymus Graf Colloredo, 1772-1803, Taler 1785, Vs.: Büste n. r., Rs.: bekr. 
Wappenmantel, Pr. 2438, B.R. 4510, Dav. 1623 

1600 - 20 Kreuzer 1798, ähnl. wie vor, Pr. 2496, B.R. 4590 

1601 - 20 Kreuzer 1801, ähnl. wie vor, Pr. 2499, B.R. 4596 

111-IV 220,- 

11 	70,- 

111-IV 	60,- 
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1606 

Ausland - Europa 

1602* Baltikum, Livländischer Orden, Riga, Johannes VI. Habundius Naso, 1418-1424, 
Schilling o. J., Riga, Vs.: zweiteil. Familienwappen, Rs.: Stiftswappen, Hutten Czapski 
8333 	 RR IV 	200,- 

1603* - Erzbistum Riga, Henning Scharfenberg, 1424-1448, Schilling o. J., Riga, Vs.: Kopf 
des Erzbischofs v. v. mit Inful, Rs.: MONETA RIGENSIS, Stiftswappen, Dudik 88, 
S.-J. 5197 	 IV 	120,- 

1604* - Reval, Schilling o. J., 15. Jh., Vs.: MAGISTRI LIVONIE, Wappen, Rs.: MON- 
ETA-REV-ALI um Langkreuz, Haljak 125 	 IV 	100,- 

1605* Dänemark, Christian VII., 1766-1808, Taler 1777, Altona, mit Titel Herzog von Schles- 
wig-Holstein, Vs.: bekr. Doppelmonogramm, Rs.: Wappen, Hede 11 D, Dav. 1309 	IV-IV- 180,- 

1606* England, Knut, 1016-1035, Penny, Oxford, Mmz. Edwig, Vs.: diadem. Büste mit Zepter 
n. r., Rs.: kurzes Kreuz in Umschrift, BMC 490, Seaby 1159 	 IV+ 	200,- 

1607* Frankreich, Karolinger, Lothar I., 840-855, Denar, Dorestadt, Vs.: Kreuz, i. d. Winkeln 
2 Kugeln, Rs.: DORESTATVS MOH um Tempel, Mor +Grünth. 530 	 IV 	600,- 

1608 - Karl VI., 1380-1422, Blanc Guenar, Vs.: Lilienschild in Umschrift, Rs.: Kreuz, i. d. 
Winkeln 2 Kronen und 2 Lilien, Ciani 506 	 IV 	100,- 

1609* - Ludwig XVI., 1774-1793, Doppelter Louis d'or 1786 K, Bordeaux, Vs.: Kopf n. I., Rs.: 
2 Wappen unter Krone, Ci. 2182 	 min. Kratzer Gold IV 	1600,- 

1610* - 24 Sols 1788 H, La Rochelle, Vs.: Büste n. I., Rs.: bekr. Wappen, Ci. 2190 	 IV 	150,- 
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1611* - 1/2  Ecu 1791 A, Paris (Petit Ecu), ähnl. wie vor, Ci. 2189 	 IV 	100,- 

1612* - Napoleon Bonaparte, 1. Konsul 1801-1804, 20 Francs AN 12, 1803-1804. Vs.. Kopf. 
n. I., Rs.: Wert in Kranz, Fr. 480 	 Gold III 	300,- 

1613* - als Kaiser, 1804-1814, 20 Francs 1811 A, Fr. 511 	 Gold IV- 	200,- 

1614* - Metz, Stadt, Groschen o. J., Vs.: Langkreuz in doppelter Umschrift, Rs.: St. Stephan 
kniet zwischen 2 Wappen, S.-J. 1890 	 111-IV 	300,- 

1615 - Groschen o. J., ähnl. wie vor, S.-J. 1896 	 IV 	90,- 

1616" Italien, Königreich, Sardinien, Carlo Felice, 1821-1831, 80 Lire 1829, Fr. 1133 

	

Randschaden Gold IV 	950,- 

1617" - Bologna, Giovanni II. Bentivogli, 1463-1506, 2 Bolognino d'oro o. J. Vs.: St. Petrus 
thront v. v., Rs.: Löwe mit Fahne n. I., Fr. 118 	 gewellt Gold IV+ 	1500,- 

1618* - Kirchenstaat, Paolo III. (Alessandro Farnese di Roma), 1534-1549, Scudo d'oro 
o. J., Vs.: Wappen unter Mitra und gekreuzten Schlüsseln, Rs.: St. Paulus steht v. v., 
Mun. 23, CNI 84, Fr. 65 	 Gold IV 	700,- 

1619* - Benedetto XVI., 1740-1758, Zecchino 1751, Vs.: Mitra über Wappen, Rs.: St. Petrus 
thront auf Wolken, Mun. 19, Fr. 231 	 Gold IV 	360,- 

1620* Clemente XIII. (Carlo Rezzonico di Venezia), 1758-1769, Zecchino 1761, ähnl. wie vor, 
Mun. 5, CNI 42, Fr. 237 	 Gold III 	420,- 

1621* - Sede Vacante 1769, Zecchino 1769, ähnl. wie vor, Mun. 1, CNI 2, Fr. 239 	Gold III- 	800,- 

1622 - Gregor XVI., 1831-1846, Scudo 1845, Herkner 56 	 Hksp.? IV 	80,- 

1623* - Pius XII., 1939-1958, 100 Lire 1948, Fr. 288 	 Gold 11-111 	420,- 

1624* - Venedig, 5 Lire 1848, Randschrift: DIO BENEDITE, Cr. 186 	 111-IV 	180,- 

1625 Liechtenstein, Johann II., 1858-1929, Krone 1904, HMZ 1525 	 III- 	24,- 

1626* - 5 Franken 1924, Jg. 10, HMZ 1526 	 IV/111- 400,- 

1627* - Franzl., 1929-1938, 10 Franken 1930, HMZ 1531, Fr. 16 	 Gold 11-111 	1400,- 

1628* - 20 Franken 1930, HMZ 1530, Fr. 15 	 Gold III 	1600,- 

1629* Luxemburg, Wenzel II., 1383-1388, 1/6  Groschen o. J., Vs.: Adler, Rs.: 2 Wappen 
zwischen Sternen, Weiller 156 	 RR IV+ 	800,- 

1630* Nördliche Niederlande, Holland, Philipp le Bon, 1425-1428, Chaise d'or, Gouden 
Schild o. J., Vs.: der Herrscher auf got. Thron, Rs.: Blumenkreuz in rundem Vierpaß, 
Delm. 738, Fr. 121 	 Gold IV- 	400,- 

1631* - Utrecht, Bistum, Bernold, 1027-1054, Denar, Vs.: Hüftbild v. v., Rs.: 2 Zeilen über 
Mauer mit Türmchen, Dannenberg 544 

	
IV 	140,- 

1632* - Denar, Vs.: Hüftbild des Bischofs mit Krumm- und Kreuzstab v. v., Rs.: über Mauer mit 
Zinnen STRA-IECTV, Dann. 544 

	
IV 	600,- 
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1633 - Provinz, 1 Florin (Gulden) 1713, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Hollandia hält Freiheitshut, 
Delm. 1182 	 IV 	36,- 

1634* - Königreich, Wilhelm III., 1849-1890, 10 Gulden 1850, Enkele Willem. oder «Negotie- 
penning», Schulm. 545, Fr. 340 	 Gold RRR PP 	5000,- 

1635* Südlichen Niederlande, Leuven, Jeanne und Wenceslas, 1355-1383, Pieter d'or 
o. J., Vs.: Brustbild St. Peter hinter Wappen, Rs.: Blätterkreuz, Delm. 45 	Gold IV 	600,- 

1636" - Brabant, Jean III., 1313-1355, Gros aux 4 Lions «Plaque», Vs.: runder Vierpaß, darin 
4 Löwen, Rs.: Kreuz in doppelter Umschrift, de Witt 344 	 IV 	150,- 

1637" - Antwerpen, Stadt, Chaise d'or o. J. (1338), mit Titel Ludwig der Bayer, Vs.: Herrscher 
auf got. Thron v. v., Rs.: Blumenkreuz in rundem Vierpaß, Delm. 223, de Witt 374/75 

Gold IV-V 400,- 

1638* - Mzst. Antwerpen, Karl der Kühne, 1467-1477, Doppelter Briquet 1474, Vs.: 2 Löwen 
sitzen einander zugewandt, darüber Briquet, Rs.: Wappen auf Blätterkreuz, de Witt 
507 	 IV 	150,- 

1639* - Philipp III. der Schöne, 1494-1506, Florin d'or o. J., Vs.:Brustbild des HI. Philipp über 
Schild, Rs.: Blumenkreuz, Delm. 86, Fr. 57 	 Gold IV 	400,- 

1640* - Florin o. J., ähnl. wie vor, Delm. 86 var. Fr. 57 	 Gold IV 	600,- 

1641* - Karl V., 1506-1555, Florin o. J., Vs.: St. Philipp über Schild, Rs.: Blumenkreuz, Delm. 
93, Fr 61 	 Gold IV 	600,- 

1642 - Philipp II., 1555-1598, Taler 1596, Antwerpen, Vs.: geharn. Büste n. I., Rs.: bekr. 
Wappen mit Vlies, Delm. 18 	 IV 	300,- 

1643" - Flandern, Ludwig v. Malen, 1346-1384, doppelter Löwengroschen o. J., Vs.: LVDO-
VICVS:DEI:GRA:COMES:F:DES:FLANDRIE, Löwe mit großem Helm, Rs.: Blätterkreuz 
in doppelter Umschrift, innen: MONETA+DEl+FLANDRIA+ 	 IV+ 	200,- 

1644* - Tournai, Philipp IV. v. Spanien, 1621-1665, Couronne d'or 1630, Vs.: Blumenkreuz, 
Rs.: bekr. Wappen zwischen 2 bekr. Briquets, Delm. 449 	 Gold IV-V 	400,- 

1645* - Lüttich, Bistum, Pfennig o. J., wahrscheinlich vom Stift St. Lambert ausgegangen, 
Vs.: lockige Büste v. v., Rs.: doppelliniges Kreuz, darin Punkte und Kringel, Dannenb. 
vgl. 205 	 IV 	250,- 

1646 - Fürstbistum, Maximilian Heinrich v. Bayern, 1650-1688, Patagon 1666, Vs.: barhäup- 
tige Büste n. r, Rs.: Wappen unter Krone, Dav. 4294 	 IV 	200,- 

1647 - Ducaton 1667 ?, ähnl. wie vor, Dav. 4296 	 Rs. justiert IV 	150,- 

1648* - Namur, Max Emanuel v. Bayern, 1711-1714, Escalin 1713, Vs.: Löwe mit Schild und 
Schwert n. 1., Rs.: bekr. Wappen, De Mey «Repertoire de la Numismatique des Pays 
d'en bas, 1984, Nr 3642 	 RR IV 	350,- 

1649 Polen, Stanislaus August, 1764-1795, Taler 1795 (zu 8 Gulden), Vs.: barhäupt. Büste 
n. r., Rs.: bekr. Wappen mit Ordensband, Gum. 2399 	 Kratzer i. F IV 	150,- 

1650" Portugal, Maria II., 1834-1853, 4 Escudos (Peca) 1834, Fr 141 	 Gold III 	1200,- 

1651* Rußland, Katharina II., 1762-1796, 10 Rubel 1780, Vs.: bekr. Büsten. r., Rs.: kreuzförm. 
angeordnete bekr. Wappen, Fr. 112 	 Gold III- 	1800,- 

1652* - Nikolaus l., 1825-1855, 3 Platin-Rubel 1845, Fr 143 	 Platin 11-111 	900,- 

1653 - USSR, 10 Rubel 1923, Fr. 163 	 Gold III 	260,- 
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• 1 	 1668 6 6 • , , 
1654 Schweiz, Solothurn, städt. Münzstätte, Brakteat, 1270-1300, +VRSVS, Kopf des Stadt- 

patrons St. Ursus, Sig. Wüthr. 102 	 IV 	50,- 

1655 - Schaffhausen, Groschen 1597, Vs.: Widder springt aus Turm, Rs.: Doppeladler, a. d. 
Brust Wert 3, Wiel. 227, HMZ 762 	 III 	40,- 

1656 - Taler 1622, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: bekr. Adler, HMZ 771 	 IV-V 	100,- 

1657 - Eidgenossenschaft, 5 Franken 1923, HMZ 1155 	 IV+ 	140,- 

1658* Spanien, Ferdinand V. und Isabella 1., 1476-1516, 2 Excelentes o. J., Sevilla, Vs.: 
beider Büsten einander gegenüber, Rs.: Wappen auf Adler, Fr. 130 	 Gold 111-IV 	900,- 

1659 Türkei, Abdul Mejid, 1839-1861, 25 Piaster, Sultan 3471, Fr. 20 	 Gold IV 	50,- 

1660* Ungarn, Matthias Corvinus, 1458-1490, Dukat o. J., Vs.: St. Ladislaus steht v. v., Rs.: 
4-feld. Wappen, Fr. 11 	 Gold III 	350,- 

Übersee 

1661 China, Nördl. Chou-Dynastie, 557-581, Kaiser Wu-Ti, 561-578, Vs.: Pu-Ch'üan = Pu 
Münze, Schj. 245, Schl. Tf. 16/96, 0 26 mm 	 R IV 	80,- 

1662 - Tang Rebellen, 618-907, Rebell Shih Ssu-Ming, 759-760, Epoche Shun T'ien, Vs.: 
Shun T'ien Yüan Pao, Rs.: Halbmond, Wert 100, Schj. 409, Lockh. 315, 0 36 mm 

	

grüne Patina IV 	100,- 

1663 - Südl. Sung-Dynastie, Kaiser Li Tsung, 1225-1264, Epoche Tuan P'ing, 1234-1236, 
5 Käsch, Vs.: Tuan-Ping Yüan Pao, Wert 5, Rs.: leer, Schj. 983, Lockh. 955, 0 36 mm 

	

hellgrüne Patina IV 	40,- 

1664 - Chi-Dynastie, 1115-1234, Kaiser Chang-Tsung, 1190-1208, Titel T'ai-Ho, 1201-1208, 

	

Vs.: T'ai-Ho Chung Pao in Siegelschrift, Rs.: leer, Schj. 1093, Lockh. 1019, 0 45 mm R IV 	250,- 

1665 - Ch'ing Dynastie, 1644-1911, Wän Tsung Hsien Huang Ti, Epoche Hsien Fäng, 
1851-1862, Vs.: Hsien Fäng Chung Pao, Rs.: Tang Wu Shih = Wert 50, Pao Ch'ang = 
Münze aus Nanch'ang (Manchu), Mzst. Nanchang/Prov. Chiangsi, dazu: Wert 10 und 
Wert 10, Yunnanfu/Prov. Yunnan, Lockh. 1774, 1807, 1821, Schj. 1590, 0 52, 39, 37 mm 

	

3 Stück IV 	90,- 

1666 - Ming-Rebellen, Rebell Sun Ko Wang, 1660-1670, Epoche Hsing Chao, Rs.: Yih Fen 
= 1 Candarin, Lockh. 1247, Schj. 1334 	 IV 	80,- 

1667 Cuba, 20 Pesos 1915, 10 Pesos 1916, 5 Pesos 1916, 4 Pesos 1916, 2 Pesos 1916, 1 Peso 
1915, Fr. 1, 3-7 	 6 Stück Gold II 	1500,- 

1668* El Hassa, nordöstl. Arabien am persischen Golf, Larins, 19. Jh., Drahtgeld in geknick-
ter Form, unterwertiges Silber, gestempelt, in kleiner Original-Sammlerdose mit 
Beschreibungszettel, datiert Bassora, Neujahr 1907 	 6 Stück IV+ 	130,- 

1669 Indien, Königreich Mysore, Krishna Raja Wodeyar, 1799-1868, Fanam, Seringapa-
tam, Vs.: stil. Vishnu sitzt v. v., Rs.: Sri-Kanthira-va, Mitch. 1028, Fr. 677, dazu: Marathas 
von Tanjore, anonym, 1678-1800, Vs.: herzförm. 'Sri Vira'Typ, Rs.: Dolch, Mitch. 1312 

	

Gold 3 Stück III 	75,- 

1669a USA, Lot Kleinmünzen, 97x 1 Dimes, 38x 5 Cents, 86x 1 Cent Kupfer etc., versch. 
Jahrgänge 	 221 Stück 111-IV 	240,- 
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Medaillen 

1673 

Deutschland 

1670 Duisburg, silberne Fahnenplakette 1927 des Kriegerverbandes, Büste Friedrich d. Gr. 
halblinks in verzierter bekr. Kartusche, darunter 6 Zeilen, 4 Zeilen graviert, 44x90 mm IV 

	
125,- 

1671 Frankfurt/M., Gedenkmedaille 1897, a. d. Rosen, Blumen- und Pflanzen-Ausstellung, 
Vs.: Stadtgöttin sitzt n. I. vor Stadtansicht, hält Rose, Rs.: 9 Zeilen neben Rosenzweig, 
0 39 mm, 24,33 g 	 kl. Kratzer III 	60,- 

1672 Hildesheim, Bistum, Sedisvakanz-Medaille 1724 (v. P. Werner), Vs.: steh. Karl d. Gr. 
umgeben von 17 Domherrenwappen, Rs.: steh. Ludwig d. Fromme umgeben von 16 
Domherrenwappen, Zepernik 143, Knyph. 4581, 0 54,8 mm, 41,81 g 

	

schöne alte Patina III+ 	350,- 

1673* Köln, Erzbistum, Joseph Clemens, 1688-1723, Bronzemedaille 1689 (v. G. Hautsch), 
a. s.lnvestitur als Erzbischof und die Wiederherstellung der Kölner Diözese„ Vs.: Büste 
n. r., Rs.: Vernichtung der Rotte Korah, daneben Aaron als Hoherpriester, Forster 655, 
W./Bonn 33, W./Köln 1294, 0 42 mm 	 IV 	200,- 

1674* - Medaille o. J. (1707) (v. H. Boltshauser oder H. Le Breton), a. s. Weihe zum Bischof 
von Lille, während seines Exils, Vs.: Büste in Hermelinmantel n. r., Rs.: Erzbischof von 
Cambrai sitzt n. I., krönt den knienden Joseph Clemens mit der Mitra, im Beisein ande- 
rer Würdenträger, rechts Herold, W./Köln 1560, Witt. -, vgl. 1767, 0 43 mm, 37,02 g R IV 	400,- 

1675 - Stadt, Bronzemedaille 1880 (v. Lorenz), a. d. Domvollendung und die Domweihe, Vs.: 
vier Medaillons, die Kaiserporträts von Friedrich Wilhelm IV. und Wilhelm I. einander 
zugewandt, die Wappen von Preußen und Köln, Rs.: Domansicht von Westen, W. 131, 
0 80 mm 	 II 	500,- 

1676 - vergoldete Bronzemedaille 1880 (v. Drentwett), a. d. Domvollendung, Vs.: Dombild: 
Anbetung der Könige, Rs.: Domansicht von Südosten, W. 140, 0 50 mm 

	

in Original-Pappetui II 	80,- 

1677 - Dombaumeistermedaille 1928 (v. 0. Glöckler), a. d. 680-Jahr-Feier der Grundsteinle-
gung des Dorns, Vs.: Westansicht des Doms, Rs.: Meister Gerhard v. Rile mit Zirkel und 
Grundriß, W. 377, 0 36 mm, 24,84 g 	 III 	50,- 
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1678* - Kölner Silberschmiedearbeit: Kette als Halsschmuck zu tragen (ursprüngl. evtl. 
andere Funktion), Glieder aus miteinander verbundenen 8-er Schlingen - gewalzter 
8-er Fuchsschwanz - die Enden in zwei verzierten quaderförmigen Fassungen, auf 
deren Oberseiten je ein zwischen Blüten schwebender Eros zierlich eingraviert ist. Auf 
den Unterseiten Kölner Silberstempel (Stadtschild), (ca. 1610) und Tremulierstriche. 
Verschluß an Gelenk mit Schneckenrollen-Dekor, 83,54 g, Abb. siehe 4. Umschlagseite 

unten Reparaturspuren, sonst vorzüglich erhalten R 

1679 Mühlheim/Ruhr, Friedrich-Wilhelm-Hütte, silberne Widmungsplakette 1899, a. d. 
25-jähr. Dienstjubiläum des Friedrich Geiersbach, in Form einer Kartusche, verziert 
und graviert, 9 Zeilen, 0 69x68 mm 	 Nadel entfernt 

1680* Münster, Bistum, Sedisvakanz-Medaille 1761 (v. Thiöbaud), Vs.: steh. Apostel Paulus 
umgeben von 21 Domherrenwappen, Rs.: steh. Karl d. Gr umgeben von 20 Domher-
renwappen, Zep. 224, 0 56 mm, 43,66 g 

1681" - Sedisvakanz-Medaille 1801 (v. Loos), ähnl. wie vor, Zep. 228, Schulz 269, Sommer 
A 87, 0 56 mm, 42,35 g 

1682* Osnabrück, Bistum, Sedisvakanz-Medaille 1728 (v. P. Werner), Vs.: Büste des HI. 
Petrus mit Schlüssel in Wappenkranz, Vs.: Büste Karl d. Gr. mit Schwert und Reichsap-
fel in Wappenkranz, Zep. 235, Kennepohl 381 a var., 0 46 mm, 33,07 g 

1683 Preußen, Wilhelm I., 1861-1888, Bronzemedaille 1886 (v. Lauer), a. d. 25-jähr. Jubi-
läum s. Thronbesteigung, Vs.: belorb. Kopf n. I., Rs.: Germania mit Lorbeerkranz und 
Palmzweig auf Adler, W.-T. 9652, 0 50 mm 

1684 - Friedrich III., 1888, Zinnmedaille 1888 (v. Lauer), a. s. Tod, Vs.: Büste in Uniform und 
Mantel n. r., Rs.: Todesengel sitzt an Denkstein in Kranz von 6-zeiligen Versen, W.T 
2855, 0 70 mm 

1685 - Wilhelm II., 1888-1918, versilb. Medaille 1894, a. d. 150-jähr. Jubiläum des Garde-
Jäger-Bataillons, Vs.: die Büsten Friedrich II. und Wilhelm II. n. I., Rs.: Adler über Tafel 
und Emblemen, 0 34,5 mm 

1686 - Bronzemedaille 1905 (v. Krüger/Kullrich), Vs.: Büste in Harnisch und Helm, Rs.: 
Ansicht des Berliner Doms, 0 58 mm, W.T. - 	in Originallederetui (beschädigt) 

1687 - Gedenkmedaille o. J. (1906) (v. Weigand), a. d. Ehejubiläum, Vs.: die Büsten des 
Kaiserpaares n. r. , Rs.: 7 Zeilen, W.-T. -, 0 45 mm, 50,79 g 	min. Kratzer, sonst 

1688 - Bronzemedaille o. J. (v. Schwabe und Lauer), Vs.: Büste in Uniform und Hermelin 
n. I., Rs.: bekr. Wappen in Eichen- und Wappenkranz, 0 70 mm 

1689 Sachsen, Zinnmedaille 1861, des Gewerbevereins zu Altenberg, Vs.: Stadtansicht, 
Rs.: 6 Zeilen in Eichenzweigen, Müseler 56. 2. 3/12, W.T. -, 0 57,5 mm 

1690 - Medaille 1906, a. d. Heimatfest zu Annaberg, Vs.: Stadtansicht, Rs.: in Kranz Hüft- 
bild einer Spitzenklöpplerin, 0 33,2 mm, 15,45 g 	mit angelöt. Öse und Tragering 

3500,- 

III 225,- 

IV+ 240,- 

III 450,- 

III- 250,- 

111-IV 60,- 

111-1V 80,- 

IV+ 30,- 

III 60,- 

II 50,- 

80,- 

111-IV 100,- 

III 50,- 
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1680 1681 

1682 1693 

1691 - /Bayern, Medaille 1909, a. d. 200-jähr. Jubiläum des Infanterie-Regiments 102, Vs.: 
Büste Luitpold v. Bayern n. I., Rs.: 10 Zeilen, 0 33 mm, 17,5 g II 36,— 

1692 RDR, Karl IV. (1355-1378), alter Bleiguß des Kaisersiegels, «Goldene Bulle», Vs.: thron. 
Kaiser v. v. zwischen den Schilden des Reiches und Böhmen, Rs.: Stadttor der Aurea 
Roma, 0 60 mm IV 250,- 

1693* - Rudolph 	II. 	1576-1612, 	Rechenpfennig o. J., Vs.: 	RECHENPFENG:BIN:ICH: 
GENATH Z, Rechentafel, Rs.: OFTANGROS:VND:SCHANT, Wappen, Neum. 11035 
var. 0 22 mm IV-IV- 100,- 
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Ausland 

1694* Böhmen, Prag, Medaille 1721 (Chronogramm) (unsigniert / v. G.W. Vestner?), a. d. 
Überführung der Gebeine des HI. Nepomuk, des Schutzpatrons von Böhmen nach 
Prag, Vs.: St. Veitsdom und Prager Brücke, darunter der Leichnam des Heiligen umge-
ben von Lichtern auf der Moldau schwimmend, darüber 2 Engel, das Bild des Heiligen 
haltend, Rs.: zu den Seiten eines Schreins Clemens Xl. und Bohemia stehend, darüber 
päpst. Wappen, W.T. 3978, Köhler XIX, p. 56, Lochner II, 129 	 R 111-IV 	700,- 

1695 Dänemark, Friedrich III., 1648-1670, ovales Silberklischee, drap., belorb. Büste n. r. in 
Harnisch, 42x34 mm, 0,99 g 	 leicht beschädigt R IV 	200,- 

1696* England, William und Mary, 1688-1694, Medaille o. J. (o. Sign.), Vs.: Büste William III., 
n. r., auf der Brust Monogramm WR, Rs.: Büste Mary n. 1., Medillic III. 70, v. Loon III, 
395, 0 49,5 mm, 59,71 g 	 RR IV 	200,- 

1697* - Anna, 1702-1714, Medaille 1704 (v. G. Hautsch), a. d. Einnahme v. Gibraltar und die 
Siege von Donauwörth und Höchstädt, Vs.: drap. Büste n. 1., Rs.: sitz. Britannia an 
Palme vor Gibraltar mit Schiffen, Med. 111.11/70, GPH 3307, Laugw. 287, mit Randschrift, 
0 40,5 mm, 22,2 g 	 Hksp. IV 	150,- 

1698* - Georg II., 1727-1760, Medaille 1727 (v. J. Crocker), a. s. Krönung, Vs.: belorb., drap. 
Büsten. I., Rs.: Britannia krönt den König, Med.111.11/4, Fiala 123, Laugw. 455, Bro. 863, 
0 34,5 mm, 18,48 g 	 schöne Patina III- 	200,- 

1699 - Georg III., 1760-1820, Zinnmedaille 1783 (v. Reich), a. d. Verteidigung von Gibraltar, 
Vs.: Büste des General Elliot n. r, Rs.: Ansicht der Festung unter Beschuß, davor 
Schiffe, W.T. 1870, Laugw. 771, 0 43 mm 	 IV 	100,- 

1700 Frankreich, Ludwig XVI., 1774-1792, Medaille 1789 (v. DuVivier), a. d. freiwillige 
Verzichtleistung der Abgeordneten des Adels auf die Feudalrechte und jener der 
Geistlichkeit auf den Zehnten, Vs.: Büste in Mantel n. r., Rs.: die Abgeordneten der 
Nationlversammlung schwören um ein Postament stehend, W.-T. 5595, 0 63 mm 	111-1V 	90,- 

1701 - 1. Republik, Bronzemedaille 1802 (v. Jeuffroy), a. d. Frieden von Amiens, Vs.: die 
Büsten der drei Konsuln Napoleon, Cambaräres und Lebrun, Rs.: PAIX/INTERIEURE/ 
PAIX EXTERIEURE in Umschrift, Sig. Jul. 1092, 0 67 mm 	 IV 	300,- 

1702 - Napoleon I., 1799/1804-1814, Medaille 1806 (v. Andrieu/Brenet), a. d. Gründung des 
Rheinbundes, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: 14 deutsche Fürsten schwören an Fasces- 
bündel, Sig. Jul. 1585, Bramsen 534 	 III 	120,- 

1703 - Louis Philippe, 1830-1848, Bronzemedaille 1836 (v. Montagny), a. d. französ. Armee, 
Vs.: Büsten Napoleon I. und Louis Philippe einander zugewandt, Rs.: Arc de Triomphe, 
Sig. Jul. 3948, Br. 1952, W.T. 5679, 0 52 mm 	 IV 	50,- 

1704 - Napoleon III., 1848-1852-1871, Bronzemedaille 1855 (v. Caquä), a. d. Weltausstel-
lung, Vs.: Kopf der Kaiserin Eugenie n. I., Rs.: Gallia thront v. v., Kranz und Orden hoch- 
haltend, W.T. vgl. 1954, 0 50 mm 	 IV 	40,- 

1705 - /Elsenbahn, achteckige Medaille 1844 (v. Dubois), a. d. Eisenbahn von Marseille 
nach Avignon, Vs.: 5 Zeilen in Kranz, Rs.: Stadtgöttin auf Schiffsbug, 31,5x32 mm, 
15,42 g 	 III 	60,- 

1706 - Bronzemedaille 1858 (v. Bovy), a. d. Eisenbahn Lyon-Genf, Vs.: Eisenbahn mit 
Fahnen und Merkurstab, Rs.: POST TENEBRAS LUX um 2-teil. Wappen, 0 48 mm 	III 	150,- 

1707 - /Rouen, versilberte Bronzemedaille 1896 (v. Roty), a. d. National- und Kolonial-
Ausstellung, Vs.: strickendes Mädchen sitzt an Baum auf Kuhweide, Rs.: Stadtansicht, 
Jugendstil, 0 68 mm 	 III 	120,- 

1708* Italien, unbest. Marke, Vs.: VIRTVTE DVCE COM ITE FORTVNA, Greif auf Postament, 
Rs.: FLOREBIMVS PROSPICIENTE DEO, Baum mit 4 großen Blüten unter Sonne, 
Neum. VI 35649 	 IV+ 	100,- 
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1697 
IfSti'lealnITA*04:Cer tr 

. x.eoge, 

1709 - /Neapel, Bronzemedaille 1817 (o. Sign.), a. d. Wiederherstellung des von Karl III. 
gegründeten Theaters durch Ferdinand I., König beider Sizilien, Vs.: Postament mit 
Medaillon zwischen Allegorien, Rs.: Theaterraum, W.-T. 6695, 0 37 mm 	 IV 	40,- 

1710 Spanische Niederlande, Philipp III., 1598-1621, u. s. Gemahlin Margarete d'Austria, 
Bleigußmedaille o. J., Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: ihre Büste n. I., 0 43 mm 

	

älterer Guß, bronziert IV 	70,- 

1711 	- Silberjeton 1666, Mzst. Antwerpen, a. d. Huldigung Karl II. in Flandern, Vs.: s. Büste 
n. r., Rs.: Adler unter Sonne, Dugn. 4224, v. Loon 11/537/3 var., 0 22,5 mm, 1,74 g R IV+ 	200,- 

1712 Niederlande, Königreich, Wilhelm III., 1849-1890, Zinnmedaille 1874, a. s. 25-jähr. 
Regierungsjubiläum, Vs.: König thront zwischen Allegorien, Rs.: bekr. Wappen über 
9 Zeilen, W.T. -, 0 66 mm 	 IV 	40,- 
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1712a Österreich, Franz Joseph I., 1848-1916, Bronzemedaille 1873 (v. Tauten-
hayn/Schwenzer), a. d. Weltausstellung in Wien, Vs.: Kopf n. r, Rs.: Fortuna reicht 
Lorbeerkränze an Frau mit Spinnrocken und Arbeiter, W.-T. 2494, 0 70 mm 	 III 	65,- 

Personen 

1713 Bismarck, Otto Fürst von (1815-1898), Bronzemedaille o. J. (1884) (v. Lauer), a. d. 
Erwerbung von Lüderitzland, Vs.: Büste mit Kappe halbr., Rs.: Schiff vor Meeresküste, 
Bennert 23, 0 40 mm 	 III+ 	60,- 

1714 - Zinnmedaille 1885 (v. Drentwett), a. s. 50-jähr. Dienstjubiläum und zum 70. Geburts- 
tag, Vs.: Büste schräg n. I., Rs.: in Eichenzweigen 10 Zeilen, B. 26 (in Cu), 0 47 mm 	III 	40,- 

1715 - Bronzejeton 1885 (v. Lauer), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büste mit Kappe n. I., Rs.: 7 Zeilen, 
B. 30 (in AR), 0 24 mm 	 III 	30,- 

1716 - Medaille 1885 (v. Loos), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büste n. I., Rs.: Germania sitzt auf Fels 
Lorbeerkränze haltend, B. 33, 0 26 mm, 7,19 g 	 angelöt. Öse IV 	30,- 

1717 - Medaille 1885 (v. Schwenzer), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büste in Uniform n. r., Rs.: bekr. 
Familienwappen zwischen Adlern, B. 34, 0 38 mm, 26,41 g 	 III 	45,- 

1718 - Bronzemedaille 1885 (v. Schwenzer), ähnl. wie vor, B. 34, 0 38 mm 	 III 	40,- 

1719 - Bronzemedaille 1885, ähnl. wie vor, B. 34, 0 38 mm 	 35,- 

1720 - Bronzemedaille 1888 (v. Lauer), a. d. Reichstagssitzung vom 6. Februar, Vs.: Hüftbild 
in Uniform an Rednerpult, Rs.: verzierte Tafel auf Lorbeerzweig, B. 52, 0 50 mm 	III 	50,- 

1721 - versilberte Bronzemedaille 1888, a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büste mit Kappe schräg v. v., 
Rs.: Text, dazu: Miniatur-Tragemedaille o. J. (1888), Büste n. I. / Text, B. 53, 74, 0 40, 
16 mm, 1,54 g 	 2 Stück III 	30,- 

1722 - Bronzemedaille 1890 (v. Oertel/Pulst), a. s. 75. Geburtstag, Vs.: Büste in Uniform n. r., 
Rs.: Germania auf fliegendem Adler, B. 83, 0 60 mm 	 II 	80,- 

1723 - Medaille 1890, a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büste n. r., Rs.: Text über Kleeblatt mit Eichenblätt- 
chen (Familienwappen), B. 86, 0 28 mm, 8,91 g 	 1 	40,- 

1724 - Bronzemedaille 1890 (v. Wilhelm/Mayer), a. s. Rücktritt, Vs.: Kopf n. r, Rs.: bekr. Fami-
lienwappen zwischen 2 Adlern in Kranz von 11 Kartuschen mit Daten, B. 89, J. u. F. 
2494, W.T. 793, 0 50 mm 	 11-111 	45,- 

1725 - Bronzemedaille 1890 (v. Schwabe/Lauer), a. d. neue Reichstagsgebäude in Berlin, 
Vs.: Büste in Uniform n. r, Rs.: Gebäudeansicht, i. A. Wappen in Lorbeerzweigen, B. 
0 85 mm 	 III 	95,- 

1726 - Zinnmedaille 1892 (v. 0. Bergmann), a. s. 77. Geburtstag, Vs.: Büste mit Orden n. 
Rs.: Schloß Friedrichsruh, B. 96, 0 35,5 mm 	 mit beschädigter Öse IV 	20,- 

1727 - Medaille 1894, a. d. Aussöhnung mit Wilhelm II., beiders. Büste n. r., B. 115, 
0 35 mm, 18,38 g 	 II 	45,- 

1728 - Medaille 1894(v. Lauer), a. s. Besuch in Berlin, Vs.: s. Büsten. r, Rs.: Büste Wilhelm II. 
mit Pickelhaube n. r., B. 117, 0 34 mm, 18,51 g 	 40,- 

1729 - Medaille 1894, wie vor 	 Kratzer, sonst III 	34,- 

1730 - Medaille 1894, a. d. gl. Anlaß, Vs.: s. Büste schräg n.l., Rs.: 5 Zeilen in Lorbeer- und 
Eichenzweig, B. 120, 0 33 mm, 16,48 g 	 II 	40,- 

1731 - Medaille 1895 (v. A. Hildebrand), Vs.: behelm. Kopf n. r., Rs.: Eichbaum mit Wurzeln 
zwischen BISM-ARCK, B. 146, 0 30 mm, 15,48 g 	 11-111 	40,- 
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1732 - Medaille 1895 (v. Oertel), a. s. 80. Geburtstag, Vs.: Büste mit Hut n. r, Rs.: Steh. 
Germania segnet seine Geburtsstätte, B. 162, 0 38,5 mm, 28,33 g 	 III 	40,- 

1733 - Medaille 1895, a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büste mit Hut n. r, Rs.: Ansicht von Friedrichsruh, 
B. 163, 0 28 mm, 9,3 g 	 II 	50,- 

1734 - Bronzemedaille 1895 (v. J. Langa), angefertigt im Auftrag des Hamburger Senats, 
Vs.: Büste n. 1. in Bürgertracht, Rs.: Bismarck zu Pferd als Drachentöter, B. 165, 
0 42,5 mm 	 II 	45,- 

1735 - Medaille 1898 (v. Lauer), a. s. Tod, Vs.: Büste in Uniform halbr., Rs.: Germania legt 
Palmzweig auf Sarg, Randschrift, B. 225, 0 33,5 mm, 18,09 g 	 III 	35,- 

1736 - Medaille 1898 (v. Lauer), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büste n. r. in Bürgertracht, Rs.: Lebens- 
daten um Kreuz mit Palmzweig, Randschrift, B. 227, 0 33,5 mm, 17,64 g 	 III 	45,- 

1737 - Medaille 1898 (v. Oertel), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büste mit Pickelhaube n. r., Rs.: trau-
ernde Germaniavor aufgebahrtem Bismarck, links Räuchergefäß, Randschrift, B. 250, 
0 39 mm, 26,27 g 	 40,- 

1738 - versilberte Bronzemedaille 1898 (v. W.M.), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büsten. r. in Mantel und 
Eichenzweigen, Rs.: Lebensdaten in Kranz aus Lorbeer- und Eichenzweig, B. 
0 33,5 mm 	 mit angegoss. Öse II 	20,- 

1739 - Tragemedaille o. J., Vs.: Büste n. r. über Wappen, Rs.: Lebensdaten in Eichenkranz, 
B. 	0 27 mm 	 mit angelöt. Öse III 	30,- 

1740 - Bronzemedaille 1898 (v. Mayer/Dürrich), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Kopf n. r. mit Lorbeer- 
zweig, Rs.: bekr. Reichsadler, a. d. Brust Familienwappen, 0 90 mm 	 III 	90,- 

1741 	- Medaille o. J. (v. Lauer/J.H. Lückger), a. s. Ehrenbürgerschaft der Stadt Köln, Vs.: 
Hüftbild in Uniform an Rednerpult, Rs.: Stadtwappen, B. 273 (dort nur in Cu), W.T. 
0 50 mm, 50,76 g 	 R II 	300,- 

1742 - Bronzemedaille o. J. (v. Lauer/Lückger), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büste in Bürgertracht 
schräg n. I., Rs.: EHREN-/BÜRGER/DER/STADT/KÖLN, B. 274, 0 50 mm 

	

Vs. i. F. Bennert-Nr. in Tinte III 	150,- 

1743 - Bronzeplakette o. J. (v. B.H. Mayer), Vs.: Büste n. r. über Wappen und Lorbeerzweig, 
Sterbedatum eingraviert, Rs.: IN/ TRINITATE ROBUR und Eichenzweig, 53x73 mm 	III 	60,- 

1744 - Bronzeplakette o. J. (einseitig), Büste in Bürgertracht halblinks, rechts Familienwap-
pen, das ganze in vertieftem Oval, verziert mit Wappen zwischen Eichen- und Lorbeer- 
zweig, 39x51 mm 	 111 	40,- 

1745 - Medaille 1901 (v. Lauer), a. d. Einweihung des Denkmals, Vs.: Büste in Uniform n. r., 
Rs.: Denkmal, B. vgl. 263, 0 32 mm, 17,57 g 	 III 	40,- 

1746 - Medaille 1915 (v. Grünthal/Sturm), a. s. 100. Geburtstag, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Atlas 
Deutschland tragend, W.T. -, 0 34,5 mm, 17,95 g 	 III 	aus I 40,- 

1747 - Medaille 1915, ähnl. wie vor, aber Vs. mit Kopf in angedeuteter achteckiger Einfas- 
sung, 0 34 mm, 18,51 g 	 Rs. Prüfspur, mattiert III 	45,- 

1748 - Medaille 1915 (v. Oertel), a. d. gl. Anlaß, Vs.: geharn. Büste n. I., mit Pickelhaube, Rs.: 
SEID EINIG unter Krone, 2 Männer umfassen Schwert, halten Schild, 0 35 mm, 
18,22 g 	 1 	50,- 

1749 - Bronzemedaille 1921 (v. K. Goetz), a. d. 50-jähr. Jubiläum des Friedens von Frank- 
furt, Vs.: Büste v. Moltke n. I., Rs.: Büste Bismarcks halblinks, Kienast 282, 0 45 mm 	III 	65,- 

1750 - einseitige Eisengußplakette 1888 (v. Lauchhammer), Büste n. 1., Sign. dell' Antonio, 
0 99,5 mm 	 III 	65,- 
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1751" - Medaillenserie 1971, a. d. 100-Jahr-Feier der Gründung des Deutschen Reiches, Vs.: 
Kopf n. r, Rs.: Kaiserproklamation Wilhelm I., Bismarck und verschiedenen deutschen 
Fürtsten, Gold: 0 50, 40, 32, 26, 20 mm; Gewicht: 70 g, 35 g, 17,5 g, 10,5 g, 3,5 g; 
Silber: 0 50 mm/50 g, 0 40 mm/25 g, Gesamtgewicht, Gold: 136,5 g, Silber 75 g 

7 Stück in Originaletui 1 	2500,- 

1752 - Lots: Tragemedaillen in Messing, Zinn und Silber aus den Jahren 1885, 1888, 1895, 
1898, B. -, 0 30, 29, 26, 24 mm, 21x31 mm 	 5 Stück 111-IV 	60,- 

1753 - Tragemedaillen aus Zinn, Aluminium, Messing mit Silber, a. d. Jahren 1888, 1895, 
1898, B. -, 0 30, 27, 26, 24 mm 	 4 Stück III 	40,- 

1754 Dompierre de Chaufepie, Numismatiker, Bronzemedaille o. J. (v. Toon Dupuis), 
Widmung der nieder1.-belg. Freunde der Medaille, Vs.: Büste n. I., Rs.: weibl. Figur im 
Rückenakt sitzt n. r, davor Text, 0 66 mm 	 III 	60,- 

1755 Selve, Gustav, Kommerzienrat (1842-1909), Bronzemedaille 1909, a. d. 50-jähr. Jubi-
läum der Firma Basse und Selve, Hüttenwerk, Vs.: Büste n. r., Rs.: Werkshallenansicht, 
0 56 mm 	 III 	75,- 

1756 Voltaire, Fran9ois M.A., (1694-1778), französ. Dichter und Schriftsteller, Bronzeme-
daille 1770 (v. C.G. Waechter), Vs.: Büste n. r. mit umgelegtem Mantel, Rs.: Embleme 
der Kunst und Wissenschaft auf Altar, W.T. 918 b, 0 59 mm 	 III 	120,- 

Medaillen auf Ereignisse und Personen des 1. Weltkrieges 

1757 Deutsches Reich, Wilhelm II., 1888-1918, Medaille 1914, a. d. Mobilmachung, Vs.: 
Karte Mitteleuropas, Rs.: 24 Zeilen, 0 37 mm, 23,77 g 	 III 	60,- 

1758 - Medaille 1914 (v. Galambois), a. d. Rede Wilhelm II. zum Kriegsausbruch, Vs.: 
behelm. Büste Wilhelm II. n. r., Rs.: Schwert zwischen Schrift, W.T. 9700, 0 34,5 mm, 
17,71 g 	 min. Kratzer, sonst III 	50,- 

1759 - Medaille 1914 (v. Lauer), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Kopf Wilhelm II. in Umschrift n. 1., Rs.: 
ähnl. wie vor, W.T. -, 0 33 mm, 17,39 g 	 IV 	45,- 

1760 - Medaille 1914 (v. Oertel), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büste Wilhelm II. n. 1. zwischen Schrift, 
Rs.: Eisernes Kreuz, W.T. -, 0 35 mm, 18,56 g 	 III 	aus! 60,- 

1761 - Medaille 1914 (v. Lauer), a. d. Einmütigkeit des Reichstages, Vs.: drei Schwörende an 
Altar, Rs.: Adler über Hahn (Frankreich), Bulldogge (England) und Bär (Rußland), 
0 33 mm, 18,35 g 	 III 	45,- 

1762 - Medaille 1914, Vs.: uniform. Büste Wilhelm II. n. I., Rs.: geharn. Ritter, 0 DEUTSCH- 
LAND HOCH IN EHREN ..., W.T. -, 0 33,6 mm, 14,84 g 	 11-111 	45,- 

1763 - Medaille 1914 (v. Lauer), a. d. Bündnis mit Österreich, Vs.: die Büsten Wilhelm II. und 
Franz Joseph 1. n. r., Rs.: beider Wappen zwischen Schrift, 0 33 mm, 17,97 g 	III 	50,- 

1764 - Medaille 1914 (v. J.D.), a. d. gl. Anlaß, Vs.: die Büsten Wilhelm II. und Franz Joseph 1. 
n. I., Rs.: Schwert und Lorbeerzweig zwischen bekr. Initialen, 0 33 mm, 14,91 g 	III 	50,- 

1765 - Medaille 1914 (v. Oertel), a. d. gl. Anlaß, Vs.: die Büsten Wilhelm II. und Franz Joseph 1. 
einander zugewandt, Rs.: Armaturen über IN TREUE VEREINT ..., 0 35 mm, 18,27 g 

	

Rs. i. F. Sgraffito MZ, Fassungsspuren am Rand IV 	28,- 
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1766 - Bronzemedaille 1914, a. d. Artillerie, Vs.: schweres Mörsergeschütz, Rs.: HI. Barbara 
steht v. v., 0 31 mm 	 25,- 

1767 - Medaille 1914 (v. Küchler/Grünthal), a. d. Bezwinger von Antwerpen, Vs.: uniform. 
Büste General v. Beseler v. v., Rs.: nackter Krieger über Stadtansicht, 0 34,5 mm, 
18,03 g 	 III aus 1 	50,- 

1768 - Medaille 1914 (v. Lauer), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büste General v. Beseler im Mantel v. v., 
Rs.: Schwert zwischen Jahr und Kranz, 0 33,5 mm, 17,77 g 	 IV 	40,- 

1769 - Medaille 1914, a. d. Einnahme von Antwerpen, Vs.: die Büsten Wilhelm II. und Franz 
Joseph 1. n. I., Rs.: Wappen zwischen Schrift, 0 33,5 mm, 14,66 g 	 1 	60,- 

1770 - Medaille 1914 (v. Lauer), a. d. Eroberer von Lüttich General v. Emmich, Vs.: uniform. 
Büste halblinks, Rs.: Schwert zwischen Kranz und Schrift, 0 33 mm, 17,65 g 	 111- 	50,- 

1771 - Medaille 1914, a. d. Schlacht bei Mühlhausen, Vs.: uniform. Büste Wilhelm II. n. I., Rs.: 
5 Zeilen zwischen Zweigen, W.Z. -, 0 34 mm, 15,0 g 	 III- 	50,- 

1772 - Medaille 1914 (v. Grünthal/Küchler), a. d. Sieger von Longwy, Vs.: uniform. Büste 
Kronprinz Wilhelm n. I., Rs.: nackter Krieger n. r., 0 34,5 mm, 18,26 g 	 1 	60,- 

1773 - Medaille 1914 (v. Oertel/Splieth), a. d. gl. Anlaß, Vs.: uniform. Büste des Kronzprinz 
Wilhelm v. v., Rs.: Krieger in mittelalterlicher Tracht vor Fries, 0 35,5 mm, 18,22 g 	III aus 1 	60,- 

1774 - Medaille 1914 (v. Lauer), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büste des Kronprinz Wilhelm n. I., Rs.: 
Schwert zwischen Jahr und Kranz, 0 33,2 mm, 18,58 g 	 1V/111- 	50,- 

1775 - Medaille 1914 (v. Lauer), a. d. Sieger von Metz Kronprinz Rupprecht v. Bayern, Vs.: 
uniform. Büste n. r., Rs.: Schwert zwischen Kranz und Jahr, 0 33 mm, 18,53 g 	IV+ 	50,- 

1776 - Medaille 1914 (v. Lauer), a. d. gl. Anlaß, Vs.: uniform. Büste n. 1., Rs.: HURRAN!' 
DEM/ SIEGER/ 1914, 0 33,5 mm, 18,55 g 	 IV 	45,- 

1777 - Medaille 1914 (v. Lauer, a. d. bayerische Heer, Vs.: Büste Ludwig III. v. Bayern n. 1., 
Rs.: Schwert in Kranz, 0 33,5 mm, 18,51 g 	 IV 	50,- 

1778 - Medaille 1914 (v. A. Hummel), a. d. deutschen Helden von Tsingtau, Vs.: nackter Krie- 
ger mit Fahne n. 1., Rs.: Schrift in Kranz, 0 33 mm, 18,18 g 	 11-111 	120,- 

1779 - Medaille 1914 (v. Mayer/Wilhelm), a. d. Feldzüge gegen Frankreich, Rußland, 
England etc., Vs.: Büste des Kronprinz Rupprecht v. Bayern en face, Rs.: Eisernes 
Kreuz, 0 33,8 mm, 14,81 g 	 III aus I 60,- 

1780 - Medaille 1914, a. d. gl. Anlaß, Vs.: uniform. Büste Ludwig III. v. Bayern n. r., Rs.: Eiser- 
nes Kreuz, 0 34 mm, 15,4 g 	 Maus I 60,- 

1781 	- Medaille 1914, a. d. gl. Anlaß, Vs.: uniform. Büste Wilhelm II. n. I., Rs.: Schlachtszene, 
0 33,5 mm, 15,05 g 	 III aus I 60,- 

1782 - Medaille 1914 (v. Eue/Oertel) auf v. Bethmann-Hollweg, Vs.: seine uniform. Büste v. v., 
Rs.: Soldat mit erhobenem Gewehr zwischen Text, 0 34 mm, 18,09 g 	 1 	50,- 

1783 - Medaille 1914 (v. Lauer), auf Generalfeldmarschall v. Bülow, Vs.: seine Büste fast v. v., 
Rs.: 11 Zeilen, 0 33 mm, 17,94 g 	 1 	50,- 

1784 - Medaille 1914 (v. Lauer), auf Fregattenkapitän von Müller-Emden, Vs.: seine Büste 
fast v. v., Rs.: die SMS Emden, 0 33 mm, 18,14 g 	 1 	90,- 

1785 - Medaille 1914 (v. Ziegler/Grünthal), a. d. gl. Anlaß, Vs.: seine Büste halblinks, Rs.: 
SMS Emden über Wappen, 0 34 mm 	 mit angelöt. Öse IV 	50,- 

1786 - Medaille 1914 (v. Ziegler), a. d. Vizeadmiral Graf v. Spee, Vs.: seine Büste halbrechts, 
Rs.: Seeschlacht bei Santa Maria, 0 34,5 mm, 17,02 g 	 III 	85,- 
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1787 - Medaille 1914 (v. Lauer), a. d. Generaloberst von Einem, Vs.: seine Büste fast v. v., 
Rs.: Schwert zwischen Schrift, 0 33 mm, 18,48 g 

1788 - Medaille 1914, a. d. Generalleutnant Ludendorff, Vs.: uniform. Büste fast v. v., Rs.: 
Schwert zwischen Jahr, 0 33 mm, 17,92 g 

1789 - Medaille 1914 (v. Lauer), a. d. Generaloberst von Kluck, Vs.: seine Büste halbrechts, 
Rs.: Schwert zwischen Jahr, 0 33 mm, 18,24 g 

1790 - Medaille 1914 (v. A. Hummel), a. d. Befreier Ostpreußens Generalfeldmarschall v. 
Hindenburg, Vs.: uniform. Büste fast v. v., Rs.: Nackter mit Schwert über am Boden 
liegendem Bär, 0 33,5 mm, 17,53 g 

1791 	- Medaille 1915 (v. Oertel), a. d. gl. Anlaß, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Soldaten und Zivilisten, 
0 35,5 mm, 18,34 g 

1792 - Medaille 1915 (v. Eue/Bell), a. d. Eroberung von Nowo-Georgiewski, Vs.: Büste Gene-
ral v. Beseler en face, Rs.: Soldaten an Geschützen, 0 34 mm, 16,2 g 

1793 - Medaille 1915 (v. Ball), a. d. «Bayern mit Löwenmut«, Vs.: Büste Kronprinz Rupprecht 
v. Bayern en face, Rs.: Soldat mit erhobenem Gewehr, 0 34 mm, 17,51 g 

1794 - Medaille 1915 (v. A.H.), a. d. Generaloberst von Eichhorn, Vs.: seine uniform. Büste 
halblinks, Rs.: 2 Hände halten Schwert, TRIFF DEUTSCHES ERZ ..., 0 33 mm, 
18,51 g 

1795 - Medaille 1915 (v. Mayer/Wilhelm), a. d. Feldzüge, Vs.: Büste des Generalfeldmar-
schall Prinz Leopold v. Bayern halblinks, Rs.: Schlachtszene, 0 33,5 mm, 14,02 g 

1796 - Medaille 1915 (v. F. Eue), a. d. Generalstabschef von Falkenhayn, Vs.: seine Büste en 
face, Rs.: Adler auf Schwert vor aufgehender Sonne, 0 34 mm, 17,55 g 

1797 - Medaille 1915 (v. F. Eue), a. d. Generalfeldmarschall Frhr v. d. Goltz u. d. siegreiche 
Verteidigung der Dardanellen, Vs.: seine Büste fast v. v., Rs.: Seeschlacht, 0 34 mm, 
18,28 g 

1798 - Medaille 1915 (v. Lauer), a. d. Teilnahme Bulgariens am Weltkrieg, Vs.: Büste Ferdi-
nand 1. n. 1., Rs.: Schwurhand, Wappen und Jahr, W.T. 2066, 0 33,3 mm, 18,68 g 

1799 - Medaille 1915, a. d. Badische Heer, Vs.: Büste Friedrich II. v. Baden n. r, Rs.: bekr. 
Wappen, 0 33 mm, 17,51 g 

1800 - Medaille 1915 (v. Lauer), a. d. General von Linsingen, Vs.: uniform. Büste v. v., Rs.: 
Schwert zwischen Jahr, 0 33 mm, 17,32 g 

1801 - Medaille 1915 (v. F. Eue), a. d. gl. Anlaß, Vs.: seine Büste v. v., Rs.: 2 angreifende 
Soldaten, 0 34 mm, 17,48 g 

1802 - Medaille 1915 (v. Zeigler), a. d. Generaloberst von Mackensen u. d. Wiedererobe-
rung von Przemysls, Vs.: seine Büste halbrechts, Rs.: steh. Krieger zwischen knienden 
Besiegten, 0 35 mm, 18,05 g 

1803 - Medaille 1915 (v. Lauer), a. d. Bezwinger Kownos von Litzmann, Vs.: Kopf fast v. v., 
Rs.: nackter Krieger mit Schwert, 0 33 mm, 18,09 g 

1804 - Medaille 1915 (v. F. Eue), a. d. Generaloberst von Wayrsch, Vs.: uniform. Büste v. v., 
Rs.: angreifende Soldaten, 0 34 mm, 16,41 g 

1805 - Medaille 1915 (v. FH.), «Vergeltung für Sarajewo», Vs.: Initialen der drei Verbündeten 
in Kranz, Rs.: Nackter erwürgt Drachen, 0 33 mm, 18,7 g 

1806 - Medaille o. J. (1914/15), a. d. Bündnis mit Ungarn und Österreich, Vs.: die drei 
Herrscherköpfe über Generalstabsszene, Rs.: 3 Waffenbrüder, 0 34 mm, 18,13 g 

1 60,- 

III aus 1 60,- 

50, - 

IV 60,- 

III 60,- 

III aus I 60,- 

1 60,- 

1 60,- 

111 60,- 

III aus 1 60,- 

1 60,- 

1 60,- 

1 60,- 

1/111 60,- 

III aus 1 60,- 

1 60,- 

111-IV 50,- 

III 60,- 

III+ 60,- 

1 60,- 
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1807 - Bronzeklippe 1914/15 (v. M. u. W.), a. d. Feldzug, Vs.: Büste Wilhelm II. bzw. 
v. Hindenburg, Rs.: vorrückende Infanterie, 27x27 mm 	 2 Stück III 	40,- 

1808 - Medaille 1916, a. d. Bündnis mit Österreich, Ungarn, Türkei und Bulgarien, Vs.: Büste 
Wilhelm II. n. I., Rs.: Schwert zwischen Schrift, W.-T. -, 0 33,2 mm, 15,32 g 	 III aus 1 	60,- 

1809 - Medaille 1916 (v. Lauer), a. d. Kriegserklärungen der vier Verbündeten, Vs.: die 
Büsten Franz Joseph I., Wilhelm II., Mohammed V. und Ferdinand I. n. r, Rs.: Text, 
0 33,5 mm, 14,8 g 	 III 	60,- 

1810 - Medaille 1916 (v. Lauer), Vs.: Büste Albrecht v. Württemberg halbrechts, Rs.: 
FURCHTLOS UND TREU, Soldaten, 0 33,5 mm, 18,46 g 	 1 	60,- 

1811 	- Medaille 1916 (v. Lauer/A.H.), a. d. Generaloberst v. Heeringen, Vs.: Büste mit Pickel- 
haube v. v. Rs.: VOGESENWACHT, Soldaten in Graben, 0 33 mm, 15,4 g 	 1 	60,- 

1812 - Medaille 1916, a. d. Generalfeldmarschall v. Hindenburg, Vs.: seine Büste halbr., Rs.: 
Tafel mit Parole auf Kreuz, 0 33,5 mm, 14,82 g 	 III aus I 60,- 

1813 - Medaille 1916 (v. A.H.), a. d. Vizegeneral Franz Hipper u. d. Sieg am Skagerrak, Vs.: 
seine Büste halbl., Rs.: Marinesoldat und Schiffe, 0 33 mm, 15,04 g 	 IV 	50,- 

1814 - Medaille 1916 (v. A.H.), a. d. Kapitän Koenig u. d. Fahrt d. Handels-U-Bootes 
«Deutschland», Vs.: seine Büste fast v. v., Rs.: Flagge mit Bremer Schlüssel, 0 33 mm, 
15,63 g 	 IV+ 	50,- 

1815 - Medaille 1916 (v. Lauer), a. d. türk. Kriegsminister Enver Pascha, Vs.: uniform. Brust- 
bild halbr., Rs.: Adler über türk. Wappen und Jahr, 0 33 mm, 14,72 g 	 III aus 1 60,- 

1816 - Medaille 1916 (v. Lauer), a. d. Marschall Liman von Sanders Pascha u. d. Säuberung 
von Gallipoli, Vs.: uniform. Büste v. v., Rs.: 2 Soldaten, 0 33 mm, 18,27 g 	 IV 	50,- 

1817 - Medaille 1917 (v. Lauer), a. d. General d. Infanterie Oskar v. Hutier u. die Einnahme 
von Riga, Vs.: Büste mit Kappe halbr., Rs.: Soldat an Brücke vor Stadt, 0 33 mm, 
14,3 g 	 IV 	60,- 

1818 - Medaille o. J. (v. Lauer), a. d. U-Boot-Flotte, Vs.: deutsche Flagge über 6 Zeilen, Rs.:  
Teufel unter Wasser attackiert schwimmenden Herkules, 0 33,5 mm, 14,5 g 	 III aus 1 60,- 

1819 - Medaille o. J. (v. Lauer), a. d. General d. Infanterie Otto v. Below, Vs.: Büste fast v. v., 
Rs.: Schlachtszene, 0 33,5 mm, 14,16 g 	 111-IV 	50,- 

1820 - Medaille o. J. (v. Ball), a. d. General v. Gallwitz, Vs.: Büsten. I., Rs.: Soldat zu Pferd auf 
Landkarte, 0 34 mm, 17,85 g 	 III aus 1 60,- 

1821 	- Medaille o. J. (v. Lauer), a. d. Gereraladmiral v. Tirpitz, Vs.: bärt. Büste halbl., Rs.: 
WATERKANT, Adler auf Felsküste, 0 33 mm, 18,26 g 	 1 	60,- 

1822 - Medaille o. J. (v. Lauer), a. d. Korvettenkapitän Nikolaus Burggraf Graf zu Dohna- 
Schlodien, Vs.: Büste mit Kappe n. r, Rs.: Wikingerschiff, 0 33 mm, 18,45 g 	 III aus 1 	60,- 

1823 Österreich, Franz Joseph I., 1848-1918, Medaille 1915 (v. B.M.), a. d. Erzherzog Karl 
Franz Joseph, Vs.: Büste in Mantel v. v., Rs.: HEIL UND SIEG, allegor. Darstellung, 
0 34 mm, 11,83 g 	 111-1V 	50,- 

1824 - Medaille 1915, a. d. Erzherzog Friedrich u. d. Viererbund, Vs.: uniform. Büste n. r, 
Rs.: österreich. Doppeladler, 0 33 mm, 13,75 g 	 111 	50,- 

1825 - Medaille 1915, a. d. Generaloberst v. Hötzendorf u. d. Viererbund, Vs.: seine Büste en 
face, Rs.: ähnl. wie vor, 0 33,5 mm, 14,08 g 	 IV/III 	50,- 

1826 - Medaille 1915 (v. Lauer), a. d. Gereralstabschef v. Hötzendorf, Vs.: Büste in Uniform 
n. I., Rs.: Wappen auf Schwertgriff in Kranz, 0 33 mm, 18,45 g 	 III- aus 1 50,- 

1827 - Medaille 1915, ähnl. wie vor, Normalprägung, 0 33 mm, 17,93 g 	 III 	40,- 
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1828 - Medaille 1915 (v. M. u. W.), a. d. ungar. Minister Graf Istvan Tisza, Vs.: seine Büste 
schräg v. v., Rs.: bekr. ungar. Wappen zwischen Rosetten, 0 33,5 mm, 13,21 g 	III 	50,- 

1829 - Medaille 1915 (v. M. u. W.), a. d. gl. Anlaß, Vs.: wie vor, Rs.: 3 Zeilen in Kranz, W.T. 
0 32,5 mm, 14,5 g 	 III 	50,- 

1830 - Medaille 1915, a. d. Generalstabschef Konstantin Jostow u. d. Kriegseintritt Jugosla-
wiens, Vs.: Büste n. I., Rs.: eiserne Hand zeigt auf Landkarte, darauf Mazedonien, 
0 33 mm, 18,45 g 	 IV+ 	50,- 

1831 - Medaille 1916 (v. Lauer), a. d. Feldmarschall Erzherzog Friedrich v. Österreich, Vs.: III u. IV 
Büste in Uniform n. I., Rs.: bekr. Wappen, 0 33 mm, 18,2 g 	 2 Stück aus I 	70,- 

1832 - Medaille 1916 (v. Lauer), a. d. Erzherzog Eugen u. d. Kampf gegen den Verräter 
Italien, Vs.: uniform. Büste halbl., Rs.: Soldaten im Angriff, 0 33 mm, 18,04 g 	III aus I 	60,- 

1833 - Medaille 1916, wie vor Normalprägung matt, 0 33 mm, 17,47 g 	 III 	50,- 

1834 - Medaille 1916, a. d. Feldmarschall-Leutnant von Boroevic, Vs.: uniform. Büste halbl., 
Rs.: 2 bekr. Wappen, 0 33,5 mm, 14,58 g 	 III 	50,- 

1835 - Medaille o. J. (v. Lauer), a. d. Generaloberst Boroevic v. Bojna u. d. Brückensperre 
für Italien, Vs.: Büste fast v. v., Rs.: Wache vor Brücke, 0 33 mm, 17,85 g 	 50,- 

1836 - Medaille 1916 (v. Lauer), a. d. General der Kavallerie Viktor v. Dankl, Vs.: uniform. 
Büste n. I., Rs.: TREUE WACHT IM SÜDEN, Soldaten an Geschütz, 0 33 mm, 18,59 g 111-IV 	50,- 

1837 - Medaille 1916, a. d. Befreier Lembergs Generaloberst von Böhm-Ermolli, Vs.: 
uniform. Büste v. v., Rs.: Ritter zwischen Wappen und Schrift, 0 33 mm, 13,42 g 	III 	50,- 

1838 - Medaille 1916 (v. M. u. W.), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büste mit Kappe halbr., Rs.: n. r. spren- 
gende Husaren, W.-T. -, 0 33,5 mm, 14,45 g 	 III 	50,- 

1839 - Medaille 1916, a. d. Generaloberst v. Kövess u. d. Niederwerfung Serbiens und 
Montenegros, Vs.: uniform. Büste n. I., Rs.: habsburg. Schwert teilt zweiköpf. Unge- 
heuer, 0 33 mm, 17,99 g 	 III 	50,- 

1840 - Medaille 1916 (v. M. u. W.), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büste mit Kappe n. I., Rs.: bekr. 
Wappen, 0 33 mm, 13,77 g 	 III 	50,- 

1841 - Medaille 1916 (v. M. u. W.), a. d. Generaloberst v. Pflanzer-Baltin, Vs.: Büste mit 
Kappe en face, Rs.: Soldaten auf Erdballsegment, 0 33,5 mm, 15,13 g 	 III 	50,- 

1842 - Medaille 1916 (v. Lauer), a. d. gl. Anlaß, Vs.: seine Büste halbr., Rs.: AM/ DNJESTR, 
General hält 4-köpf. Ungeheuer in Schach, 0 33 mm, 18,19 g 	 50,- 

1843 Frankreich, 3. Republik, Bronzemedaille 1914 (v. Gastellois), a. d. Schlacht an der 
Marne, Vs.: 3 Büsten in Uniform n. r, Rs.: vorwärts stürmende Gallia mit Schwert über 
Schlachtfeld, 0 68 mm 	 III 	60,- 

Miscellanea 

1844 Religion, Medaille 1592 (v. Valentin Maler) (im Halbtalergewicht), a. d. 12 Apostel, Vs.: 
Christus zwischen Evangelistensymbolen, umher Kreis mit 12 Segmenten, darin 
Apostelsymbole, Rs.: Kaiser mit Reichsapfel, umher Kreis mit 12 Wappen, 0 37 mm, 
14,56 g 	 Reste von Vergoldung, alter Henkel IV 	400,- 

1845* - Taufe, Tauftaler o. J., um 1600, Sachsen, Vs.: Jesus sitzend mit 3 Kindern, Rs.: in 
Kirchenraum 4 Personen bei Kindtaufe, GPH 1100 var., 0 55 mm, 40,01 g 	 IV 	260,- 

1846 - Zellerfelder Tauftaler 1697 (v. R. Bornemann), Vs.: Taufe Christi im Jordan, Rs.: unter 
Arabesken mit Jahr 10 Zeilen, GPH -, vgl. 4441, 0 52 mm, 28,9 g 

	

Fassungsspuren am Rand, entfernter Henkel IV 	80,- 
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sa- 

1847* - Reformation, Nürnberg, Medaille 1730 (v. Werner/Dockler), a. d. 2. Säkularfeier der 
Augsburger Konfession, Vs.: Büsten Luther und Melanchthons n. r, Rs.: brennender 
Altar, umher 7 weibl. Gestalten, GPH 317, Schnell 229, Whit. 429, 0 44 mm, 28,89 g 	III 	200,- 

1848 - Frankfurt, Jeton 1817, a. d. 3. Säkularfeier der Reformation, beiders. Text, J. u. F. 1014, 
GPH 442, Schn. 286, Whit. 554, 0 25 mm 	 IV 	40,- 

1849 - Genf, Bronzemedaille 1835, a. d. 3. Säkularfeier, Bronzemedaille 1885, a. d. 350. 
Geburtstag der Reformation, Vs.: aufgeschlagene Bibel, Rs.: Text, 0 33,5 mm, Whit. 
683 	 2 Stück IV 	48,- 

1850 - «Judalka», Shekelmedaillen, 3 verschiedene in Zinn (2) und Messing (1), Kisch B14, 
D6, vgl. D8 	 3 Stück IV 	60,- 

1851 Luftfahrt, Meudon/Frankreich, Bronzemedaille 1885 (v. Patey), a. d. Erfindung des 
lenkbaren Luftschiffes, Vs.: Daedalus und Ikarus, Rs.: Industria sitzt zwischen Emble-
men der Wissenschaft, auf Luftschiff zeigend, Button 19, Kroha Med. S. 145, 0 72 mm 

	

neuere Prägung III 	75,- 

1852 - Ernst Udet, Generaloberst, Zinkmedaille 1941 (v. K. Goetz), a. s. Tod, Vs.: Büste 
halbr., Rs.: Doppeldecker und 2-motor. Flugzeug in Wolken, Kien. 590, Button 335, 
0 36 mm 	 IV 	100,- 

1853 - Italien/Mussolinizeit, Tragemedaille, Bronze versilbert, Vs.: 2 Flugzeuge über Stadt, 
Rs.: weibl. Gestalt breitet schützend Arme über Stadt aus, 0 28 mm 	 IV 	45,- 
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1854* Zeitmesser, Kalendermedaille in Messing 1744, holländ. Arbeit, handgraviertes 
Einzelstück, drei Platten gegeneinander verstellbar, Vs.: Wochentage, darüber Stadt-
bild, Rs.: Monate und Sternzeichen, 0 48 mm 

1855* - goldene Medaille 1983, a. d. 25-Jahr-Feier des Uhrenmuseums Wuppertal, Vs.: 
westl. Hemisphäre der Erde mit Text, Rs.: histor. Uhrwerk, erster Seechronometer von 
Harrison, 1735, 0 40 mm, 42,4 g (0,900) 	 Gold 

1856 Numismatik, Medaille 1904, zu Ehren des Talers, Vs.: 5 preuß. Taler kreuzweise ange-
ordnet, i. d. Winkeln bekr. Adler, Rs.: 7 Zeilen, 0 33 mm, 14,89 g 

Whistmarken aus Klassizismus und Biedermeier 

1857 Eisenmarke (v. Loos), Vs.: Fuchs und Rabe, Rs.: 12 Zeilen, 0 28 mm, Sommer B 79 a 

1858 Bronzemarke (v. Loos), vergoldet, Vs.: Fuchs und Storch einander zugewandt, Rs.: 
12 Zeilen, 0 27 mm, Som. B 79 b 

1859 Bronzemarke (v. Loos), Vs.: Fuchs und Traube, Rs.: 12 Zeilen, 0 28 mm, Som. B 79 d 

1860 - Messingmarke (o. Sign.), Vs.: Fuchs und Storch, Rs.: NUR/ SCHEIN INVITE, darun-
ter Wertkugeln 4 und 3, Zahlen, 6 und 7, Som. B 81 c, 0 26 mm 

1861 Bronzemarke, versilbert, Vs.: Kind mit Füllhorn steht neben seifenblasendem Kind, i. A. 
NACHLÄSSIG/ KEIT, Rs.: 0/ QUADRUPLE über Kugeln, 0 26,5 mm 

1862 Bronzemarke, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: 1 2 / TRIPLE über Wertkugeln, 0 26 mm 

1863 Bronzemarke (v. W.H.), Vs.: Kind sucht Schmetterling in Rosenbusch zu erhaschen, 
i. A. VORSICHT, Rs.: 3. 4. /DOUBLE über Wertkugeln, 0 26 mm 

III 750,- 

I 980,- 

III 50,— 

IV 40,- 

IV 40,- 

IV 30,- 

IV 40,- 

IV 30,- 

III 40,- 

III 50,- 
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1864 Eisenmarke, wie vor, 0 25 mm 

1865 Bronzemarke, vergoldet, Vs.: SIE MACHEN FARBE, Spieler sitzt n. r. an Tisch, Rs.: 3. 4. 
/ DOUBLE über Wertpunkten, 0 26 mm 

1866 Eisenmarke, Vs.: Kind täuscht anderes Kind durch Maske, i. A. LIST, Rs.: 5. 6. 7./ 8. 9./ 
SIMPLE über Wertkugeln, 0 25 mm 

1867 Bronzemarke, vergoldet, Vs.: ICH LACHIRE, Kartenspieler sitzt n. I. an Tisch, Rs.: 1. 2./ 
TRIPLE über 3 Wertpunkten, 0 26 mm 

1868 Eisenmarke (v. Loos, 1803), Vs.: Fortuna fährt durch Wolken mit geblähtem Segel, Rs.: 
STETS/ MIT/ DEM GLÜCK/ IM BUND, GPH 1247, Som. B 80 c, 0 27,5 mm 

1869 Eisenmarke (v. Loos/Voigt), Vs.: Kind spielt mit Katze und Vogel, Rs.: 2/ TRAUE/ NICHT 
SORGLOS/ DEM/ SCHMEICHELNDEN/ BLICK, 0 25 mm 

1870 Versilberte Marke, Vs.: SO FLEUCHET DIEWELT DAVON, sitz. Kind spielt mit Seifen-
blasen, Rs.: WIR ABER IN DEN HIMMEL, 2 geflügete Herzen, GPH 1227, 0 23 mm 

1871 Lots: Numismatik, Bronzemedaillen auf numismatische Vereine bzw. Ausstellungen 
Deutschland (4), Österreich (1), alle 20. Jh. 	 5 Stück 

1872 - Kleine Kollektion von 39 Medaillen (2x Silber, 1x Porzellan u.a.), internationaler 
Herkunft zum Thema Münztechnik-Münzstätten, meist mit Darstellungen von Münz-
herstellung, Münzmaschinen, -gebäuden und historischen Münzen, vorwiegend 
2. Hälfte 20. Jh. 	 39 Stück 

1873 - Moderne Kunstmedaillen, 20. Jh., 1 Guß, 3 Prägungen 	 4 Stück 

1874 - Medaillen 19. und 20. Jh. (9 Ag), zu verschiedenen Themen und Gelegenheiten 
46 Stück 

1875 - München, Olympische Spiele 1972, ofizielle Verdienstmedaillen der Deutschen 
Olympischen Gesellschaft, Bronze (1), Bronze versilbert (2) 	 3 Stück 

1876 - Ausstellungsmedaillen: London 1862 (v. Bovy), Weltausstellung, Weißmetall 
0 50 mm; 1908 Franco-Britische Ausstellung, Ar vergoldet 0 63 mm; Paris 1874, Ar-
Prämie der Nationalausstellung, 0 50 mm; 1878, Weltausstellung, AE 0 50 mm; 
Berlin 1896, Gewerbeausstellung, Alu 0 50 mm 	 5 Stück 

1877 - Zinnmedaillen 18. Jh., bezügl. Habsburg etc., teils mit Kupferstift, 2 einseitige 
Abschläge, 0 36, 42, 43, 45 (3) mm 	 6 Stück 

1878 - Bismarckmedaillen 1895, a. s. 80. Geburtstag: in Silber, Büste/Germania, B. 150, 
0 34 mm, 18,18 g, mit Randschrift; versilberte Tragemedaille, Büste/Familienwappen, 
B. 155, 0 33,5 mm; BronzeTragemedaille, Büste/Text, B. 152, 0 30 mm; AlLaragme-
daille, Büste/Jahr, B. -, 0 39 mm; dazu: Bronzemedaille 1885, a. s. 70. Geburtstag, 
Büste/Wappen, B. 34, 0 38 mm 	 5 Stück 

1879 - Marken und Zeichen: Wert-, Spiel-, Glücks-, Reklame- und andere Marken, ab ca. 
1900, in Kupfer, Messing, Zinn, Alu, Weißmetall, Eisen, Kunststoff, alle verschieden 

125 Stück 

IV 40,- 

III 40,- 

IV 40,- 

111-IV 40,- 

IV 40,- 

IV 40,- 

IV 50,- 

III 75,- 

11-IV 450,- 

III 85,- 

111-IV 450,- 

II 100,- 

IV 90,- 

IV-V 80,- 

III u. IV 120,- 

IV 125,- 
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Auktionskataloge 

1890 Dorotheum - Wien 1955-1957. Sig. Apostolo Zeno, Teil 1-111, Römer, 4430 Nrn., 
63 Tfn. mit Ergebnislisten 	 3 Bände broschiert 	 60,- 
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1894 Ders.: Waagen-Auktion 1981, Band 1 (Text- und Tafelband), 467 Nrn., 40 Tfn., mit 
Ergebnisliste 	 2 Bände broschiert 	 32,- 
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Münzen Antike bis Neuzeit 
Medaillen etc. 

Annahme von Einlieferungen bis Anfang Januar 1995 

Wir beraten Sie gerne über die Verwertungsmöglichkeiten 
von Münzen und Medaillen in unseren Auktionen. 

Wir übernehmen Aufträge für Auktionen des In- und 
Auslandes zu den üblichen Bedingungen. 

Wir suchen jederzeit Sammlungen und 
gute Einzelstücke zu kaufen. 



Günther Brockmann 

Die Medaillen 
der Kurfürsten 
und Könige 
von Brandenburg- 
Preußen 
Band 1 

Dieser erste Teil des Korpuswerkes der historischen 
Medaillen der Kurfürsten und Könige von Brandenburg-
Preußen erfaßt die Zeit von 1530 bis 1740, angefangen mit 
dem Kurfürsten Joachim I. bis zu dem König Friedrich 
Wilhelm I. Wie bei den Medaillen der Welfen sind fast alle 
603 Medaillen abgebildet und genau beschrieben. 
Die lateinischen Aufschriften sind übersetzt, Maße und 
Durchschnittsgewichte sowie Standorte sind angegeben, 
ebenfalls Literatur und Zitierwerke. 

Format 17x24 cm, 400 Seiten mit 603 Nummern 
und rund 1100 Abbildungen, Kunstleineneinband 
Preis DM 165.— 

Auslieferung ab Ende April 1994 
durch den Fachhandel und den Verlag: 

Dr. G. Brockmann 
Neven-DuMont Str 17-19, 50667 Köln 




